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OSREDNJA KNJIŽNICA

PRIiviukSKI DNEVNIK
Poštnina plačana v gotovini l •
Abb. postale I gruppo tiCDA 4UU lir Leto XXXVn. Št. 83 (10.905) TRST, sreda, 8. aprila 1981
PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerknim, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni »Doberdob« 
v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni »Slovenija« pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zasužnjeni Evropi,

RDEČE BRIGADE SO Z OROŽJEM DOKAZALE SVOJO TRDOŽIVOST Jfa dnevnem nda nadaljnji gospodarski ukrepi

Umor jetniškega paznika v Rimu V ponedeljek srečanje
reakcija na milanske aretacije
Prizorišče umora je komandos posul z letaki, ki vsebujejo novo «strateško 
resolucijo» RB - Težišče njihovega delovanja se bo premaknilo na zapore?

med vlado in sindikati
Zdrahe med ministri zaradi zmanjša­
nja proračunov posameznih ministrstev

RIM — Do odgovora rdečih bri­
gad na sobotne aretacije v Milanu 
je prišlo včeraj v Rimu. Rimski 
vod RB, ki je med najaktivnejšimi 
in manj prizadetimi celotne prevrat­
niške organizacije je v »demonstra­
tivnem* atentatu ubil nekega mla­
dega jetniškega paznika. Prizorišče 
atentata je nato komandos posul z 
letaki, ki vsebujejo novo «strateško 
resolucijo* RB. Teroristi so tako ho­
teli dokazati vsem ki so te dni na­
povedovali njihov skorajšnji razpad, 
da so še živi in aktivni.

Do umora je prišlo ob 6.45 zju­
traj. 28-letni Raffaele Cinotti se 
je kot vsako jutro odpravljal na 
delo v rimski zapor Rebibbia, kjer 
je bil zaposlen kot jetniški paznik. 
Pozdravil je ženo, se oblekel, na 
pragu pa so ga že pričakovali mo­
rilci: šest ali sedem nabojev mu 
je pretrgalo življenjsko nit. Koman­
dos treh brigadistov, ki je izkoristil 
zgodnjo uro in povsem prazno u- 
lico, je nastopil z odkritimi obrazi 
in se nato neoviran oddaljil. S 
telefonskim pozivom dnevniku «La 
Repubblica* so nato potrdili, da so 
umor zagrešili prav brigadisti, kar 
so neposredno dokazovali tudi leta­
ki, ki so jih pustili ob truplu. Za­
nimivo je, da so enake letake, ki 
vsebujejo novo »strateško resolu­
cijo* teroristov, našli tudi v rokah 
Enrica Fenzija, ki so ga aretirali 
skupno z Morettijem v Milanu. Re­
snici na ljubo je imel Fenzi na se­
bi le osnutek «resolucije*, tisti, 
ki so našli včeraj pa je že docela 
izdelan dokument.

Ni dvoma, da je podli umor or­
ganiziral rimski vod RB, ki se je 
po lanskih aretacijah ponovno okre­
pil z novimi silami. Vodja rimske­
ga voda Maurizio Jannelli je si­
cer že dalj časa v zaporu, Moretti 
in Fenzi pa sta v past policije pad­
la šele v soboto.

Namestnik državnega pravdnika 
Achille Gallucci, ki vodi preiskavo 
o včerajšnjem atentatu, dvomi, da 
so umor organizirali v odgovor na 
prijetje Morettija, ker je za tovrst­
ne »podvige* potrebno več dni pri­
prav. Bolj verjetno je, da so aten­
tat pripravili, da bi na «primeren» 
način «proslavili» 7. april, to je o- 
bletnico aretacij avtonomistov v 
Padovi. Prav gotovo pa so RB iz­
koristile ta datum in sobotne do­
godke, da bi dokazale, da so — 
kljub hudim udarcem, ki so jim jih 
zadali agenti javne varnosti — še 
dalje sposobne izvesti oborožene ak­
cije.

Na sliki (telefoto AP): srhljiv pri­
zor včerajšnjega umora rimskega 
jetniškega paznika Raffaela Cinot- 
tt.ia.

RIM — Nadaljnji gospodarski 
ukrepi, tisti, ki sodijo v tako ime­
novano drugo obdobje borbe za 
premostitev gospodarske krize, so 
še vedno v ospredju diskusije med 
posameznimi ministri. Treba je v 
bistvu zmanjšati javne izdatke za 
približno 5.000 milijard. Vsak mi­
nister se popolnoma strinja, ko gre 
za načelno ugotovitev, da so javni 
izdatki odločno previsoki, soglasje 
pa se neha, ko bo moral iz prora­
čuna svojega ministrstva brisati 
nekatere postavke. Že samo zmanj­
šanje izdatkov posameznim mini­
strstev za 2 odst. bi zmanjšalo 
primanjkljaj za 3.600 milijard lir 
(izdatki ministrstev bremenijo dr­
žavni proračun za 180.000 milijard 
lir).

Z druge strani pa vztrajno kro­
žijo glasovi, da na noben način ne 
bi bilo mogoče skrčiti skupne stro­
ške vseh ministrstev za več kot 
2.500 milijard lir, seveda če bo 
predsedniku vlade in finančnim mi­
nistrom uspelo premostiti naspro­
tovanja med posameznimi ministr-
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POPUSTILA JE MEDNARODNA NAPETOST OB POLJSKI KRIZI

Spravljiv govor Brežnjeva v Pragi 
Na Poljskem končale vojaške vaje

Sovjetski voditelj obnovil zaupanje poljskemu partijskemu vodstvu
MOSKVA — Včeraj je nenadoma popustila napetost, ki so jo po­

vzročile sovjetske obtožbe in zahodna «opozorila» Moskvi o posledicah 
morebitnega vojaškega posega na Poljskem. Sovjetska tiskovna agenci­
ja «TASS» je namreč uradno sporočila konec komandnoštabnih vaj var­
šavskega pakta «Sojuz 81» na Poljskem in ob poljskih mejah, le nekaj 
ur prej pa je sovjetski voditelj Leo­
nid Brežnjev na 16. kongresu KP 
ČSSR obnovil zaupanje poljskemu 
partijskemu vodstvu.

Leonid Brežnjev je v svojem po­
segu na češkoslovaškem partijskem 
kongresu primerjal poljska dogaja­
nja s položajem na češkoslovaškem 
pred sovjetskim vojaškim posegom, 
a je obenem tudi izjavil, da upa v 
sposobnosti poljskega vodstva, da 
«se samo postavi po robu sovraž­
nikom socializma*. Njegove besede 
so takoj vsi razumeli kot obnovo za­
upanja poljskemu vodstvu, ki ga je 
izrekel pred petimi tedni na sovjet­
skem partijskem kongresu. Napetost 
pa je sinoči še bolj popustila, ko je 
»TASS* sporočila, da «so dosegli ci-
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KER TERORIST NOČE SODELOVATI S SODNIKI

Morettijevo vlogo 
bo težko razkriti
Njegov položaj na procesu «Gap-Feltrinelli» 

pa bodo obravnavali ločeno
MILAN — Pravi plaz zapornih na­

logov je te dni obsul »nedoseglji­
vega* Maria Morettija. Kaže, da jih 
je kar 51. Ne glede na številčne raz­
sežnosti njegovih prevratniških de­
janj, pa prav gotovo velja, da so 
se v Milanu zbrali dejansko vsi pre­
iskovalci, ki se zadnja leta bavijo 
s teroristi' in njihovimi zločinskimi 
Podvigi. Očitno pripisujejo Moretti­
ju — delno pa tudi genovskemu pro­
fesorju Fenziju — izredno pomemb­
no vlogo v okviru rdečih brigad. 
Manj verjetno pa je vsekakor, da 
bo sodnikom uspelo iztrgati Moret­
tiju kakršnokoli pričevanje ali vsaj 
kakšno pojasnilo. «Proglašam se za 
Političnega jetnika* je takoj po a- 
retaciji dejal domnevni vodja rim­
skega voda RB in član »strateškega 
vodstva* te teroristične organizacije,

Haig danes v Rimu
AMAN — Ameriški državni 

tajnik Alexander Haig je vče­
raj končal dvodnevni obisk v 
•Jordaniji in odpotoval v Saud­
sko Arabijo. Zjutraj se je še 
drugič sestal z jordanskim kra­
ljem Huseinom, ki je potrdil, 
da imata njegova država in 
ZDA precej različne poglede 
glede bližnjevzhodnega položa­
ja. Husein je obnovil kritično 
stališče do campdavidskih spo­
razumov, ki ne rešujejo pa­
lestinskega vprašanja Haig pa 
je seveda zlasti poudaril ame­
riško tezo, da se je treba 
bati »sovjetskega prodora* na 
Bližnjem vzhodu.

Kot napovedano, se bo da­
nes zvečer Haig nekaj ur mu­
dil tudi v Rimu, kjer se bo 
sestal z zunanjim ministrom 
Colombom.

nakar je molk prekinil le zato. da 
je dokaj -krivnostno izjavil: »Ni­
sem to, kar pričakujete*, kar bi v 
preprostih besedah pomenilo, da so 
se, po njegovem mnenju, preisko­
valci krepko ušteli, ko mu namenja­
jo tolikšno pozornost in važnost.

Uradi milanskega sodstva so te 
dni povsem nepredirni. Nemogoče 
je celo obnoviti potek akcije, ki je 
privedla do aretacije teroristov. Iz­
vedelo se je le, da so aretirali tudi 
Adama Ciffola, ki je najel stanova­
nje v Ul. Cavalčanti, kjer so imeli 
Moretti in pajdaši svoje skrivališče. 
Agenti so aretirancem zaplenili šte­
vilne dnevnike in zapiske, ki so po 
mnenju preiskovalcev zelo pomemb­
ni. Ul. Cavalčanti kot Ul. Gradoli v 
Rimu? Zaenkrat je še zelo težko o- 
ceniti pomembnost gradiva, ki so 
ga odkrili, vendar pa preiskovalna 
tajnost, na katero se sklicujejo sod 
niki, daje slutiti, da so za petami 
še nekaterim drugim brigadistom.

Da je bila sobotna akcija po 
membna dokazuje tudi dejstvo, da 
so včeraj odločili, da se Moretti ne 
bo udeležil (kot obtoženec, seveda) 
sodne obravnave »Gap - Feltrinelli*, 
ki poteka te dni v Milanu. Odloči­
tev, ki je po pravni plati precej spor­
na — kot je dejal tudi Morettijev 
uradni zagovornik — so sprejeli, da 
bi teroristu onemogočili, da se se­
stane s Curciom in Semerio, ki sta 
prav tako med obtoženci na proce­
su. Njegov položaj bodo tako obrav­
navali ločeno.

lje komandnoštabnih vojaških vaj* 
in da se sovjetski, poljski, češkoslo­
vaški in vzhodnonemški vojaki »vra­
čajo na svoje stalne sedeže*.

Vojaške vaje štirih držav varšav­
skega pakta so se začele 17. marca 
in bi morale po začetnih napovedih 
trajati le teden dni. Manevre «Sojuz 
81» pa so podaljševali v nedogled, 
da so na Zahodu odkrito trdili, da 
so to le pritiski na poljsko vlado in 
sindikat Solidarnost. Washington je 
celo izjavljal, da bi lahko vaje preš­
le v odkrit vojaški poseg na Polj­
skem. Napovedi se torej niso ures­
ničile, vojaki se vračajo v vojasni 
ce, napetost ja popustila, kriza na 
Poljskem pa še vedno obstaja.

Včeraj je minilo lenjeno akutno 
stanje, ki pa je bilo predvsem re­
zultat medsebojnega blokovskega ob­
toževanja obeh velesil, saj so Po­
ljaki še prej mukoma dosegli vsaj 
navidezen notranji mir. Obe vesti 
so Poljaki "čeraj sprejeli z zado­
voljstvom, saj imajo sedaj še ne­
kaj mesecev premora. Ne delajo pa 
si prevelikih utvar, saj so spravlji­
ve besede Leonida Brežnjeva vsebo­
vale marsikatero prikrito grožnjo 
predvsem poljskim komunistom. Na 
prihodnjem kongresu poljske parti­
je, ki bo pred koncem poletja, bodo 
med drugim odločali tudi o demo­
kratizaciji v partiji. Pred tem pa 
bi morali na tajnih volitvah izbrati 
delegate za partijski kongres. Prav 
ta novost predstavlja za Moskvo ne­
varno odstopanje od načel »sociali­
stičnega realizma*, saj je prav ne­
kaj takega povzročilo reforme »praš­
ke pomladi*, (voc)

RIM — Državni svet je razsodil, 
da smejo deželne uprave popravlja 
ti občinske urbanistične načrte sa­
mo, če ne uvajajo bistvene spre­
membe in če svoje popravke ustrez­
no utemeljijo. Ne smejo na. primer 
spreminjati namembnosti obširnih 
površin iz »kmetijskega* v »javno 
zeleno* področje.

Leonid Brežnjev na 16. kongresu KP ČSSR v Pragi (Telefoto AP)

stvi. Drugo bo treba dobiti tako, 
da bodo povečali cene prevozov, 
telefona, elektrike ter prispevek, ki 
ga bolniki morajo plačati pri na­
kupu zdravil. Govorijo celo o pri­
spevku za zdravniške preglede.

Še vedno ostaja seveda odprto 
vprašanje premične lestvice. Te­
sna navezava delavskih plač na 
naraščanje življenjskih stroškov, ki 
vsaj delno in to samo za nižje pre­
jemke ščiti kupno moč delavskih 
plač, je še vedno trn v peti itali­
janskih gospodarskih ministrov, ki 
jim je bilo na moč pogodu dejstvo, 
da so na zadnjem vrhu Evropske 
gospodarske skupnosti, ki se ga je 
udeležil predsednik vlade Forlani, 
jasno povedali, da bo Italija mora­
la odpraviti premično lestvico, če 
bo hotela zajeziti in zmanjšati stop- 
njo inflacije. Gre vsekakor za dol­
goročni program, saj je predsednik 
vlade Forlani povedal, da ne bodo 
sprejeli takega nepopularnega u- 
krepa brez privoljenja delavskega 
gibanja in gospodarskih operater 
jev, saj so se o premični lestvici 
in draginjski dokladi domenili delo­
dajalci in predstavniki delavcev in 
se torej oni morajo dogovoriti o mo­
rebitni odpravi ali spremembi tega 
mehanizma, ki, to je treba ponovi­
ti. le delno ščiti kupno moč naj­
težjih delavskih plač.

O gospodarskem položaju je go­
voril zakladni minister Andneatta 
trenutoo najbrž najmanj priljubljen 
človek.

Včeraj so se sestali gospodarski 
ministri s predsednikom vlade For- 
lanijem. Govor je bil o nekaterih 
predlogih sindikalnega gibanja, ki 
zadevajo zamrznitev pravičnih sta­
narin za eno leto, enoletno zamrzni­
tev tarif, šestmesečno zamrznitev in­
dustrijskih cen, nobenega poviška 
za dohodke, ki presegajo 30 milijo­
nov lir letno, trimesečne vnaprej 
določene poviške draginjske dokla­
de, ki naj bi jih potem dokončno o- 
bračunali konec leta na podlagi po­
datkov Istat o življenjskih stroških. 
Tb sindikalne predloge bodo (»risali 
bazi v prihodnjih dneh, uradno pa 
jih bodo predložili vladi 13. aprila, 
ko bi moralo priti do novega sre­
čanja vlada - sindikati. S tem v zve­
zi je vlada objavila sporočila, v ka­
terem ugotavlja, da ima sicer že 
izdelane smernice za premostitev 
gospodarske krize, da pa se bo se­
stala s sindikalnimi predstavniki, da 
bi skušala doseči čimvečje soglasje 
med vsemi socialnimi silami.

Ob koncu naj še omenimo, da je 
bilo sinoči v poslanski zbornici gla­
sovanje o državnem proračunu za 
leto 1981. Zbornica ga je odobrila z 
dokajšnjo večino glasov, sedaj pa 
se bo o njem moral izreči senat, (if)

VELIK USPEH VČERAJŠNJE 
SPLOŠNE STAVKE V TRSTU

Včerajšnja celodnevna splošna stavka v obrambo miljske ladjedel­
nice «Cantieri Alto Adriatico* in vsega tržaškega gospodarstva je 
ohromila vse dejavnosti v tržaški in petih okoliških občinah trža­
ške pokrajine. Stavke so sc to pot udeležile tudi kategorije me­
ščanov, ki so po navadi ob takih priložnostih bolj mlačno reagi­
rale na ustrezne pozive sindikalnih organizacij. Šole, javni lokali, 
trgovine, javne in zasebne pisarne so bile včeraj v ogromni ve­
čini zaprte, javni promet je bil v celoti ustavljen, protestnega spre­
voda in sindikalnega shoda na Goldonijevem trgu pa se je udele­
žilo okrog 15.000 ljudi. S tem je Trst izpričal vso svojo solidar­
nost z delavci miljskega obrata, hkrati s tem pa tudi zahtevo po 
temeljitem preokretu vladne politike na področju gospodarstva.

PRED SKORAJŠNJIM RAZHODOM DELEGATOV

Stališča v Madridu 
še vedno narazen
Vzhod in Zahod vztrajata pri svojih predlogih - Zani­
manje za dokument neuvrščenih in nevtralnih držav
MADRID — Plenarna seja ma­

dridske KVSE je bila včeraj za 
zaprtimi vrati in v znamenju skoraj­
šnjega razhoda predstavnikov 35 
držav, pri čemer sta vzhodna in za­
hodna stran jasno pedali svoja na­
sprotna stališča.

Teda, Jtsi govorniki so tudi včeraj 
opozorili, da načrt sklepnega doku­
menta, katerega so izdelale nevtral­
ne in neuvrščene države, pomeni so­
liden temelj za iskanje nujnega 
kompromisa. Včeraj so govorili 
predstavniki Poljske, Turčije. Por­
tugalske. Velike Britanije. Vatikana 
in Španije. Njihovi govori potrjuje­
jo, da so stališča Vzhoda in Zahoda 
še zelo oddaljena in da je še vedno 
negotovo kako se bo konferenca 
končala.

Tako je poljski delegat ponovil, da 
želi Vzhod »vsebinski* sklepni doku­
ment, vendar pa je takoj postavil 
v ospredje ponudbo Brežnjeva, ki 
jo je tudi odločno podprl. Britanski

RIAD — Saudova Arabija je 
včeraj uradno sporočila, da je pre­
kinila vse stike z »nezakonitim re­
žimom. ki .je prevzel oblast v Af­
ganistanu ob podpori tujih vojaških 
čet.*.

SAN SALVADOR - Skupina obo­
roženih neznancev .je predvčerajš­
njim napadla stražo pred ameri­
škim veleposlaništvom v San Sal 
vadoru, a se je takoj umaknila po 
ostri reakciji ameriških mornari­
ških strelcev.

Ob oceni, da so demonstracije del organiziranega delovanja notranjega in zunnnjega sovražnika

Pokrajinski komite ZK Kosova pozval prebivalce 
k zagotavljanju normalnega dela v pokrajini

PRIŠTINA — Na koncu predsi- 
nočnje seje, na kateri so ocenili po­
litično varnostni položaj na Kosovu, 
je pokrajinski komite ZK Kosova 
sprejel naslednje sklepe:

Pokrajinski komite ZK Kosova je 
ocenil, da so demonstracije in so­
vražne akcije v Prištini ter neka­
terih drugih krajih v SAP Kosovo 
protirevolucionarnega značaja. So 
sestavni del organiziranega delo­
vanja notranjega in zunanjega so­
vražnika, na liniji albanskega nacio­
nalizma in iredentizma, sestavni 
del protirevolucionarnega boja pro­
ti socialističnemu samoupravljanju.

Demonstracije in sovražne akcije 
so v glavnem nasprotju z dejan­
skimi in skupnimi interesi ter ho­
tenji Albancev, Srbov. Črnogorcev, 
Muslimanov. Turkov in drugih na 
Kosovu. Prav zato so naletele na 
ostro obsodbo, predvsem alban­
skega, pa tudi vseh narodov in na­
rodnosti, tako na Kosovu, kot v

vsej jugoslovanski socialistični skup-1 v vseh OZD, za uspešna setvena 
nosti. dela ter uresničevanje drugih na-

Pokrajinski komite ZK je ugo- loŽ ekonomske stabilizacije. Treba 
tovil, da je politično-varnostni po- )e zagotoviti redno preskrbo ter 
ložaj na Kosovu zapleten zaradi ohraniti in izboljšati živl.jenjsko ra-
organiziranega in nasilnega delo­
vanja sovražnika, ki poskuša po­
vzročiti nestabilnost ter razširiti 
svoje delovanje v različnih oblikah. 
Zato je nujno, da vse organiza­
cije in vodstva ZK Kosova usmerja­
jo svoje akcije na tista pereča 
vprašanja, ki jih postavlja sedanji 
politični položaj ter da v tej smeri 
idejnopolitično usmerjajo delo vseh 
družbenopolitičnih organizacij, sa­
moupravnih in drugih organov in 
vsem organiziranih socialističnih 
sil v vseh okoljih.

Pokrajinski komite poziva vse ko­
muniste, delavce, kmete, vse delov­
ne ljudi in občane, da se v vseh 
okoljih vsestransko angažirajo pri 
zagotavljanju normalnega dela v 
pokrajini, za povečanje proizvodnje

ven delovnih ljudi ter uresničeva­
nje načrtov razvoja pokrajine, (da)

Nevarnost razširitve 
libanonskih spopadov

BEJRUT — V libanonskem glav­
nem mestu Bejrutu, v Zahlu in v 
vaseh na izraelsko - libanonski meji 
se nadaljujejo srditi spopadi, ki so 
v zadnjih dneh že povzročili preko 
200 mrtvih. Obstaja nevarnost, da 
bi v spopad posegle tudi druge sile, 
saj je kriza že prešla ozke libanon­
ske meje. Izrael vedno bolj odkrito 
grozi, da ne bo mirno dopustil »po­
kola* kristjanov.

Nfl ŠTUDIJSKEM SEMINARJU MED DRŽAVAMI OflPEC IN JUŽNE EVROPE

Iskanje poti za enakopravno sodelovanje
RIM — iRazvoj v okviru sodelovanja 

med OAPEC, Italijo in državami južne Evro­
pe» je tema tridnevnega študijskega semi­
narja, ki se je začel včeraj v Rimu na po­
budo italijanske vlade in v priredbi držav 
nega petrolejskega podjetja ENI. P omemb 
nost srečanja podčrtuje, poleg kvalificirane 
udeležbe številnih zastopnikov arabskih pe 
trolejskih držav in evropskih sredozemskih 
držav ter uglednih strokovnjakov, tudi vče­
rajšnji nastop predsednika vlade Forlanija 
in zunanjega ministra Colomba.

Forlani je v svojem posegu pohvalil 
odgovorno zadržanje članic OAPEC pri o- 
hranjevanju ravnotežja na naftnem tržišču, 
ki pogojuje vsako možnost mednarodnega 
gospodarskega razvoja. Orisal je nato načr­
te Italije glede ■ gradnje jedrskih central in

večjega izkoriščanja plina in premoga ter 
zajamčil podporo prizadevanjem za vzposta­
vitev miru na Bližnjem vzhodu *s prizna­
njem pravic Palestincev». Prt tem ne vodi­
jo Italije nobeni naklepi po nadvladi, a za­
sleduje sodelovanje na enakopravni ravni.

Italijanski zunanji minister je naglasil 
nujnost vzpostavitve novega mednarodnega 
reda, ker bo moglo le izboljšanje odnosov 
med industrijskimi, petrolejskimi in država 
mi v razvoju prispevati k odpravi politične 
napetosti in nevarnosti za svetovni mir. Tu 
di Colombo se je zavzel za sodelovanje na 
osnovi enakopravnosti in vzajemnega spošto 
vanja, kot osnova za rešitev vprašanj ener 
getske preskrbe in neravnovesij v plačiliph 
bilancah med tremi skupinami držav.

Po uvodnem poročilu predsednika ENI

Grandija, ki je predlagal kvaliteten skok v 
odnosih od same zamenjave nafte za tehno­
logijo k sodelovanju industrijskih držav pri 
globalnem gospodarskem in družbenem raz­
voju arabskih držav se je začela razprava. 
Vrstili so se posegi iraškega ministra Kari- 
ma, generalnega tajnika OAPEC Attige, 
libijskega ministra Al-Zaagarja in drugih 
arabskih zastopnikov, ki so svarili pred pre­
veliko porabo, saj ležišča niso neizčrpna. 
Zavračali so trditve, da je svetovni gospo­
darski krizi kriva le podražitev petroleja, 
glede uporabe finančnih viškov iz prodaje 
nafte pa so izrazili določeno odprtost, toda 
s pogojem, da so arabske države polnoprav­
no soudeležene v trdnem sodelovanju, ne le 
kot vlagateljice finančnih sredstev. Razpra­
va se nadaljuje v delovnih skupinah. (Iv)

Medtem je v Bejrut prispel sirski 
zunanji minister Abdel Halim Ha- 
dam, ki bo skušal z libanonskim 
predsednikom Sarkisom preprečiti 
nadaljnjo poglobitev krize. Sedanji 
spopadi bi namreč lahko postali pre­
tveza za izraelski vojaški poseg v 
Libanon.

predsednik je nastopil zelo «trdo» in 
je ostro kritiziral SZ zaradi »zased­
be Afganistana* in nadaljevanja »kr­
šitve človekovih pravic*.

Seveda jp podprl ameriško zami­
sel da bi srečanje končali s »krat­
kim sporočilom*, kolikor te mogoč* 
hitro doseči sporazuma. Zahteval .je 
namreč, da se še ta teden dotsež6 
soglasje o sklicu prihodnje konfe­
rence in zato je zahteval, da bi se 
takoj sešli voditelji vsel\ delegacij 
in sprejeli načelni sporazum, špa­

DUNAJ — Sovjetski premier Ni­
kolaj Tihonov se je včeraj sestal z 
avstrojskim kanclerjem Kreiskim. 
s katerim se je pogovarjal o dvo­
stranskih odnosih med državama in 
o mednarodnem položaju. Kraisky 
je novinarjem dobesedno dejal da 
odnosi med Dunajem in Moskvo po 
podpisu sporazuma leta 1955 »niso 
bili nikdar napeti*.

DUNAJ — Bivši avstrijski pod­
kancler in bivši finančni minister 
Hans Androsch bo generalni direk­
tor največjega avstrijskega denarne­
ga zavoda «Credit Anstalt*. Za An- 
droscha so bili socialistični sveto­
valci in eden od liberalcev, proti pa 
predstavniki ljudske stranke, ki mu 
očitajo, da je prijatelj oseb, ki so 
vpletene v škandal dunajske bolniš: 
niče.

Bencinske črpalke 
jutri zaprte

RIM — Jutri bodo zaprte vse 
bencinske črpalke zaradi stavke, 
ki so jo oklicali lastniki iz protesta 
proti napovedanim novim podražit­
vam, ki pa ne predvidevajo po­
viška njihovih marž vsaj za 3 lire 
pri litru, kot zahtevajo od vlade.

MADRID — V kongresu, nižjem 
domu španskega parlamenta, so si­
noči odobrili osnutek zakona za u- 
vedbo razporoke v Španiji. Sedaj bo 
moral o osnutku razpravljati še se­
nat. Zakon o razporoki so v Španiji 
že imeli, a ga je pred 40 leti odpra­
vil general Franco.

Zasedanje NATO
BONN — Zasedanje skupine 

NATO za jedrsko načrtovanje, 
ki se je včeraj začelo v zahod- 
nonemškem glavnem mestu, je 
bilo posvečeno proučitvi polo­
žaja na Poljskem, nakar je 
poročal o stanju pogajanj SA 
LT 2 ter o nesprejemljivih to­
čkah, ki jih ta osnutek spora­
zuma vsebuje..

Med pogovori je prišlo do 
dokajšnjega nesoglasja med 
evropskimi članicami NATO in 
ZDA. Američani so prepriča­
ni, da je obnova dialoga med 
Zahodom in Vzhodom skoraj 
nemogoča, medtem ko so njihovi 
evropski zavezniki prepričate, 
da je treba poskušati na vse 
načine doseči obnovitev pro­
cesa popuščanja napetosti. Pri 
tem je Weinberger opozoril E- 
vropejce, da bo ameriška vla­
da imela težave s svojo javno­
stjo, če bo nadaljevala z i- 
skanjem sprave na vsak na­
čin z Vzhodom.

nija je podprla to stališče. Vzhod p* 
je zahteval, naj se pogajanja potr­
pežljivo nadaljujejo.. (dd)

Mirovna misija 
neuvrščenih 
v Iraku in Iranu

NEW DELHI - Glasnik indijske 
vlade je sporočil, da bo mirovno od­
poslanstvo, ki so ga ustanovili na 
februarskem vrhu neuvrščenih, dr­
žav, obiskalo jutri in v četrtek Bag­
dad, v soboto in nedeljo pa Tehe­
ran, da skuša prispevati k mirni 
rešitvi spopada med Irakom in Ira­
nom. Zastopstvo neuvrščenih' se­
stavljajo zunanji ministri Indije, 
Kube in Zambije ter načelnik poli­
tičnega oddelka Organizacije za o- 
svoboditev Palestine. Vest je po­
trdil tudi iranski minister. Nabari 
na tiskovni konferenci, na kateri 
je po drugi strani odločno zanikal 
govorice o domnevnih dogovorih > 
Irakom.

Bojne akcije 
v Zahodni Sahari

ALŽIR — Fronta Poiisario je vče­
raj sporočila, da so njeni borci se­
strelili maroško reaktivno letalo ti­
pa »mirage* na območju Guelta Ze- 
mura, kjer že nekaj mesecev div­
jajo spopadi z maroškimi vojaki.

V Rabatu pa je poveljstvo maro­
ške vojske sporočilo, da so pred dve­
ma dnevoma napadli dva bataljona 
borcev fronte Poiisario (približno ti­
soč mož) v pokrajini Bu Kra. Spo­
pad je trajal več ur.
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POPOLNOMA USPELA CELODNEVNA STAVKA V TRŽAŠKI POKRAJINI

Ogromna množica na sindikalni manifestaciji v obrambo 
miljske ladjedelnice CAA in vsega tržaškega gospodarstva
Sprevoda po mestnih ulicah in sindikalnega shoda na Goldonijevem trgu se je udeležilo 15.000 ljudi - Enoten 
odziv mesta in okoliških krajev na splošno mobilizacijo - Predstavnik osrednjega vodstva enotne sindi­

kalne zveze Giovannini o gospodarskih problemih Trsta, Furlanije-Julijske krajine in Italije

Vsa tržaška pokrajina se je vče­
raj enovito postavila v bran zad­
njega ladjedelskega obrata na na­
šem območju in vsega tržaškega 
gospodarstva. Na poziv sindikalnih 
in drugih organizacij ter krajevnih 
uprav k celodnevni splošni stavki, 
so se vse dejavnosti v tržaški in pe­
tih okoliških občinah ustavile. Ob­
stali so stroji v tovarnah, zastalo 
pa je delo tudi v pisarnah javnih 
ustanov in zasebnih podjetij, že­
lezniški promet je bil prekinjen za 
tri ure, avtobusi v mestu pa so vo­
zili le do 9 30. se pravi do trenut­
ka, ko se je delavstvo in meščan­
stvo začelo zbirati na dveh zbira­
liščih na Trgu Unita in na Šentja­
kobskem trgu. Protestne manifesta­
cije. ki jo je organizirala enotna 
sindikalna zveza CGIL - CISL - UIL, 
se je udeležilo nekaj nad 15.000 
ljudi: redkokdaj je Trst videl zbra­
no tolikšno množico, v katero so 
se to pot vključili tudi številni tr­
govci in upravljavci javnih loka­
lov, kar se ob drugih podobnih 
priložnostih ni dogajalo. Kolikor 
smo lahko videli po mestu, so bi­
le trgovine v ogromni večini zapr­
te, maloštevilni javni lokali, ki so 
ostali odprti, pa so imeli spuščene 
ruleje in nikjer ni bilo videti sve­
tlobnih reklamnih napisov,

Z zbirnih mest na Trgu Unita in 
na Šentjakobskem trgu sta se za­
čela kmalu pomikati dva veličast­
na sprevoda z zastavami in trans 
parenti, med katerimi so bili šte­
vilni dvojezični napisi, po glavnih 
mestnih ulicah. Impozanten, ie bil 
pogled na množico delavcev', urad­
nikov, upokojencev, mladine, pred­
stavnikov in predstavnic vseh po­
klicev, Italijanov in Slovencev, ko 
sta se oba sprevoda združila in se 
po Carduccijevi ulici počasi pomi­
kala najprej proti postaji, nato pa 
po Terezijanski četrti na Korzo in 
odtod na Goldonijev trg. Transpa­
renti so pričali, da so se manifesta­
cije udeležile vse delavske organi­
zacije, predstavništva vseh indu­
strijskih in drugih obratov, najra­
zličnejše stanovske organizacije in 
krajevne ustanove. Med množico, ki 
je do kraja napolnila Goldonijev 
trg, so bili tudi številni predstavni­
ki tukajšnjega javnega življenja, 
med njimi — da omenimo samo 
nekatere — oredsednik deželnega 
sveta Colli, predsednik pokrajinske 
uprave Carbone. miljski župan Bor­
don, dolinski župan Švab. devinsko 
- nabrežinski župan škerk in zgo- 
niški župan Guštin, nadalje so bi 
li prisotni predstavniki demokratič­
nih političnih strank, medtem ko so 
sindikalne organizacije med drugi­
mi zastopali pokrajinski tajniki CG 
IL Gialuz, CISL Degrassi in UIL 
Fabricci. Shoda so se udeležili tudi 
številni predstavniki slovenskih or 
ganizacij, prisotni pa so bili tudi 
dijaki slovenskih višjih srednjih šol.

Na govorniškem odru je najprej 
nastopila predstavnica CGIL Ivana 
Placer, ki je najprej v italijanšči­
ni in nato še v slovenščini kratko 
povzela razloge, ki so privedli do 
oklica nove splošne stavke v tr­
žaški pokrajini te- nate predstavila 
glavnega govornika, člana osred­
njega tajništva enotne sindikalne 
zveze Elia Giovanninija. Giovanni 
ni je v svojem govoru najprej ob- 
ravt.aval vprašanje mil.iske ladje 
delnice «Cantieri Alto Adriatico* in 
poudaril, da je treba za vsako ce­
no rešiti ta obrat, ki predstavlja 
hkrati z določenim številom delov­
nih mest, katerim se Trst v seda­
nji krizi nikakor ne more odpoveda­
ti. tudi simbol nekdanje cvetoče la 
djedelske industrije na našem ob 
močju. Govornik je ostro ožigosal 
ravnanje vlade, ki je pred dobrim 
mesecem zagotovila pozitivno reši 
tev tega problema, že petnajst dni 
zatem pa dovolila nadaljnjo zao­
stritev krize v miljskem obratu. 
Najnovejše obljube, ki jih je Rim 
dal v zvezi z ustanovitvijo nove 
družbe Fincantieri Friulia. se mo­
rajo zdaj brez vsakega nadaljnje­
ga zavlačevanja spremeniti v kon­
kretna dejstva, je še dejal govornik, 
ne da bi morali čakati na izglaso­
vanj.' že neštetokrat napovedanih 
področnih načrtov.

Giovannini se je nato dotaknil 
splošne krize v tržaškem gospodar­
stvu in poudaril, da ima pri tem 
veliki odgovornost tudi uprava de 
žele Furlanije - Julijske krajine, ki 
bi morala v najkrajšem času izde­
lati poseben načrt za uravnoveše- 
nje gospodarskega razvoja v vsej 
deželi in pri tem posebej upoštevati 
izjemne potrebe tržaškega in gori- 
škega gospodarstva, ki je v zad­
njem času zašlo v resno krizo. De­
želna vlada bi morala tudi odloč­
neje nastopati v Rimu, da bi zago­

tovila tukajšnjim gospodarskim de­
javnostim v krizi prav tem primer­
nih spodbudnih ukrepov. Sicer pa 
se je treba zavedati — je še de­
jal Giovannini — da predstavlja 
boj, ki ga v zvezi z ladjedelnico 
Cantieri Alto Adriatico vodi delav­
ski razred v tržaški pokrajini, le 
del splošnega boja, ki ga vse itali­
jansko delavstvo bije za to, da bi 
osrednja vlada spremenila svojo 
gospodarsko politiko, preklicala ne­
davne ukrepe na valutnem in kre­
ditnem področju ter nastopila pot 
dejanskega gospodarskega in so­
cialnega razvoja države. Potreba 
po uvedbi nove gospodarske politi­
ke, je zaključil govornik, se seve­
da najbolj občuti prav v mestu, ka­
kršen je Trst, kjer so v krizi ne le 
krajevne gospodarske strukture, 
temveč tudi socialni ustroj prebival­
stva, kar se najbolje odraža v dej­
stvu, da tvorijo kar tretjino vsega 
prisotnega prebivalstva upokojenci.

Tudi po sindikalnem shodu so na 
Goldonijevem trgu ostale delavske 
«straže» in prav tako zastražena 
sta bila do 18. ure Trg Unita in Ga­
ribaldijev trg. Dan-s se bodo pri­
zadevanja za rešitev miljskega o- 
brata nadaljevala v Rimu, kjer bo­
do predsednik pokrajine Carbone, 
tržaški župan Cecovini. miljski žu­
pan Bordon in predstavniki pokra­
jinske sindikalne zveze po tiskovni 
konferenci na predstavništvu naše 
dežele imeli razgovore s 'člani pred* 
sedstva ministrskega sveta in z 
načelniki parlamentarnih skupin.

.....(ef)
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PREDSINOČNJIM NA TRŽAŠKI PREFEKTURI

Po dolgih posvetovanjih končno našli 
začasno rešitev za odlaganje pepela
Odlagališče bodo uredili na opuščenem področju industrijskega pristanišča - Upepeljevalnik 
danes spet v pogonu - Imenovanje posebne komisije za določitev dokončnega odlagališča

Tudi tržaški pokrajinski odbor Kr­
ščanske demokracije se je na svo­
ji zadnji seji izrekel proti namera­
vanemu skrčenju tržaškega zastop­
stva v deželnem odboru. Kot je zna­
no, bi morali v deželno večino, ki 
.jo sestavljajo KD, PSI in PRI, v 
kratkem stopiti tudi socialdemo­
krati, govori pa se, da bi mesto no­
vemu socialdemokratskemu odbor­
niku moral prepustiti Tržačan Ri- 
naldi. Tržaška KD pa je mnenja, 
da je treba za preosnovo deželne­
ga odbora poiskati drugačno pot 
in da je nepojmljivo, da bi okrnili 
tržaško zastopstvo v odboru prav 
v trenutku, ko naše mesto preživ­
lja tako hudo krizo.

Kaže, da je z vročičnih posve­
tovanj na prefekturi končno izšla 
vsaj začasna rešitev za odlaganje 
škodljivega pepela iz tržaškega u- 
pepeljevalnika. Začasno odlagališče 
naj bi namreč uredili v industrij­
skem pristanišču, in sicer na nekem 
opuščenem zemljišču, ki spada pod 
tržaško občino, v bližini bivšega 
obrata Esso. V zračni črti je to 
področje oddaljeno le tristo metrov 
od upepelievalnika, treba bo sedaj 
samo urediti dohod, kar bodo na­
redili že v teku današnjega dne, 
kot nam je včeraj zagotovil tržašk. 
podžupan Bassani. Tudi postopek 
odlaganja strupenega pepela bo do­
kaj nenavaden. Morali bodo v bi 
stvu skopati globoke luknje, v ka- 
ter» bodo odvrgli pepel, izkopani 
neonesnažujoči material pa bodo 
zvrnili v morje.

Za takšno rešitev so se dogovo­
rili na predsinočnjem srečanju na 
prefekturi, ki so se ga udeležili 
poleg prefekta Marrosuja in pod- 
prefekta Mazurca župani vseh šes­
tih občin, zdravstveni nadzornik 
Bategelli, pokrajinski zdravnik Se­
verini ter predstavniki Ustanove za 
industrijsko cono EZIT. Glavni 
sklep posveta je bil, da sestavijo 
posebno komisijo izvedencev, ki naj 
čiinprej prouči možnosti za določi­
tev dokončnega odlagališča smeti 
v tržaški pokrajini. Govorilo se je 
tudi o morebitni uporabi opušče­
nih kamnolomov, ki bi jih bilo tre­
ba seveda primerno zaščititi, da 
bi strupeni pepel ne pronical v pod­
zemlje. Komisijo bodo sestavljali 
predstavniki vseh občin, zdrav-

SL0VENSCINA NA TRGU UNITA

Mihec in Jakec nepoškodovana
Milo spomladansko sonce je sija­

lo včeraj dopoldne nad našim me­
stom in prav tako milo so njegovi 
žarki božali Trg Unita., ko so se 
začele na njem zbirati množice de­
lavcev, da bi se v sprevodu podali 
na Goldonijev trg, kjer je bil na­
javljen sindikalni shod. Na pro­
stranem trgu jih je bilo čedalje 
več: prišli so delavci iz tovarn in­
dustrijske cone, prišle so delavke, 
zaposlene v trgovinah, prišlo je de 
lavstvo iz dolinskega kota. Kmalu 
se je na trgu zbralo kakih 5.000 lju­
di. Spokojen mir in gruljenje golo­
bov pa je naenkrat pretrgal močan 
glas iz zvočnika, nastavljenega na 
sindikalnem tovornjaku. Zvočnik je 
skandiral besedilo proglasa sindi­
kalnih organizacij o splošni stavki, 
glas napovedovalke pa je bil tako 
močan, da so se golobi v hipu raz­
pršili in da sta Mihec in Jakec na 
strehi občinske palače za trenutek 
pozabila na svojo dolžnost, da pač 
budno sledita minevanju časa, in 
pokukala dol, kaj se vendar doga­
ja m trgu. Tu pa je bilo povsem 
mirno in prav tako mirno je osta­
lo tudi v trenutku, ko je prva na 
povedovalka prebrala do konca be­
sedilo proglasa in predala mikrofon 
kolegici, ki je začela ponovno pre­
birati proglas, to pot pa v sloven­
ščini. Neverjetno, nihče med 5000 
glave množico ni v tistem trenutku 
pomislil, da je v smrtni nemarnosti, 
kajti vsem je dobro znano, kakšno 
razdiralno moč ima slovenska bese 
da, ko jo perverzno odmašimo na 
določenih krajih in pred določenimi 
palačami. K sreči pa se je tega 
koj zavedel občinski odbornik

pa za manipulacijo nevarnih snovi. 
Zvočnik pa je bil menda le pregla­
sen, tako da Gambassini s svojo te­
zo ni mogel prodreti. Zato se je 
kmalu odstranil, najbrž tudi za­
to, da ne bi bil soudeležen pri ta­
kem prepovedanem početju. No, 
•tminerji» so najbrž znali, kaj de 
lajo, saj se v resnici nobena pala­
ča ob trgu, tudi najbližja, tista, na 
kateri stojita Mihec in Jakec, ni 
podrla. Tako so se delavci lahko 
mirno ustrojili v sprevod in odko­
rakali s trga, kamor so spet prav 
tako mirno prileteli golobi, (oč)

stvenih uradov ter ustanove EZIT 
in bi se morala sestati in izreči 
prve predloge nekje do velike noči.

Medtem pa je oilo treba rešiti 
še bolj pereče vprašanje začasne 
ureditve smetišča in tako je bila 
nakazana že omenjena rešitev. Pod­
župan Bassani, odbornik De Rota 
in podprefekt so si zato včeraj 
ogledali predlagani kraj, za kate­
rega so zdravstveni organi izrekli 
povolino mnen.je. To pomeni, da 
bo upepeljevalnik danes spet začel 
delovati in da bo verjetno že .jutri 
mogoče odlagati pepel na področju, 
ki je državna last in v oskrbi pri­

Velikonočne počitnic^, 
na šolali
od 1C>. do 21. t. m.
Učenci in dijaki šol vsph 

stopenj in vrst bodo imeli le­
tos velikonočne počitnice od 
16. do 21. t.m., torej skupno 
šest dni. To je zadnji odlok 
ministra za šolstvo, ki poleg 
drugega pripominja, da se bo­
do šolska vrata začasno zaprla 
tudi maja, in sicer od popol­
dneva 14. do vključno 19. ma­
ja, ko bodo glasovanja o re­
ferendumih. Sicer pa to velja 
samo za šole, na katerih bo­
do volilni sedeži, medtem ko 
bo pouk v otroških vrtcih in 
na drugih šolah potekal redno.

Kar zadeva zaključek leto­
šnjega šolskega leta, pa je 
le-ta predviden za 17. junij. 
Skratka, učence in dijake čaka 
še kakih štirideset dni pouka, 
če upoštevamo tudi, da so ne­
kateri šolski sindikati že na­
povedali stavke in da sta po­
uka prosta dneva tudi 25. april 
(obletnica osvoboditve) in 1. 
maj (praznik dela).

staniške ustanove in kjer naj bi 
v daljši perspektivi uredili premo­
govno luko. (dk)

diskusijski večer o avtonomiji slo­
venske šole. Nanj je povabil vse 
italijanske šolnike, vodstva konfe­
deralnih sindikatov in odgovorne 
za šolstvo vri strankah ustavnega 
loka.

V uvodnem delu je tajnik tržaške­
ga odseka sindikata orisal razvoj 
ideje o avtonomiji slovenske šole 
od začetnih izključno načelnih za­
htev do sedanjih razčlenjenih za 
htev. med katerimi ie zahteva g'ede 
pristojnosti organov avtonomije 
najmanj dorečena. Prt tem je pre­
davatelj podčrtal vlogo zakonskega 
osnutka KPi za globalno zaščito 
slovenske manjšine iz leta 1970 in 
delegiranih odlokov iz leta 1974 pri
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SINOČI V SLOVENSKEM KLUBU

Srečanje s hrvaškimi književniki

DANES V TOVARNIIRET

Shod o nevarnosti 
zastrupljevanja s svincem

Tovarniški delavski svet podjetja 
IRET organizira danes v sodelo­

vanju z Inštitutom za medicino de­
la. delavski shod v tovarni IRET 
na temo «Nevarnosti zastrupljeva­
nja s svincem in metode preven­
tivnega preprečevanja obolenj*.

Shcdu bodo prisostvovali obisko­
valci 2. tečaja za poklicne bolni­
čarje Inštituta G. Ascoli, za kate­
re je po zaključku shoda predvi­
den tudi ogled proizvodnih oddel­
kov podjetja.

OSEMDESET LET JURETA STAVARJA 
OD TEH 54 POSVEČENIH TISKARSTVU

Izvedbo te iniciative je omogočilo 
razumevanje, ki ga je uprava po-1 'pomagačevi večkratludi'zaprt,Ter

Na današnji dan pred 80 leti se 
je v Trstu rodil Jure Štavar. Z 
njegovim imenom je povezan lep 
kos zgodovine slovenskega tiskar­
stva v Trstu, za določen čas med 
obema vojnama pa tudi v Ljub­
ljani, kamor se je umaknil pred 
fašizmom neposredno po tistem u- 
sodnem dnevu, ko je fašistična o- 
blast prepovedala izhajanje takrat­
nega slovenskega dnevnika *Edi- 
nosti.

Mali Jure je prvi razred osnov­
ne šole obiskoval v Ul. sv. Fran­
čiška, naslednjih pet razredov na 
Ciril - Metodovi šoli na Akvedotu, 
šesti in sedmi razred pa na Ciril- 
Metodovi šoli pri Sv. Jakobu. Šo­
lanje je potem nadaljeval na Tr­
govski šoli v Ul. Battisti, že s 
šestnajstimi leti pa se je kot va­
jenec zaposlil v takratni tiskarni 
^Edinosti» v Ul. sv. Frančiška 20. 
Tu se je izučil najprej za ročnega 
in nato za strojnega stavca, kar 
je ostal njegov osnovni poklic, če­
prav sta ga strokovna in orga­
nizacijska sposobnost kasneje po­
stavili na vodilna mesta v raznih 
tiskarnah. V tiskarni *Edinosth je, 
kot rečeno, delal vse do leta 1929, 
v tem času pa ni izpopolnjeval sa­
mo svojega strokovnega znanja, 
marveč se je tudi jezikovno izo­
braževal in ob tedanjih urednikih 
in sploh ob vlogi, ki jo je igrala 
«Edinost», brusil tudi svojo narod­
no zavest in svoj miselni nazor, 
kar je bilo v tistih časih, ko so 
se nad slovenski živelj v Trstu in 
na vsem Primorskem zgrnili črni 
oblaki, nujno potrebno. Požig Na­
rodnega doma in vse ostalo nasilje 
z ukinjevanjem slovenskih šol in 
gospodarskih ustanov, z zatiranjem 
slovenske tiskane besede in napa­
janjem zavednih slovenskih ljudi 
z ricinusovim oljem, je tudi mla­
dega slovenskega tiskarja Jureta 
opredelilo za antifašizem. Ko pa 
mu je bil z nasilno ukinitvijo *Edi- 
nosti» onemogočen tudi goli živ­
ljenjski obstoj, se je z družino (že­
no in hčerko Zoro) odselil v Ljub­
ljano. Zaposlil se je pri takratni 
Delniški tiskarni, leta 1933 (ko se 
mu je rodil sin Jure) pa je postal 
faktor v takratni tiskarni Merkur, 
današnji tiskarni Toneta Tomšiča, 
kar je ostal do konca vojne 1945.

Vojni čas je torej Jure Štavar 
preživel v Ljubljani, poleg svoje 
javne službe pa je opravljal tudi 
delo v ilegalnih tehnikah. Bil je 
na sumu okupatorjev in njegovih

djetja IRET pokazala v zvezi s 
problematiko okolja in preventivne­
ga preprečevanja obolenj v tovarni.

Stanovanjske miši
so bile spet na delu
Tatinski dolgoprstneži so bili v 

ponedeljek na delu v stanovanjih 
50-letnega Armanda Paoli ja in 73- 
letne Antonie Rimbaldo, ki stanu­
jeta v istem nadstropju v stavbi 
na Trgu Sansovino št. 2. V obeh 
primerih so vlomili skozi vrata, od­
nesli pa bankovce in zlatnino. Pr­
vega so oškodovali za milijon lir, 
drugo pa za nekaj stotisočakov v 
italijanskih lirah in drugi valuti ter 
za tri zapestnice in verižico.

na so ga potrebovali v tiskarni 
Merkur, se je vedno tudi izmazal 
in tako dočakal svobrMo ter se 
kmalu po osvoboditvi Ljubljane vr­
nil v svoj rodni Trst, da bi se 
lotil organizacije obnovljenega slo­
venskega tiskarstva, konkretno pa, 
da spet vzpostavi za tedanje po­
trebe tržaških Slovtengev in organe 
mlade ljudske oblasti, nekdanjo ti­
skarno «Edinosti», ki jo je moral 
zapustiti pred šestnajstimi leti.

Tako je nastala kmalu po osvo­
boditvi tedanja Zadružna tiskarna 
in Jure Štavar je kot mojster svo­
jega poklica postal njen vodja. Kot 
starejšemu novinarju so mi tisti 
časi še dobro v spominu. V tiskar­

ni je bilo dan in noč kot na mrav­
ljišču. Treba je bilo tiskati ne 
samo časnike (z izjemo Primorske­
ga dnevnika, ki se je od začetka 
tiskal v Piccolovi tiskarni na Trgu 
Goldoni) pač pa tudi plakate, le­
pake, razne tiskovine bodisi za 
ljudsko oblast (PNOO. MOS in dru­
ge organe), kot za potrebe oživ­
ljenih organizacij, šol itd. in tudi 
vojne uprave. Ker mladega tiskar­
skega kadra ni bilo, so bili tiskarji 
pretežno starejši slovenski delavci. 
Nekaj je bilo tudi partizanskih ti­
skarjev, ker pa se je tiskalo tudi 
v italijanščini, je bilo med tiskarji 
večje število italijanskih delavcev 
iz vrst naprednih ljudi. V Zadruž­
no tiskarno so se vrnili tudi neka­
teri od bivših tiskarjev «Edinostb. 
Marsikateri mi je še v spominu: 
od drobcenega in močno kratkovid­
nega Nini ja Pertota, prav gotovo 
takratnega najstarejšega mojstra, 
do povratnika iz taborišča Tonija 
Škarabota, od Češkota Černeta do 
malega debelušnega Peschiera, ki 
je bil večni humorist, od Perhineka 
v ulivalnici do Baretta pri rotaciji,

slovo od svinca pa od žuborenja 
linotipov in ropotanja rotacijskih in 
drugih tiskarskih strojev, težko od 
tiskanega papirja in korektur kr- 
tačnih odtisov, ki jih je najčešče 
opravljal kar sam, težko od živ­
žava, strokovnih kalkulacij, nasve­
tov in pogovorov z nami novinarji 
in z vsemi, ki so se po tiskarskih 
poslih zaustavljali v njegovi tesni, 
toda vedno gostoljubni pisarnici.

Če bi hotel danes našteti vse 
vsaj pomembnejše slovenske in ita­
lijanske natise, ki so se rojevali 
v štavarjevi tiskarni, bi bil v hudi 
zadregi, žal pa nimam na razpo­
lago knjige dnevnih zapisov. Tako 
po spominu jih navedem: Delav­
ska enotnost, Glas mladih, II Pro- 
gresso. II Lavoratore, Ljudski ted­
nik, indipendentistična Trieste libe- 
ra (Tollog) in La Voce di Trieste 
(Paulin), anarhistični «Germinah, 
revije Razgledi, potem Naši razgle­
di, kasneje Gospodarstvo, Novi list, 
Galeb in Pastirček, šolska izvestja 
pa seveda Jadranski kdledar, raz­
ne knjige in še in še. Do leta 1971 
tako rekoč vse ali skoraj vse, kar

in Raubarja pri ploskem tisku, pa | smo slovenskega neglede na nazor-
seveda da ne pozabim Rikota Per­
tota - Pendlo in Riharda Kapuna 
v upravi in še bi lahko našteval, 
tja do mlajših Lucia Žnidaršiča,

sko usmeritev, v povojnih letih na­
tisnili. In vse to je bilo povezano 
z Juretom štavar jem kot direkto­
rjem in kot lastnikom tiskarne, kot

Jubilanta, 80-letnika Marija in Jure Štavar

Aleksija Civardija, Alda Brusa, 
Cveta Hrovatina in drugih.

Jure štavar je vso to druščino 
moral voditi, kot človek, ki je gle­
dal naprej, pa je skrbel tudi za 
mladi tiskarski naraščaj in tisti, 
ki so šli skozi njegovo šolo, so se 
res nekaj naučili, pa najsi bo v 
ročnem ali. strojnem delu. Še v 
današtjjijjskar^
mktt so nekateri, ki se tega do­
bro zavedajo.

Pozneje . se je,. Zadružna , tiskarna 
preimenovala v tiskarno Graphis, 
še vedno kot zadruga med tiskarji, 
dokler ni končno postala štavarje- 
va last vse do prenehanja leta 1971. 
Tedaj je tudi Jure Štavar šel v 
pokoj, saj je prav tisto leto do­
polnil svojih sedemdeset življenj­
skih let, od katerih kar 54 posve­
čenih tiskarstvu. Težko je bilo to

organizatorjem in mentorjem mla­
demu kadru, v stiski tudi s člove­
kom, ki je sam sedal za linotip 
in dobesedno brez ene same napa­
ke postavil članek.

Za njegovo osemdesetletnico, ki 
jo je dočakal v zadnjih letih bolj 
odmaknjen od javnosti, ne pa tudi 
od dogodkov, saj zvesto spremlja 
vse dogajanje, predvsem preko ti­
ska in televizije, mu poklanjamo 
te vrstice z željo, da bi mu leta 
pred njim tekla v dobrem zdravju 
in lepih spominih v krogu družine, 
v kateri bo čez dva meseca na 
vrsti še drugi jubilej — 80-letnica 
njegove žene Marije roj. Milič, ki 
je z njim skozi vsa dolga leta 
zvesto delila dobro in zlo, ki ju 
je prinašalo življenje.

Obema naše čestitke.
JOŽE KOREN
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ZANIMIVA POBUDA SSŠ ZA SEZNANJANJE ITALIJANSKE JAVNOSTI

Avtonomija slovenske šole - pogoj za enakopravnost

V Trstu najbrž ni veliko priložno­
sti, da bi se srečevali z eminentni­
mi književniki in njihovim vrhun 
skim ustvarjanjem. Literarno vzeto 
(in ne samo v tem smislu) živimo 
pač v provinci, ki ni navajena več­
jih razburljivih kulturnih dogodkov, 
zaradi česa se odnos do umetnosti 
in kulture sploh kvari, je nepristen 
in nekako prisiljen. In kar velja za 
Trst v celoti, velja tudi za kulturni 
delež Slovencev v njem, čeprav je 
vsem jasno in na dlani, da si prav 
Slovenci prizadevamo iz tega mrtvi­
la, najsi bo to z aktualnimi gleda­
liškimi predstavami, večeri po naših 
društvih ali drugače.

n.uj £u„cuci „„„„ ________ V sklop tega prizadevanja po po
LpT Gambassini, ki je nemudoma živitvi kulturnega dogajanja pri nas
skočil iz občinske palače ter se z 
odločnim korakom, ki bi sicer zelo 
impozantno odmeval na Ponte Vec- 
chiu. približal tovornjaku, da bi 
prisotne opozoril na nevarnost. 
Strah ima pač velike oči in nade 
budni odbornik je trmastim sindi­
kalistom skušal na vse pretege do­
povedati, da je občinska uprava 
izdala ob splošni stavki le dovolje 
nje za parkiranje avtomobilov, ne

se že vrsto let vključuje Slovenski 
klub, o čemer srno dobili potrdilo 
tudi sinoči. Vodstvo kluba je v so­
delovanju z Zvezo slovenskih kultur­
nih društev in Društvom književni 
kov Hrvatske rtamreč povabilo v 
goste štiri vrhunske hrvatske knji­
ževnike, ki so si s svojim delom 
in svojo umetnostjo pridobili sloves 
ne samo v Jugoslaviji, ampak tudi 
v širšem svetu. Zaradi vsega tega

je bil torkov večer v Gregorčičevi 
dvorani v mnogočem izjemen. Do­
stojno število poslušalcev (čeprav 
bi bilo ob takih dogodkih pričako­
vati številnejšo udeležbo) se je lah­
ko prepričalo o ustvarjalnosti dela 
hrvatskih lirikov in treba je reči, 
da so ti s svojo poezijo poskrbeli 
za enkraten užitek.

Na večeru «Sodobne hrvaške liri­
ke» so se poslušalci lahko seznanili 
z Dragutinom Tadijanovičem, Zvoni 
mirom Golobom, Slavkom Mihaličem 
in Titom Bilopavlovičem. Dragutin 
Tadijanovič je brez dvoma najbolj 
znan hrvatski pesnik, kot je v svoji 
predstavitvi naglasil tudi predsednik 
SK Marko Kravos, sopotnik Kosove­
la, če je že treba navesti kak poda­
tek. Živel je v stalnem stiku tudi s 
slovenskimi pesniki, prevajal njiho­
vo poezijo in naj povemo še to, 
da je študiral z dolgoletnim uredni­
kom našega dnevnika Renkom, tako 
da mu Trst ni tuj. Njegova poezija 
je globoka, izraža pristno življenjsko 
filozofijo, je včasih hudomušna, vse­
kakor pa človeka prevzame. Tadija­
novič, kot tudi ostali trije pesniki, 
je prebral vrsto svojih poezij, ki

V okviru prizadevanj za boljše' razvoju diskusije o obravnavani 
medsebojno poznavanje med tu ži- j lemi. Nato je govornik razčlenil 
večima narodnostima in zlasti med i oni del štirih v sedanji zakonodajni 
šolniki obeh narodnosti je Sindi-1 dobi predloženih zakonskih osnut- 
kat slovenske šole organiziral v j kov za globalno zaščito, ki se na- 
ponedeljek v Gregorčičevi dvorani i naša na avtonomijo slovenske šole.

' V pojasnilo različne razčlenjenosti 
predlogov je navedel, da je socia­
listični osnutek vse do danes o- 
hrunil besedilo, ki ie bilo prvič 
predloženo leta 1971, da je zakon­
ski osnutek, ki ga je za Slovensko 
skupnost predložil senator SVP Fon- 
tanari, nespremenjena peticija iz 
leta 1977 in da enako sloni zakon­
ski osnutek Gruber Bencove 
peticiji AIDL CM u teta 1977. Za­
konski osnutek, ki ga je KPI te­
meljito predelala leta 1978, pa je 
sprejčl v bistvu vse predloge, ki 
jih jv med posvetovanjem s slo­
venskimi organizacijami predlagal 
Sindikat slovenske šole Tri osnov­
ne postavke avtonomije slovenske 
šole sn samostojna šolska uprava, 
samostojen zborni organ in (Pri­
stojnosti obeh. Samostojni šolski u- 
pravi naj bi načeloval naravnost 
od ministra odvisen intendant, či­
gar urad nai bi se delil na tri po­
krajinske odseke, ki bi jih vodili 
intendantovi namestnik: Samostoj­
ni zborni organ, naj bi bil enoten 
za vse slovenske šole v deželi. Pri­
stojnosti intendanta naj bi bile 
enake pristojnostim šolskih skrb­
nikov, poleg tega pa naj bi obse­
gale še nekatere posle, ki so spe­
cifični za slovensko šolo. Pristoj­
nosti zbornega organa naj bi bile 
enake onim okrajnih šolskih sve­
tov, poleg tega pa naj bi ta organ 
dajal, tudi na lastno pobudo, ob­
vezna in obvezujoča mnenja o živ­
ljenjskih vprašanjih slovenske šole. 
Zakonski osnutek KPI se razlikuje 
od ostalih tudi zaradi zahteve po 
samostojnem deželnem pedagoškem 
inštitutu za slovenske šole.

V zadnjih letih je sindikat še 
poglobil vprašanje ustroja in raz 
členjenosti samostojnega zbornega 
organa, ki naj bi imel tudi neka­
tere pristojnosti pokrajinskih šolskih 
svetov in naj bi deloval preko po­
krajinskih odsekov. Preteklo jesen 
pa je sindikat na novo formuliral 
svoje zahteve, da bi do ustanovit­
ve samostojnega zbornega organa 
prišlo pred prihodnjimi volitvami 
okrajnih in pokrajinskih šolskih 
svetov, ker ne bi hotel biti ponovno 
prisiljen, da bojkotira volitve. Po 
zaključku glasovanja o reformi 
zborih organov v senatu pretekle

jih je občinstvo nadvse cenilo. Pes­
nik srednje generacije Zvonimir 
Golob je med drugim soustanovitelj 
revije eKrugovh, ki pomeni prelom­
nico v hrvatski literaturi. Trenutno 
je tajnik Društva književnikov Hr 
vatske, njegova poezija pa ie v 
glavnem komunikativna in dostopna 
vsakemu bralcu,-tako da jo je bilo 
ufitek poslušati. S. provokativno, 
žgočo in eksplozivno' poezijo se je 
predstavil Slavko Mihalič, ki je na 
šema občinstvu dobro znan, saj je 
bil pri nas v Trstu že večkrat v 
gosteh. Mihalič ima posebne zasluge 
tudi za prodor slovenske poezije v 
širši jugoslovanski prostor, saj veli­
ko prevaja. Kot zadnji pa se je 
predstavil tudi ekploziven pesnik 
Tito Bilopavlovič, ki spada v mlaj­
šo povojno generacijo hrvatskih 
književnikov. Njegova poezija je 
polna osti, satiričnih zamahov in sar­
kazma, skratka bojevita in napa­
dalna.

Po srečanju s hrvatskimi pesniki 
je stekel z njimi, ob bogato založe­
nem omizju, prijeten pogovor, ki se 
je dotaknil tudi sedanjega trenutka 
v književnosti v SRH. (mč)

ga februarja je Sindikat slovenske 
šole pozval prosvetnega ministra, 
naj v najkrajšem času dokaže, da 
misli spoštovati obvezo, ki jo je sp 
jel s tem, da je sprejel kot pri­
poročilo resolucijo senatorke Gerb- 
čeve in tovarišev glede ustanovit­
ve oosebnega zbornega organa za 
slovenske šole.

Na koncu je tajnik sindikata oo- 
udaril, da samostojni organi niso 
sredstvo zapiranja, temveč nujno 
orodje, ki ga slovenska skupnost 
mora imeti, če naj bo enakopraven 
sobesednik italijanski skupnosti. 
Zalo je Sindikat slovenske šole pri 
vseh zahtevah po samostojnih or 
ganih predlagal tudi instituciona­
lizirane mehanizme za stike med 
slovenskimi in italijanskimi organi.

Med diskusijo, v katero so od 
gostov posegli senatorka Gerbčeva 
in Bosdari od KPI, Pizzamei od 
CGIL ter neka italijanska učitelji­
ca, je prišlo do izraza prizadeva­
nje Sindikata slovenske šole za 
tesnejšo povezavo s konfederalni­
mi sindikati in težave, ki jih sin­
dikat ima pri teh prizadevanjih 
zaradi zadržanja nekaterih konfe­
deralnih sindikatov. Te težave so 
prišle bolj do izraza, ko je raz­
prava prešla na stališče sindikata 
slovenske šole glede sodelovanja 
pri splošni stavki 7. t.m. Stališče 
sindikata nikakor noče bili izola­
cija od naprednih družbenih sil, 
pač pa želi biti spodbuda za dis­
kusijo o korakih, ki so potrebni 
zato, da se vprašanje enakoprav­
nosti slovenščine in Slovencev kon­
kretno nočne in reši, namesto da 
daje težo formaciji, ki predstavlja 
anomalijo tudi v odnosu do lastne

vsedržavne matice. Tajnik sindi­
kata slovenske šole je tudi poudaril, 
da bo sindikat vztrajno nadalje­
val s prizadevanji za tesnejšo po­
vezavo s konfederalnimi sindikati 
neglede na leta, ki bodo še po­
trebna za dosego tega cilja.

Diskusijski večer, katerega se je 
s strani organizatorja udeležilo več 
odbornikov tržaškega in goriškega 
odseka, je bil ploden, čeprav je 
bila udeležba povabljenih zelo 
skromna.

• V okviru oddaje -»Aktualne teme» 
bo koprska TV jutri ob 19.30 oddaja­
la tudi intervju agencije AA z Ma­
rino Cattaruzzo.

Z avtom
je i jzila v škarpo
Na nevrokirurški oddelek so v 

ponedeljek ponoči sprejeli 50-let no 
Albino Parovel por. Tul iz Mačkolj 
št. 3. Okrog 2. ure je z avtom fiat 
127 iz še nepojasnjenih vzrokov za­
vozila v višini gostilne Tul v škar­
po. V nesreči je zadobila udarce 
na glavi, čelu in po kolenih, ve­
rjetno si je tudi zlomila nesno kost. 
Zdraviti se bo morala 20 dni.

Iz tržiške bolnice 
prepe” ’’ nezavestno žensko
Na oddelek za oživljanje tržaške 

bolnice so včeraj v nezavestnem 
stanju pripeljali Mario Meriggiani 
iz Naselja S. Mauro 117. Ženska 
je padla po stopnicah ortopedskega 
oddelka tržiške bolnice in se je 
mcu padcem verjetno hudo udarila 
v glavo. Tržaški zdravniki so si 
zanjo pridržali prognozo.

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustila naša draga 
sestra in teta

MIRA KOJANEC
Pogreb drage pokojnice bo jutri, v četrtek, 9. t.m., ob 

14. uri izpred nabrežinske cerkve.

Žalujoči sestri, brata in drugo sorodstvo

Nabrežina, 8. aprila 1981
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NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA V TRSTU 
vabi na 6. predavanje

SLOVENSKO-HRVASKO VPRAŠANJE V OKVIRU 
ITALIJANSKE DRŽAVE (1918-1941)

iz cikla Sožitje romanskega in slovanskega sveta ob Jadranu in 
od Jadrana do Kanina

Predava univ. prof. dr. Milica Kacin - Wohinz danes, 8. 
aprila 1981, ob 18.30 v mali dvorani Kulturnega doma v Trstu, 
Ul. Petronio 4.

KULTURNO ZDRUŽENJE MOST

priredi danes ob 18.45 v mali dvorani Krožka za kulturo in umet­
nost v Trstu predavanje:

«0 originalnem liku EDVARDA KOCBEKA, misleca, 
pisatelja in pesnika ter o aktualnosti njegovega 

pričevanja v današnjem času»
Predaval bo Gino Brazzoduro iz Genove.

Prisrčno vabljeni!

Gledališča

<«5*. SLOVENSKO 
STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

35-letnica gledališkega dela 
Zlate Rodošek in Jožka Lukeša

DANIEL L. COBURN
PARTIJA REMIJA

tragikomedija v dveh dejanjih
Režija DUŠAN MLAKAR

danes, 8. t.m., ob 20.30 ABON­
MA RED D — mladinski v 
sredo;

jutri, 9. aprila, ob 20.30 
ABONMA RED E - mladin­
ski v četrtek;

V petek, 10. aprila, ob 17. uri 
ABONMA RED I - mladin­
ski,1'

v soboto, 11. aprila, ob 20.30 
ABONMA RED F - druga 
sobota po premieri: 

v nedeljo, 12. aprila, ob 16. uri 
ABONMA RED G — popoldan 
na dan praznika.

VERDI
Danes, 8. t.m., ob 20.00, Red A/E 

prva predstava opere »Mazepa* Čaj­
kovskega, zadnje opere v sezoni 
1980/81. Naslovno vlogo bo pela ju­
goslovanska sopranistka Radmila 
Bakočevič, v ostalih vlogah pa bo 
do nastopili Eleonora Jankovič, Ka­
ri Nurmela, Ruggero Bondino, Pao 
k) Washington ter še Dario Zerial, 
Angelo Nosotti in Franco Ricciardi. 
Dirigent Bruno Bartoletti, režiser 
Giulio Chazalettes, zborovodja An 
drea Giorgi.

Ostale predstave: v petek, 10. t.m., 
(B/A); v nedeljo, 12. t.m.," (t)); v 
torek, 14., (C/B); v četrtek, 16., (E/ 
C); v soboto, 18., (S); v torek. 21., 
(F/E); v petek, 24., (H) in v to­
rek, 26., (G).

ROSSETTI
Danes, 8. t.m., ob 20.30 gostuje 

v gledališču Rossetti Drama SNG 
iz Ljubljane z «Vorancem» Daneta 
Zajca. Abonenti imajo 30 odst. po 
Pusta. Rezervacije pri glavni bla­
gajni.

AVDITORIJ
Danes ob 18. in 21. uri gostuje 

The Living Theatre s Tollerjevim 
delom «Uomo massa* (v italijanšči­
ni) Rezervacija vstopnic pri glav­
ni blagajni.

SPD IGO GRUDEN
priredi danes, 8. aprila, ob 20.30 
v društvenih prostorih v Na­
brežini

VEČER FILMOV
ALJOŠE ŽERJALA

Vabljeni!

Prosveta

Kino
Ariston 17.00—22.00 «Un'emozione in 

piu». Režija Francesco Longo. Ma­
ria Venier in Francesco Di Fe- 
derico.

Eden 17.00 «Gente comune*. Režija 
Robert Redford. Donald Suther- 
land, Mary Tyler Moore.

Ritz 17.00 «Camera d’albergo». V. 
Gassman, M. Vitti in E. Monte- 
sano.

Excelsior 17.00 »Incontri ravvicinati 
del terzo tipos>.

Grattacielo 16.30 «Uno contro l’al- 
-tro. praticamente amicb. R. Poz- 
zetto, TJ Milian. Prepovedan 
mladini pod 14. letom.

Fenice 17.00 «Sesso perverso». Pre­
povedan mladini pod 18. letom.

Aurora 17.00 «The Blues brothers — 
I fratelli Blues*.

Cristallo 16.00 »Toro scatenato*. R. 
De Niro. Prepovedan mladini pod 
14. letom.

Vittorio Venelo Danes zaprto.
Jutri ob 16. uri: «Jack del cactus*.

Capitol 16.00 «Arrivano i bersaglie- 
ri». G. Ralli in P. Franco. Barv 
ni film.

Moderno 16.30 «H bandita dagli oc- 
chi azzurri*.

Lnmiere 16.30 «La dottorella del di- 
stretto militare*. Prepovedan mla­
dini pod 14. letom.

Mignon 16.30 «Questa č 1’ America*.
Nazionale 14.30 «Una ninfomane 

dell'Africa porno*. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Filodrammatico 15.45—22.15 »Porno- 
lesbo*. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Radio 16.00 «Sexy a go go*. Prepo­
vedan mladini pod 18. letom.

Predavanja
SPDT prireja v okviru svoje pre 

davatetjske- sezone-predavanje dipl. 
ing. Florjana Hvale o ekspediciji na 
Durmitor v Črni gori ter o delovni 
akciji za postavitev koče pri Krn­
skem jezeru. Predavanje, ki bo o- 
premljeno z barvnimi diapozitivi, bo 
jutri, 9. aprila, s pričetkom točno 
ob 20. uri v Gregorčičevi dvo­
rani v Trstu (Ul. sv. Frančiška 
20/2). Vabljeni! Tu bodo odborniki 
SPDT razdeljevali tudi program iz 
letov.

Predsednik upravnega odbora 
Slovenskega raziskovalnega in­
štituta sklicuje na podlagi 6. 
člena pravil 7. redni občni zbor 
ki bo dne 10. aprila 1981, ob 18. 
uri v prvem in ob 18.30 v dru­
gem sklicu v Gregorčičevi dvo­
rani v Trstu. Ul. sv. Frančiška 
20, z naslednjim dnevnim re­
dom:
1. Poročilo upravnega odbora
2. Obračun in predračun
3. Poročilo nadzornega odbora
4. Razno

f Čestitke

Snu tabor Opčine. V petek, 10. 
aprila, ob 20.30 bo v Prosvetnem 
domu na Opčinah premiera Bevkovih 
Črnih bratov v izvedbi mladinskega 
odra.

Včeraj-danes
Danes, SREDA, 8. aprila 

ALBERT
^°nce vzide ob 5.32 in zatone ob 
18.42 — Dolžina dneva 13.10 — Lu­
na vzide ob 8.10 in zatone ob 23.18.

Jutri, ČETRTEK, 9. aprila
TOMAŽ

V*tme včeraj: na j višja temperatu­
ra 17,7 stopinje, najnižja 9,4, ob 18. 
bri 17,4 stopinje, zračni tlak 1021,6 
tob rahlo pada, brezvetrje, vlaga 
57-odstotna, nebo jasno, morje mir­
no. temperatura morja 10,8 stopinje.

DNEVNA služba lekarn
(od 8.30 do 20.30)

Drevored XX. septembra 4, Ul. 
Dcrnini 4, Ul. Commerciale 26, Trg 
*XV. aprila 6.
(®d 8.30 do 13. in od 16. do 20.30)

Ul. Settefontane 39, Trg Unita 4.
nočna služba lekarn

(od 20.30 dalje)
Dl. Settefontane 39, Trg Unita 4.

zdravstven/ dežurna služba
Nočna služba od 2(100 do 8. ure 

tel., 732-627, predpraznična od 14. do 
ure in praznična od 8 do 20 

upe, tel. 68441

LEKARNE V OKOLICI
loljunec: tel 228 124; Bazovica:
• 226-165; Opčine: tel 211001; 
osek: tel 225 141; Božje polje 
onik: tel. 225 596; Nabrežina: tel. 
H21: Sesljan: tel. 209-197; Zavije:
• 213137; Milje: tel. 271-12».

Danes praznujeta srebrno poroko 
VIDA in ZORKO SANCIN. Še na 
mnoga srečna leta jima kličejo dru­
žine Bubola, Serni in Kozina.

Danes praznujeta 25-letnico skup­
nega življenja VIDA In ZORKO SAN 
CIN iz Boljunca. Vse najboljše In 
še mnogo skupnih in srečnih dni 
jima želijo Dušan, Zorka in Tanja.

Danes praznuje DARIA CUFFAR 
17. rojstni dan. Vse najboljše in da 
bi se ji uresničile vse skrite želje, 
ji želi prijateljica Ingrid.

Danes praznujeta 25. obletnico 
poroke ZORKO in VIDA SANCIN 
iz Boljunca. Še na mnoga zdrava 
in srečna leta jima kličeta družini 
Sancin in Grgič.

Ob visokem življenjskem ju­
bileju

JURETA ŠTAVARJA

mu čestitajo bivši uslužbenci 
tiskarne Graphis in osebje ti- 

' skarne Graphart.

Novinarska kolektiva Primor­
skega dnevnika in agencije Al­
pe Adria čestitata kolegu Miru 
Opeltu in njegovi ženi Ondini 
ob rojstvu tretjerojenčka

ROKA

Družino Ondine in Mira Opel- 
ta je osrečil sin. Ime mu je

ROK

Srečnim staršem ter sestrica­
ma Martini in Marjani čestitajo 
kolegi in kolegice iz uredništva 
radia Trst A.

Danes pogreb 
Mirota Sancina

Smrtna kosa je v Bregu položila 
v prerani grob še enega zavednega 
Slovenca, poštenega delavca in biv­
šega borca. V nedeljo je po dolgi 
in rr.učni bolezni zapustil svoje dra­
ge gostilničar Miro Sancin iz Bo­
ljunca. Pokojnik se je rodil 30. mar­
ca 1920 leta v Boljuncu. Po doma­
če so njihovi rodbini pravili pri 
Muckotu. Miro je otroška leta pre­
živel doma, nato pa se je zaposlil v 
ladjedelnici Sv. Marka kot kovač. 
Zaposlitev pa je moral prekiniti za­
radi vpoklica v vojsko. Služil je 
pri pehoti kot navaden vojak, a ga 
je septembra 1943. doletel razpad, 
nakar se je vrnil domov in 7. fe­
bruarja 1944. odšel v partizane. Bil 
je dodeljen 7. korpusu 18. divizije, 
toda usoda mu ni bila mila. V Suhi 
Krajini so ga 7. maja 1944. zajeli 
Nemci in ga po dveh mesecih za­
pora v Ljubljani poslali v tabo­
rišče v Leipzig, od koder se je vrnil 
leta 1945, dolgo po končani vojni. 
Doma je prevzel gostilno po bratu, 
M je tudi končal kot žrtev nacistov, 
in sicer v Rižarni. Miro Sancin je 
nato delal kot vesten gostilničar, do­
kler ga niso zapustile moči. Ob 
prerani smrti je pokojnik zapustil 
ženo Marijo, sina Livija in hčerko 
Nadjo. Vest o njegovi smrti je pre­
tresla Bolhmčar'- in okoličane, ki 
so zahajali in še zahajajo v Mucko- 
tovo gostilno. Danes bo pokojnega 
Mirota sprejela vase domača gruda, 
ženi, otrckcma in svojcem iskreno 
sožalje, (ris)

Razna obvestila
Občina Dolina vabi domače vino­

gradnike, ki bi želeli razstavljati na 
25. občinski razstavi domačih vin, 
naj prinesejo svoje vzorce na ob­
činski sedež — soba 41 — v uradnih 
urah do 11. aprila

Šolske vesti

BELA KNJIGA GORIŠKE FEDERACIJE KPI

Za industrijske obrate v krizi 
veliko jame denarne pomoči

KPI prisoja odgovornost Krščanski demokraciji, katere ljudje so tako v vodstvih javnih de­
narnih ustanov kot v vodstvih kriznih industrijskih obratov - Zahteva po javnem nadzoru

Državni poklicni zavod za indu­
strijo in obrt sporoča, da bo jutri, 
9. aprila, ob 17.30 na sedežu šole 
roditeljski sestanek. Vabljeni vsi 
starši.

V soboto, 11. aprila, ob 18. ari, 
bo srednja šola F. Erjavec v Rojanu i 
priredila proslavo 150-letnice Levsti­
kovega rojstva. Proslava bo v Ma­
rijinem domu, Ul. Cordaroli 29. Na 
programu je nastop šolskega pev­
skega zbora. Levstikov Martin Kr­
pan ter vesele melodije v izvedbi 
ansambla Modri slap. Vabljeni

Državno učiteljišče A. M. Slomšek 
s priključeno vzgojiteljsko šolo spo­
roča, da bo danes, 8. aprila, ob 16. 
uri na šoli srečanje ravnatelja in 
profesorjev s starši dijakov. Sledile 
bodo razredne seje, \ na koncu pa 
razgovor staršev s predmetnimi pro­
fesorji.

Izleti
Združenje Union 1’odlonjer priredi 

enodnevni izlet dne 2. maja v Kum 
rovec z ogledom rojstne hiše tov. 
Tita in muzeja. Kosilo bomo imeli v 
Krškem. Informacije in vpisovanje 
na sedežu, Ul. Valdirivo 30, telefon 
64459.

Mali oglasi
telefon (040) 79 4672

LASER — odlično ohranjeno jadrni­
co ugodno prodam. Telefon 212-267.

JUTRI bo odprl osmico Angel Ve­
ljak — Krmenka 234. Točil bo belo 
in črno domačo kapljico.

GOSTILNA na Krasu išče pomočni­
co za kuhinjo. Ponudbe poslati na 
upravo Primorskega dnevnika, UL 
Montecehi 6, pod šifro «Gostilna».

IŠČEMO resnega vajenca za pekar­
no in slaščičarno. Jerman, Ron- 
ke, Ul. Garibaldi, tel. 77106.

KUPIM gradbeni les (ponte). Te­
lefonirati v večernih urah na št. 
231-040.

PRODAM dober hlevski gnoj. Tele­
fon 227-341.

OSMICO je odprl Lado Kocjan Do­
lina 147. Toči belo in črno domačo 
kapljico.

KAROSERIJA išče vajenca z eno­
letno prakso. Telefon 824-381.

OSMICO je odprl Edoardo Tul, Mač- 
kolje - Križpot 121. Toči črno in 
belo vino.

UVOZNO - IZVOZNO podjetje išče 
starejšo moč za delo v uradu, po 
možnosti z znanjem jezikov in knji­
govodstva. Ponudbe poslati na u- 
pravo Primorskega dnevnika. Ul. 
Montecehi 6, pod šifro «Starejši»

UGODNO prodani športni moped Be 
nelli 125, letnik 1972. Rajko Deve­
tak, Ul. G. Cesare 10 — Ločnik,

. telefon 0481 - 391082.
PRODAM aparat Enurelle, ki pre­

prečuje nočno močenje postelje 
otrok starih od 5 let dalje. Te­
lefon 209-782.

PRODAM dnevno sobo in spalnico 
v zelo dobrem stanju Telefon 
55711 ali 55804.

PRODAM dnevno sobo v stilu »sta­
ra Amerika*, moderno spalnico in 
razne kose pohištva po zelo ugod­
ni ceni. Telefon 543 90. 

j PRODAM enostanovanjsko hišo s 
kletjo, garažo ter 600 kv. m vrta. 
Telefon 70143 — Boljunska cesta 
280, Lakotišče.

Nadaljuje se politična akcija go- 
riške federacije KPI o vzrokih go­
spodarske krize, zlasti krize v in­
dustrijskem sektorju. Najnovejši ko­
rak v tej akeiji je objava bele knji­
ge, v kateri so komunisti s prstom 
{»kazali na hude odgovornosti kr­
ščanske demokracije in njenih za­
veznikov pri vodenju finančne poli­
tike. Kakor je na tiskovni konferen­
ci ob predstavitvi bele knjige dejal 
pokrajinski tajnik KPI Tullio Paiza, 
si je krščanska demokracija ustva­
rila takšen sistem oblasti, da po­
vsem nadzoruje javne finančne vire 
in da je hkrati, pogostoma preko 
istih ljudi, ki so na vodstvu javnih 
(deželnih ustanov) prisotna tudi v 
upravnih svetih industrijskih obra­
tov. Paiza je dejal, da je krščanska 
demokracija ogromna denarna sred­
stva po zelo nizki obrestni meri da­
jala zasebnikom, ki pogostoma s 
temi sredstvi sploh niso zgradili to­
varn, kot bi jih morali, ampak so 
jin najbrž enostavno po neprimerno 
višjih obrestih naložili na banko. 
Paiza je ob koncu dejal, da hoče 
KPI spremeniti sedanji politični o- 
kvir, ki je v veljavi na vsedržavni 
in na deželni ravni. Kar pa zadeva 
goriško pokrajino, zahteva stranka 
od nje, da upošteva pooblastilo, ki 
ga je dobila od dežele, da nakaže 
rešitve za kritično gospodarsko sta­
nje. Komunisti so v tem cilju že 
pred časom zbrali na svoji resolu­
ciji 6.000 podpisov in zahtevajo od 
dežele programsko politiko. To re­
solucijo je deželni svet sprejel. Ko­
munisti pa zahtevajo, da tudi po­
krajinski svet razpravlja o tem vpra­
šanju in da se ne omeji na splošno 
obravnavo, ampak da sprejme »pa­
ket* zahtev in predlogov in jih v 
dogovoru z deželo vključi v splošni 
deželni razvojni načrt.

Senator Bacicchi je povedal, da 
daje Friulia posojila podjetjem po 7 
odstotkov. Ker se je izkazalo, da 
nekatera podjetja denarja niso in­
vestirala, je lahko sklepati, da so 
ga vložila na banko in da od njega 
vlečejo obresti (brez vsakega rizika, 
pa tudi delovnih mest s tem ne u- 
stvarjajo). Bacicchi je rekel, da ho­
čejo komunisti nadzorstvo nad poli­
tiko posojil in nad njihovo uporabo. 
Senator se je vprašal, kako je mo­
goče, da so nekatera podjetja še 
lani dobro poslovala, letos pa so 
zašla v globoko krizo.

Nekdanji poslanec Menechino je 
dodal, da bo deželna finančna družba 
Frie zaradi pomanjkanja denarja za­
šla v krizo. Ker bodo od vlade zahte­
vala dodatno finansiranje, se postav­
lja vprašanje, kako sveži kapital 
uporabiti, da bo proizvodnja stekla 
in da se bodo odpirala nova delovna 
mesta. Menechino je dejal, da Frie 
nima nadzornega organa in da zato 
ne odgovarja za svojo politiko po­
sojil. Pripomnil pa je, da bo zmanj­
kal denar za majhna in srednja pod­
jetja, če bo Friulia novi denar po­
rabila za pomoč velikim obratom. 
Naj omenimo, da samo timavska pa

Jutri štiriurna 
stavka na Goriškem
Včeraj .je bila v Trstu celo­

dnevna splošna stavka za o 
nranitev miljske ladjedelnice, 
za poživitev tržaškega gospo­
darstva in za drugačen odnos 
na področju gospodarske politi­
ke. S podobnimi težavami se 
spoprijemamo tudi na Gori­
škem. Sindikalna federacija 
CGIL - CISL UIL je za 
jutri napovedala štiriurno 
stavko v «kriznih podjetjih* 
z zborovanjem na Travniku v 
Gorici. Sindikati zahtevajo se­
stavo načrta za gospodarski 
razvoj v goriški pokrajini, o- 
zdravitev in obnovo proizvod­
nje v podjetjih, ki so v krizi, 
ter takojšnjih posegov tudi na 
področju gradn.je industrijskih 
objektov za odpiranje novih 
delovnih mest. Delavci, ki bo 
do sodelovali na jutrišnji ma­
nifestaciji. se bodo zbrali ob 
9.15 pri spominskem parku, od 
koder bodo šli v sprevodu do 
Travnika. Zborovanje bo ob 
10. uri.

pirnica, ki zaposluje delavce pre­
težno živeče v goriški pokrajini, po­
trebuje 10 milijard lir. Tako je je­
klarna AAA iz Tržiča prejela devet 
milijard lir in sploh ni začela obra­
tovati, ker so se od izdaje posojila 
do njegove uporabe spremenili tržni 
pogoji (!). Menechino je dodal, da 
je KPI v deželnem svetu predložila 
zakonski osnutek o nadzorstvu jav­
nih ustanov nad tistimi javnimi u- 
stanovami, ki dajejo .posojila pod 
ugodnimi pogoji (Frie, Friulia, pro­
sta cona in goriški sklad).

V beli knjigi so torej objavljeni za­
nimivi podatki, kako je KD potroši­
la v poprej omenjenih ustanovah 
zbrani javni denar, torej sredstva 
vseh davkoplačevalcev, ne da b 
jo kdo nadzoroval in da bi bila dol 
žna komu odgovarjati. V beli knjigi 
so navedeni podatki o ugodnih poso­
jilih Frie v razdobju od julija 1976 
pa do danes. Od te ustanovitve je

80 malih, srednjih in velikih podje­
tij prejelo 40 milijard lir posojila, 
najprej po 4, potem pa po 7-odstotkov 
na 75 odstotkov vloženega kapitala 
in za dobo 15 let. Ta podjetja so 
pred letom 1976 prejela 34 milijard 
lir posojil, torej v času, ko je imel 
denar vse drugačno vrednost.

Komunisti kritizirajo politiko u 
godnih posojil zato, ker ne sjoni na 
deželnem programiranju, ampak na 
klientelarni osnovi. Komunisti očita­
jo KD, da ni uspela stimulirati do­
mačih podjetnikov (vsi so prišli k 
nam od drugje), domačini pa so vi­
deli samo neposredni profit in sploh 
niso v podjetniškem smislu nič tve­
gali.

»Razsipal se je javni denar, ki ni 
pospeševal razvoja in zajamčil za­
poslenosti, ampak je ustvaril pogoje 
za propadanje, zaporo tovarn, celo 
novih tovarn, in izgubo tisoče delov­
nih mest*, piše v beli knjigi KPI.
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V ULILI VALENTINIS V TRŽIČU

V soboto slovesno odprtje 
nove nižje srednje šole

Petnajst sodobnih učilnic ter, velika teiovadniea. ki 
bo služila tudi drugim društvom - Šolsko poslopje 
so zgradili v rekordnem času - Naložba velja okrog 

dve milijardi lir

V Tržiču bo v soboto dopoldne 
slovesnost ob uradnem odprtju no­
ve nižje srednje šole, ki so jo v 
rekordnem času zgradili v Ulici 
Valenrinis in ki že nekaj mesecev 
tudi služi namenu. Novo šolsko po­
slopje, ki je bilo zgrajeno na kra­
ju, kjer bodo v bližnji prihodnosti 
uredili tudi nekaj športnih in otro­
ških igrišč ima 15 učilnic, nekaj 
prostorov za kabinetni pouk ter 
seveda prostore za ravnateljstvo 
in upravo. Poleg tega razpolaga no­
va šola tudi z veliko telovadnico 
(okrog 1090 kvadratnih metrov), ki 
bo služila tudi potrebam športnih 
in drugili društev — to so upošte­
vali že pri načrtovanju ločenih 
vhodov — ter za športna srečanja, 
saj razpolaga tudi z okrog 400 se­
deži za občinstvo.

Gradnja novega šolskega poslopja 
je bila slej ko prej nujna, saj, je 
bila v starem poslopju res velika 
prostorska stiska, poleg drugih po­
manjkljivosti, težav itd.

Šolsko poslopje je podjetje Altan 
zgradilo v, lahko rečemo rekordnem 
času. Graditi so začeli poleti leta 
1979, dela pa so bila v glavnem 
zaključena že lani jeseni, ko so 
tudi že preselili nekaj razredov iz 
stare šole. Začasno bo šola v Ulici 
Valentinis delovala še kot podruž­
nica stare šole, vendar pa so bili 
že storjeni prvi koraki, da bi čim- 
prej dosegla popolno avtonomijo.

Ob koncu pa še nekaj besed o 
vrednosti del. Ob načrtovanju so j 
predvideli strošek v višini približno 
poldruge milijarde lir, kljub hitri 
izvedbi del pa se je investicija ob­
čutno podražila in bo objekt, po 
zadnjih izračunih veljal že okrog 
2 milijardi lir, ki jih je občina de­
loma črpala iz posojil, deloma iz 
prispevkov dežele in drugih ustanov.

Na slovesnosti, v soboto, ob 11. 
uri, bodo prisotni na j višji predstav­
niki dežele, pokrajinskih uprav iz 
naše dežele, občin z Goriškega ter 
predstavniki političnih strank.

PRIHODNJI TEDEN

Mednarodni 
zdravniški simpozij

Gorica bo v prihodnjem tednu, 
od 15. do 17. aprila, gostitelj po­
membnega mednarodnega znanstve­
nega srečanja. Pod pokroviteljstvom 
dežele in goriške občine bo nam­
reč v priredbi goriške splošne bol­
nišnice potekal tridnevni izpopolnje­
valni mednarodni simpozij o upo­
rabi ultrazvokov v porodništvu. 
Svojo udeležbo je doslej napoveda­
lo nad dvajset priznanih strokov­

njakov s tega področja iz ZDA, 
Anglije, Avstralije, Švedske, Za­
hodne Nemčije, Južne Afrike, Ni­
zozemske in Jugoslavije. Iz Jugo­
slavije bosta prišla dr. Hurjak in 
dr. Latin, z zagrebške univerze.

V nedeljo vsi na kolo 
- za zdravo telo

Po uspešnem mednarodnem po­
hodu prijateljstva, ki je bil na spo­
redu v nedeljo po goriških in novo­
goriških ulicah, se v nedeljo, 12. 
aprila, obeta podobna prireditev, 
katere protagonisti bodo tokrat 
kolesarji, amaterji seveda, lastniki 
dirkalnih, navadnih, starinskih in 
sploh vseh vrst ikoles.•Prevesiti bo;> 
do 25 km dolgo pot iz Gorice do 
Prevala in nazaj. Prireditev ni tek­
movalnega značaja, - Množica kole­
sarjev bo startaia ob 10. uri iz 
Ulice Cadorna v Gorici, cilj pa bo­
do postavili na Drevoredu XX. 
septembra.

ZANIMIV PREREZ 
SODOBNE ZVOČNOSTI

Za nami je peti koncert letošnje 
abonmajske sezone, ki jo skupno 
prirejajo Glasbena matica, Zveza 
slovenskih kulturnih društev in Zve­
za slovenske katoliške prosvete v 
Gorici. Če sme imeli na dosedanjih 
koncertih v glavnem opravka s tra­
dicionalno muziko (od baroka mimo 
klasike in romantike do modernej­
ših smeri) pa nismo še imeli na 
programu koncerta, ki bi bil v ce­
loti posvečen eni sami glasbeni 
struji — toliko manj še izrazito so­
dobnim smerem. To pa je veljalo 
za zadnji koncert, ko je v četrtek, 
2. aprila v Avditoriju nastopil znani 
slovenski ansambel Slavko Osterc, 
ki ga vodi dirigent Ivo Petrič.

«Zagrizeni nasprotniki nove glasbe 
so navadno tisti, ki je sploh ne 
razumejo». Tako je .nekoč zapisal 
znani nemški muzikolog Th. Adorno 
in menimo, da bi ta stavek lahko 
tudi danes veljal. S tem pa nika­
kor ne mislimo obtoževati nikogar, 
saj dopuščamo širok pluralizem 
glasbenega okusa. Vendar pa bi 
zgoraj omenjena misel imela svojo 
veljavo v toliko, ■v kolikor je goto­
vo napačno nekako apriorno zavra­
čanje sodobne umetnosti — torej tu­
di glasbe. To je treba najprej 
slišati, se ji približati in jo vsaj 
skušati razumeti, potem verjetno še­
le na mestu vsebinska oblikovna 
kritika. Manj številno občinstvo na 
tem koncertu je torej dokazalo, da 
na žalost še vedno velja prirojen 
odpor do tovrstne glasbe, škoda, ker 
je prav odlična interpretacija slo­
venskih umetnikov marsikje razbi­
la še obstoječe predsodke...

Na četrtkovem koncertu smo po­
slušali šest skladb, ki so jih izvaja­
li ljubljanski umetniki. Ansambel, 
ki združuje virtuoze vseh glavnih 
instrumentalnih zvrsti — 'godala, 
pihala, trobila, tolkala in klavir — 
je nastopil tako sam kot s solisti. 
Skupno smo slišali tri skladbe ju­
goslovanskih (od teh dveh sloven 
skih jin tri tujih skladateljev. Zač 
nimo s tujimi kompozicijami. V 
prvem delu smo slišali Eislerjeve 
Variacije (nonet štev. 1) ter Fran- 
caixa Vheure du berger. V drugem 
delu pa na koncu B. Martinuja No­
net. Pri vseh teh skladbah je an­
sambel nastopil skupinsko. V Eisler- 
jevem delu zasledimo lahko različ­
ne vplive; skladatelj je namreč za­
čel pod Sehonbergovim vplivom ter 
se kasneje posvečal tudi filmski 
glasbi. Zelo barvito in skoraj duho­
vito je zazvenela Francaiiova krat­
ka skoraj kabaretno pobarvana sui­
ta, kjer si barvanje, razpoloženj- 
skost in muzikalna parodija posre­
čeno segajo v roke. Zadnji del, No­
net Bohuslava Martinuja pa je mor­
da nudil nekako tudi za sodobno 
glasbo nevajeno uho prijetno spre­
membo. V njegovi lirični in osebno 
stilno značilni govorici je češki 
skladatelj ustvaril vrsto razpoloženj, 
ki jim je ansambel vdahnil čudovito 
življenjskost in posameznim delom 
blii •edinstveno muzikalno kohezijo.

Zanimiv in bogat je bil delež ju­
goslovanskih oz. slovenskih avtorjev 
na tem koncertu. V prvem delu je 
bila najprej na vrsti Josipa Slaven-
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PODELITEV PRIZNANI FENACOM

Za zaključek smučarske sezone

Slovensko planinsko društvo je, 
tako kakor že prejšnja leta, ob za­
ključku smučarske sezone, priredilo 
prijetno družabnost z nagrajeva­
njem članov, ki so se najbolje uvr­
stili. V domu Andreja Budala v 
Štandrežu se je v soboto zvečer 
zbralo na skupni večerji okrog sto 
mladih (nekaj je bilo že čisto odra­
slih) članov smučarjev in njihovih 
družinskih članov. V prijetnem raz­
položenju — k temu so pripomogli 
prav gotovo tudi vedri zvoki mla­
dih harmonikarjev — so se zadržali 
kar precej pozno, kot se sicer tudi

spodobi za zaključek, nadvse uspeš­
ne smučarske sezone.

Po večerji so — po krajšem pri­
ložnostnem nagovoru predsednika 
društva Vlada Klemšeta, ki je pou­
daril, da je pri smučarski dejavno­
sti pri društvu glavnega pomena 
množičnost — podelili društvene ko­
lajne najbolj uspešnim tekmoval­
cem, s pokalom pa sta bila nagra­
jena društvena prvaka Nadja Šu­
ligoj in Gorazd Vesel.

(Na sliki: del smučarske druščine 
na sobotni prireditvi).

Za dolgoletno delovanje 
na trgovinskem področju

Razdelili so 32 gzlalihp in <tsrebrnihor­
lov - Med dobitniki znani goriški Ir e:ovci

Na sedežu zveze trgovcev v Go­
rici so podelili 32 priznan; vse­
državne federacije dolgoletnih ope­
raterjev v trgovini in v turizmu 
(FENACOM) Prijetne svečanosti 
se je udeležilo kar 120 operaterjev, 
ki so že dosegli to zavidljivo pri­
znanje. Prireditev je odprl načel­
nik njihove skupine, podpredsed­
nik zveze trgovcev vac. uff. Luigi 
Krainer, ki .je vsem izrekel pri­
znanje, hkrati pa oprostil predsed­
nika in direktorja zveze, Comellija. 
ki je bil odsoten zaradi bolezni, in 
Scarana, goriškega župana, odsot­
nega zaradi obveznosti. Navzoče .je 
nadalje pozdravil podžupan Mario 
Del Ben. Opredelil .je važnost trgo­
vine v našem splošnem gospodar­
skem dogajanju in poudaril profe­
sionalne in moralne sposobnosti 
starih trgovcev.

Za štiridesetletno delovanje so 
odlikovanje zlatega orla pre­
jeli Maria Baldassi Erito Bi- 
siachi, Bojan Čuk, dediči Agostino 
Finizio, Giuseppe Glessi, Corrado 
Larise, Luciano Lipizer, Vittoria 
Mervič, Luigi Moncaro, Vida Pao- 
letti. dediči Guida Primas. Ric- 
cardo Riaviz, Vita Rojc in Luciano 
Valli iz Gorice, Ettore Spanghero 
iz Tržiča, Giovanni Maricchio iz 
Gradeža, Carlo Bevilacqua iz Krmi- 
na, Giorgio Codispoti in Francesco 
Skocaj iz Gradišča, Alessandro Ga- 
lopm iz Štarancana, Maria Grego­
rin iz Škocjana, Giovanni Blasig 
in Rosa Tomsig iz Foljana, Edi 
Vittori iz Zagraja, dediči Adolfo 
Blanch iz Moša, Fausto Virgolin 
iz Turjaka.

Za 30-letno delovanje so srebr­
nega orla prejeli Leonello Ampri- 
mo. Antonio De Colle, Maria Duca, 
Wilma Lorenzut in Michele Pe- 
truzziello iz Gorice in Ferdinando 
Grinaldi iz Tržiča.

MARCA LETOS NA GORIŠKEM

Ni bilo gneče 
na mejnih prehodih

Na osnovi statističnih podatkov 
poveljstva obmejne policije v Go­
rici .je v marcu letos prestopilo 
mejo na vseh mejnih prehodih 
v naši pokrajini 641.841 oseb. Pri 
tem se je potnega lista poslužilo 
223.959 oseb, 417.882 prehodov pa so 
našteli s prepustnicami. Po šte­
vilu prehodov, tako s potnimi listi,

kakor s prepustnicami, prednjačijo 
jugoslovanski državljani. Marca 
lani so našteli v naši pokrajini 
737.752 prehodov, ali okrog 96 ti­
soč več.

SLOVENSKO 
STALNO 
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

IVAN MRAK

PROCES
danes, 8. aprila, ob 20.30 v 

cerkvi »■ Štandrežu 
jutri, 9. aprila, ob 20.30 v cer­

kvi v Sovodnjah 
v petek, 10. aprila, ob 20.30 v 

cerkvi v števerjanu 
v soboto, II. aprila, ob 20.30 v 

cerkvi na Plešivem pri Sv. 
Subidi

skega Muzika, delo s sodobnejšimi 
zvočnimi prijemi, vendar še naslo­
njeno na značilne južnoslovanske 
folklorne elemente. Sledila je P. 
Mihelčiča skladba Stop time za rog 
in komorni ansambel. Tu je pose­
bej zablestel solist hornist Jože Fa- 
lout, ki je prav s svojo izklesano 
solistično igro determinantno podčr­
tal temeljne glasbene oz. zvočne 
dele celote. V drugem delu pa je 
ansambel S. Osterc izvajal Petriče­
vo skladbo Esquisses poetiques za 
oboo in devet instrumentov. Verjet­
no je to delo skladatelja - dirigenta 
pomenilo glasbeni višek celotnega 
koncertnega večera. Z izrazito so­
dobno muzikalno govorico je tu av­
tor resničpo ustvaril (in z izvaja­
njem poustvaril) tisto eterično at­
mosfero estetske kontemplacije, ki 
jo skladba predstavlja. Oboist solist 
Božo Rogelja je v svoji izbrušeni 
in obenem mehki igri odlično pri­
speval k celotnemu instrumentalne­
mu telesu.

Ansambel Slavko Osterc je s svo­
jo enkratno interpretacijo briljant­
no predstavil sodobno slovensko u- 
stvarjalnost in sploh dosežke na po­
dročju te glasbe in njene izvajal­
ske plati, širjenje take muzike 
zato zasluži še posebno pozornost in 
zanimanje. Goriški nastop sloven­
skega ansambla pa je obenem do­
kazal. da je danes tudi slovenska 
glasba v popolnem vzporedju s sno­
vanji v najširšem svetovnem merilu.

s. b.

Razna obvestila
ZSŠDI organizira' 17. in 18. aprila 

seminar za odbornike športnih dru­
štev v Planici. Vpisovanje in osta­
le informacije na sedežu ZSŠDI v 
Gorici (Ul. Malta 2, tel. 33-029).

Sovodenjska občinska uprava va­
bi v petek, 10. t.m., na vaški po­
svet v Rupi. Srečanje med upravi­
telji in občani bo v gostilni Ožbot 
s pričetkom ob 20.30.

Komisija za doraščajočo mladino 
prireja letovanje otrok v Zgornjih 
Gorjah pri Bledu (24. julij - 7. av­
gust) in v Savudriji (23. julij - 6. 
avgust). Vpisovanje in informacije 
od 10. do 12. ure na sedežu SKGZ 
v Gorici, Ul. Malta 2, tel. 84-644.

Prosveta
Prosvetno društvo »Naš prapor* 

vabi na filmski večer danes, 8. a- 
prila, ob 20.30 v društveni dvorani 
v Pevmi. Miladin Čeme bo predva­
jal filme s potovanja okoli sveta.

Prosvetno društvo «Briški grič* in 
ZSKD vabita na otvoritev razstave 
lesenih skulptur domačega umetni­
ki Mirka Maraža, ki bo v društve­
nih prostorih na Bukovju v soboto,
11. aprila, ob 20.30. Spregovoril bo 
umetnostni kritik prof. Milko Re- 
ner. Sledil bo koncert okteta Je­
lovica iz Škofje Loke.

Koncerti
V okviru glasbenih srečanj bo 

danes, 8. aprila, v avditoriju ob
20.30 koncert klarinetista Miche- 
la Carullija in pianista Luigija Za- 
nardija. Izvajala bosta skladbe 
prejšnjega stoletja.

Kino
Gorica

VERDI 17.30-22.00 «Sunbum» (Bru- 
ciata' dal sole). F. Fa\vcett, J. 
Collins.

CORSO 17.00—22.00 «Da dove vie- 
ni?» (Zombi 3). Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

VITTORIA 17.00 - 22.00 »Bagnate 
d'amore». Prepovedan mladini pod 
18. letom.
Iršič

PRINCIPE 18.00-22.00 «Tu una ro- 
mantica donna inglese*.

EXCELS10R 16.30 - 22.00 »Laguna 
blu*.

/Voivj Gorica 
in okolica

SOČA 18.00—20.00 «Skrivnost zapu­
ščene hiše*. Ameriški film.

SVOBODA 18.00-20.00 »Javna hiša 
122». Francoski film.

DESKLE 19.30 «Nastavi še drugo li­
ce*. Italijanski film.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan in ponoči je v Trži­

ču dežurna lekarna Centrale, Trg
republike, tel. 72-341.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Danes ves dan in ponoči je v Go 

rici dežurna lekarna Pontoni & Bas- 
si. Ra štel, tel. 83-349.

IIIIIIIIMIIIIIttimillllUllllIllIllllliiiiiiiiiiiiiiitiiifiiiiiiMfiHHmiiiMiHUHnMHMiiiiMiiimifmMHHHHHHmm

V PRIČAKOVANJU DOGRADITVE TELOVADNICE

Ustanovni občni zbor 
športnega društva Soča

Delovalo bo na območju sovodenjske občine

V petek so imeli v gostilni na 
Vrhu ustanovni občni zbor športne­
ga združenja Soča. V imenu pri­
pravljalnega odbora je navzoče ki 
so se polnoštevilno odzvali pova­
bilu. pozdravil Benjamin Černič. 
Zbor sta pozdravila tudi predsed­
nik Olimpije in predstavnik šport­
nega društva Sovodnje. Oba sta no­
vemu združenju zaželela plodnega 
delovanja in pokazala pripravlje­
nost pomagati pri reševanju skup­
nih problemov. Benjamin Černič je 
povedal, da je do ustanovitve pri­
šlo zato. da bi povezali športnike 
in športne delavce vseh vasi so­
vodenjske občine. S tem bodo dtv 
segli, da bodo mladi, še zlasti žen­
ska mladina, ki je stala ob strani, 
imela več modnosti za aktivno u- 
dejstvovanje Ta cilj bo še zlasti 
dosežen, ko bo v Sovodnjah dogra­
jen in za vse v občini delujoča 
društva odprt športni center. Po po­

zdravih in poročilih so odobrili 
društveni statut. Izvolili so odbor, 
nadzorstvo in razsodišče. V od­
boru društva Soča so J. Maraž, 
M. Černič, B. Černič, I. Ferlat, S. 
Čeudek. Devetak, L. Kogoj.

Nadzorni odbor: L. Tomšič. M. 
Černič. O. Pauletič.

Razsodišče: I. Tomšič, B. Černič 
in Devetak.

Sledil je pogovor o delovanju od­
bora in o možnih športnih panogah, 
ki naj bi jih društvo gojilo.

Izleti
Mladinski odbor SKGZ organizira 

od 17. do 20. aprila mladinski av­
tobusni izlet v Bosno. Vpisovanje 
in ostale informacije na sedežu MO 
SKGZ v Gorici (Ulica Malta 2, te­
lefon 84-644). Zainteresirani pohi­
tite!
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OB ŠTIRIDESETLETNICI NACIFAŠISTIČNEGA NAPADA NA JUGOSLAVIJO (7)

USTANOVITEV FAŠISTIČNE ND HRVATSKE
Študentske demonstracije v Sloveniji in poziv delavcem, kmetom in uradnikom,, naj sc jih udeležijo

Vendar Kardelj hkrati ugotav­
lja tudi, da se je komunistična 
partija s svojo dosledno demokra­
tično borbo široko povezala tako 
z delavskimi množicami, kakor tu­
di z znatnim delom kmečkih mno­
žic in inteligence.

Zato je Kardelj lahko ugotovil, 
da je »prav ta širina njene aktiv­
nosti omogočila, da se je KPS ta­
ko široko povezala z ljudskimi 
množicami, da si je pridobila nji­
hovo zaupanje in da je ob nacio­
nalni katastrofi postala borbeni 
center, okrog katerega so se pri­
čele zbirati ljudske množice, ki 
so nagonsko začutile, da je borba 
na življenje in smrt z okupator­
jem edina perspektiva za rešitev 
nacionalnega obstanka in edina pot 
k boljši usodi slovenskih delovnih 
ljudi». Tej ugotovitvi sledi nato 
analiza puča samega «z vse prej 
kot slavnim kratkotrajnim odpo­
rom*, t.j. tako imenovano »april- 
sko vojno*.

« » *

Toda oglejmo si prej potek do­
godkov od puča pa do agresije 6. 
aprila 1941, in sicer s pomočjo po­
glavitnih podatkov jugoslovanskih 
zgodovinarjev čulinoviča, ki je o 
tem razdobju največ pisal, Miku­
ža, Dedijerja in Božiča. Od osta­
lih del pa s podatki iz Churchillo­
vih spominov «Drnga svetovna voj- 
na» in tudi obširne študije itali­
janskega zgodovinarja Alberta 
Breccie o nevtralnosti Jugoslavije 
1939 - 1941.

Culinovič se v svojem obširnem 
delu OKUPATORSKA PODJELA 
JUGOSLAVIJE (Beograd 1970) za 
tisto kratko dobo po dunajskem 
podpisu protokola o pristopu Jugo­
slavije k trojnemu paktu omejuje 
na pripombo, da «številna dejstva 
navajajo na sklep da sta imeli vla­
di v Rimu in Berlinu razloge, da 
sta po podpisu dunajskega proto­
kola verjeli, da sta kraljevino Ju­
goslavijo (tudi brez vojne) podre­
dili svojemu diktatu in da bo ona 
v prihodnosti področje njune do­
minacije*. Pri tem dodaja Čulino- 
vič iz »Tajnih arhivov grofa Ciana* 
neko Hitlerjevo izjavo celo o »naj­
večji važnosti* dunajskega podpi­
sa. Nato pa navaja še, da je Hit­
ler že na sam dan vojnega puča 
27. 3 v svojem sklepu o napa­
du na Jugoslavijo označil Srbijo 
kot tisti del jugoslovanske države, 
«kjer so bili najbolj razviti vzroki, 
zaradi katerih je napad na to dr­
žavo nujen*. Zato je Hitler tudi na­
stopal posebno strogo proti Srbiji, 
ki jo je imel za — izzivalca vojne.

»PROKLAMACIJA* NDH
ŽE PET DNI PRED NAPADOM
6. APRILA?
V čulinovičevi »Okupatorski po- 

djeli...» je še prav posebno za­
nimiv doslej malo znan podatek o 
sestanku, ki je bil v Zagrebu 31. 
marca 1941, t.j. četrti dan po voj­
nem puču oziroma pet dni pred 
napadom na Jugoslavijo (in bom­
bardiranjem Beograda). Nemški 
konzul v Zagrebu Karl Freundt je 
5. aprila berlinski vladi poslal br­
zojavko, ki je objavljena v zborni­
ku »Akten zur deutschen auswar- 
tigen Politik 1918 - 1945» iz leta 
1969. V brzojavki je sporočil, da 
je bil «31. marca 1941 zbor veli­
kega dela poslancev in zastopnikov 
vlade Banovine Hrvatske, pred­
stavnikov hrvaških kulturnih in 
gospodarskih ustanov, predstavni­
kov vseh slojev iz vseh zgodovin­
skih hrvaških področij brez razli­
ke strankarske pripadnosti*. Ču- 
linovič navaja iz tega zbornika u- 
strezno besedilo «Proklamacije», ki 
se glasi:

«... I. Jugoslavija je prenehala 
obstajati.
... Ustanovljena bo neodvisna 

hrvaška država, ki bo obsegala 
zgodovinske in v narodnostnem po­
gledu hrvaške predele: Hrvaško, 
vključno z Medjimurjem, Slavonijo 
in Dalmacijo, Bosno in Hercego­
vino, kakor tudi hrvaški del Voj­
vodine.

II. Dokler ne bo sprejeta ustava 
oziroma zakon o državni oblasti, 
bo zakonodajno in izvršno oblast 
izvajala nova hrvaška nacionalna 
tlada v Zagrebu.

III. Sporočiti ta sklep vladi Raj­
hu in jo zaprositi, da poskrbi za 
priznanje hrvaške države s strani 
sil osi.

IV. Za zavarovanje samostojno­
sti in neodvisnosti novonastale hr­
vaške države prosijo predstavniki 
hrvaškega naroda vlado nemške­
ga Rajha za nujno zaščito in 
pomoč .. .».

Culinovič dodaja, da je bila 
Freundtova brzojavka poslana sa­
memu Ribbentropu in je izgleda- 
la kot poročilo o opravljeni na­
logi, a za Vladka Mačka pa že 
pred tem piše, da je že 28. mar­
ca 1941 prvi zaprosil vlado Rajha 
in pomoč spričo puča 27. marca, 
Ribbentrop pa da je 31. marca br­
zojavno ukazal konzulu Freundtu, 
naj Mačka in druge hrvaške prva­
ke opozori ,naj ne vstopijo v Si- 
movičevo vlado in da je brzojav­
ka objavljena v istem zborniku o, 
nemški zunanji politiki, kjer je 
objavljeno tudi Ribbentropovo na­
vodilo istemu konzulu v Zagrebu, 
naj se hrvaški politični prvaki se­
znanijo z. namenom tretjega Raj­
ha, da se v okviru novega evrop­
skega reda fprmira — «samostoj 
tia Hrvatska*.

«Končno — piše Culinovič — iz 
istega vira (brzojavka), jte treba 
omeniti tudi brzojavko šefa poli­
tičnega odseka nemškega ministr­
stva za zunanje zadeve Emila von 
Rintelena od 1. aprila 1941, ko 
vlada pošilja v Zagreb kot svoje 
emisarje VValterja Malletkeja in 
Edmunda von Veesenmayerja, da 
se povežeta z «merodajnimi po­
litičnimi osebnostmi*. «Dejstva na­
vajajo na sklepanje, da so bili u- 
staši pri nastajanju NDH (Neza- 
visne države Hrvatske) v resnici 
samo izvrševalci tujega dejanja, 
da so jih vodili pri tem dejavniki 
osi, zlasti eksponenti tretjega Raj­

ha, in sicer glavni in primarni*.
Tako je Culinovič pobil ustaško 

propagando, da je nastanek NDH 
dejanje »hrvaških radikalnih na­
cionalistov*.

DRUGEGA IN TRETJEGA DNE, 
26. IN 27. MARCA V SLOVENIJI 
Slovenski zgodovinar Metod Mi­

kuž pa v svojem obširnem delu 
PREGLED ZGODOVINE NOB V 
SLOVENIJI takole opisuje dogod­
ke v Sloveniji takoj po dunajskem 
podpisu trojnega pakta:

«Drugega dne, 26. marca so se 
začele demonstracije pred univer­
zo že zjutraj. Rektor je ukazal u- 
niverzo zapreti, banska uprava pa 
je izdala poziv, naj se dijaštvo 
vzdrži demonstracij in je prepove­
dala dijakom izostajanje na uli­
cah po 8. uri zvečer. Zvečer ob 
sedmih je sklical Slovenski klub 
zborovanje v avli tehnične fakul­
tete, ki ga policija ni mogla raz­
gnati. Po tem zborovanju je bilo 
na sestanku zastopnikov Narodne­
ga akademskega bloka (Slovenski 
klub, Zarja in, disidenti Jugoslavi­
je) sklenjeno, da se bodo demon­
stracije nadaljevale, dokler ne bo 
pakt razveljavljen. Ta večer je 
prišlo do velikih demonstracij pred­
vsem pred nemškim konzulatom.

Dne 27. marca — v četrtek — so 
se študenti zbrali že zgodaj pred 
univerzo medtem so časopisi že 
prinesli vest o Simovičevem puču, 
katerega bistvo je prav kmalu po­
tem pojasnil letak CK KP Slove­
nije, ki med drugim pravi: 

«Ljudski gnev je strmoglavil vla­
do Cvetkovič, Maček in Kulovec, 
ki je podlo in izdajalsko prodala 
neodvisnost narodov Jugoslavije 
nemškim in italijanskim imperiali­
stičnim razbojnikom*.

Na koncu pravi letak:
«Delavci iz tovarn in obratov! 

Kmetje iz vasi! Nameščenci iz u-

radov! Združimo svoje sile v skup­
ni borbi! Vsi v demonstracije! Vsi 
v borbo! Za pakt o vzajemni po­
moči z ZSSR! Za pravo ljudsko 
vlado!*

Demonstracije združenih študen­
tov so se nadaljevale ves dan, bi­
stveno pa se je spremenila njiho­
va vsebina zvečer, ko so se de­
monstracijam pridružili tudi delav­
ci, ki so vzklikali gesla: Živela 
obramba domovine! Živel pakt s 
Sovjetsko zvezo! živela KPJ! Dol 
s kapitulanti! Demonstracije so se 
nadaljevale pozno v noč in niso 
prenehale tudi naslednjega dne, 
dokler ni banska uprava 29. marca 
demonstracij prepovedala*. •

Ko pa Mikuž nato obravnava de­
lo KPS od 27. marca do 27. aprila 
1941, piše, da je po padcu Cvetko-

PIŠE:
STANISLAV RENKO

vičeve vlade tudi CK KPS stopil 
iz ilegale in poslal delegacijo v 
štab Dravske divizije v Ljubljdni, 
ki je v imenu Partije predlagala 
sodelovanje pri obrambi domovine. 
Kidrič in Bebler sta postavila šta­
bu naslednje zahteve:

T. Izdati iz vojaškib skladišč o- 
rožje za prostovoljce, ki jih bo in 
ki jih je že začela mobilizirati 
Partija zlasti med študenti v Ljub­
ljani in delavci v industrijskih sre­
diščih in

2. dovoliti Partiji javen nastop 
v tisku in radiu, preko katerega bi 
pozivala prostovoljce na odpor in 
na obrambo domovine.

»Komandant je delegata prijazno 
sprejel*, nadaljuje Mikuž, «in med 
drugim dejal, da je pričakoval, da 
se bodo komunisti izkazali kot 
pravi rodoljubi, kot je to storil na 
pr. tudi Tucovič (srbski socialist)

leta 1914 v Srbiji. Rekel pa je, da 
ne more ničesar podvzeti bryz do­
voljenja generalnega štaba in je 
delegatoma naročil, naj prideta čez 
dva dni*. '

V dneh pred napadom Nemčije 
in Italije je CK KP Slovenije ne­
prenehoma, zasedal in izdal 3. apri­
la letak, v katerem je zahteval 
sklenitev prijateljske pogodbe s 
Sovjetsko zvezo, poudarjal je slo­
go in neodvisnost jugoslovanskih 
narodov in pokazal je, da grozijo 
domovini, ki je v nevarnosti, tudi 
notranji sovražniki, tisti, ki »slo­
venski narod že desetletja izkori­
ščajo in prodajajo vsakomur, ki 
jim je za to ceno pripravljen za­
gotoviti nadaljnje izkoriščanje slo­
venskega ljhdstva*.

že na sam dan bombardiranja 
Beograda je CK KP Slovenije 6. 
aprila ukazal mobilizacijo vseh ko­
munistov, da stopijo takoj v voj­
sko kot prostovoljci, 8. aprila pa 
je ponovno poslal svoje delegate 
v štab Dravske divizije s predlo­
gom, naj oboroži prostovoljce ko­
muniste, predvsem jeseniške de­
lavce, ki so se javili za obrambo 
severne meje. «Ko sta prišla Ki­
drič in Bebler v štab divizije*, 
je zapisal M. Mikuž v «Pregledu 
zgodovine NOB*, «komandanta že 
ni bilo več v Ljubljani in sprejel 
ju je neki nižji oficir, Slovenec, 
ki je ukazal oba delegata aretira­
ti in odpeljati na policijo, kjer sta 
bila nekaj ur zaprta in izpuščena 
šele na ponovne zahteve in pro­
teste*, kot izhaja iz podatkov Ale­
ša Beblerja, katerega spomini so 
napovedani za letos in bodo ver­
jetno o tistih dneh pred štiride­
setimi leti vsebovali podrobnejše 
podatke.

(Nadaljevanje sledi)

PRILOŽNOST ZA BOLJŠE MEDSEBOJNO SPOZNAVANJE

Sarajevo, Kozara, Jasenovac cilj 
mladinskega velikonočnega izleta
Izlet priredijo mladinski krožki in odseki kulturnih društev

Mladinski izlet je za udeležence 
tudi priložnost, da se med seboj 
spoznajo, se pravi, da se med 
površnimi znanci ustvarijo tesnej­
še prijateljske, vezi, ki so osnova 
prijetnega družabnega življenja. 
Ravno v ta namen so se mladin­
ski krožki in Odseki kulturnih 
društev, ki delujejo v mestu in 
na vaseh odločili, da priredijo v 
sodelovanju z mladinskim odbo­
rom Slovenske kulturno gospodar­
ske zveze večdnevni velikonočni 
izlet za mladino iz Trsta. Gorice 
in Beneške Slovenije. Izlet bo 
trajal tri dni, in sicer od veliko­
nočnega petka zvečer, ko bo od­
hod (ura bi morala odgovarjati 
tudi mladim, ki so zaposleni in 
torej ne razpolagajo s šolskimi 
počitnicami), do velikonočnega 
ponedeljka, ko se bodo udeležen­
ci na večer vrnili.

Program izleta so predstavniki 
krožkov in odsekov skupaj pri­
pravili, vezan pa je na 40. ob­
letnico ustanovitve OF, ki jo le­
tos Slovenci praznujemo in ki je 
tudi za mlade v zamejstvu po­
memben datum. Tako si bodo iz­
letniki lahko ogledali nekatere 
pomembne spomenike narodno­
osvobodilnega boja v Socialistični 
republiki Bosni in Hercegovini. 
Glavne etape vožnje bodo namreč 
Jasenovac, kjer je nekdaj bilo, 
nacifašistično koncentracijsko ta­
borišče. bajno Kozaro, Drvar, ki 
je bilo proglašen za herojsko me­
sto ter bosansko prestolnico Sa­
rajevo.

Drvar je sloveče mesto, saj se 
je med prvimi uprlo okupatorju, 
25. maja 1944 pa so se tu parti­
zanske enote z maršalom Titom 
na čelu junaško borile proti le­
talskemu napadu nemške vojske.

Jasenovac in Kozara sta oddalje­
na le nekaj desetin kilometrov, 
oba kraja pa sta vpisana v zgo­
dovinsko knjigo boja proti oku­
patorju. V majhnem naselju Ja­
senovcu je bilo med vojno zlo­
glasno nacistično taborišče, kjer 
je v barakah sredi močvirnate 
nižine umrlo na tisoče interniran­
cev. Na kraju, kjer je nekdaj 
stalo taborišče se sedaj dviguje 
mogočen tulipan iz železobetona 
in simbolizira željo vseh narodov 
po svobodi.

Mimo Kozare, ki je prešla v 
pesem in pripoved zaradi števil­
nih partizanskih enot, ki so se 
tu berile in žrtvovale in se upi­
rale okupatorju, se bomo pope­
ljali dalje do Sarajeva, ves čas 
pa nas bo spremljala prijetna 
bosanska pokrajina, ki je v tem 
letnem času še posebno lepa in 
polna zelene, divje mikavnosti. 
Soteske, zelena gričevja in divje 
vede se namreč tu čudovito uje­
majo z malimi razpršenimi vasmi 
in minareti, ter s samim znača­
jem ljudi, ki so zgovorni in dru­
žabni. Zadnja etapa izleta bo Sa­
rajevo. kjer si bodo udeleženci 
med drugim lahko ogledali novo 
olimpijsko naselje.

Vpisovanje in prijave na izlet 
so se začele, saj se interesenti 
lahko zglasijo tako na sedežu 
SKGZ, v Ulici sv. Frančiška 20, 
kot na vseh sedežih kulturnih dru­
štev in krožkov, ki so pristopili 
k pobudi, kjer jim bodo odborniki 
lahko posredovali tudi potrebne 
informacije glede vpisa in plači­
la. Podobno velja tudi za mlade 
iz Gorice in Benečije, ki se za­
nimajo za letošnji velikonočni izlet.

—sp—

V FRANCIJI SE ZAVEDAJO, DA JE BENCIN^ DRAG

Peugeot 104 GR in 104 ZR 
v znamenju varčevanja

Peugeot 104 ZR, varčna različica uspešnega Peuge Otovega malčka

NA REPU LESTVICE VENEZUELA: 75 UR ZA LITER BENCINA

~v1taluibencin~
NAJDRAŽJI NA SVETU

Italijani dajejo približno 10 odsto­
tkov svojega dohodka za i^encin

RIM — Ob robu ženevskega av­
tomobilskega salona je prišlo na 
•dan nekaj zanimivih podatkov o 
ceni bencina v svetu. Na tem 
področju si je Italija končno iz­
borila prvo mesto: imamo naj­
dražji bencin na svetu in to'pred 
podražitvijo, ki je tik pred vrati. 
Podatki so sicer nekoliko površni, 
saj so ceno preračunavali najprej 
v francoske franke in potem v 
lire ob uradnem tečaju 540 lir za 
francoski frank.

Iz teh podatkov izhaja, da so 
cene v Evropi sicer precej urav­
novešene in nihajo med 870 lir v 
Italiji in 475 v Turčiji. Mnogo 
bolj občutne razlike so v ceni 
bencina v neevropskih državah, 
kjer gredo od 815 lir v Braziliji 
do pičlih 75 lir za liter v Vene­
zueli. Na Japonskem je bencin

po 700 lir, v Južni Afriki po 730, 
I v Združenih državah po 325, v 

Kanadi po 275 lir.
Mnogo bolj ugodna je v Italiji 

cena plinskega olja, se pravi naf­
te. Pri nas velja liter nafte 327 
lip, medtem ko je v Veliki Bri­
taniji na primer po 670 lir. V 
Zahodni Nemčiji, kjer imajo naj­
večje število dizlov, stane liter 
nafte 580 lir. Turčija je tudi tu­
kaj med evropskimi državami na 
zadnjem mestu, saj velja liter 
nafte V Turčiji 120 lir.

Banca d’Italia pa je objavila 
statistiko, po kateri italijanska 
družina izda poprečno 10 odst. 
svojega dohodka za bencin, se 
pravi približno milijon lir na leto. 
Podatki se sicer nanašajo na leto 
1979, ko je bil bencin 40 odst. 
bolj poceni kot je danes.

DESENZANO - Energetska kri­
za in skokovito naraščanje cene 
bencina sta prepričala nekatere 
avtomobilske tovarne, da se resno 
posvetijo vprašanju varčevanja. 
Ena od teh tovarn je francoska 
Peugeot, ki je vrgla na tržišče 
dve različici svojega malčka 104, 
ki se odlikujeta po izredno majh­
ni porabi. 104 GR in 104 ZR (prva 
je limuzina, druga pa majhen 
kupe) razpolagata s 1124 kubič­
nim motorjem, največja novost 
pri njiju pa je ta. da imata na 
armaturni plošči vgrajen tako 
imenovan »ekonoskop*. Za kaj 
gre? Gre v bistvu za oranžno in 
rumeno kontrolno lučko, ki bi 
morali biti vedno ugasnjeni. Če 
se namreč prižgeta, pomeni, da 
šofer s pretežko nogo pritiska na 
plin in da torej avto pije več 
kot bi bilo potrebno.

Iz poskusne vožnje, ki jo je 
opravila skupina časnikarjev oko­
li Gardskega jezera, je prišlo ne­
kaj zapimivih podatkov. Nekomu 
je uspelo prevoziti celo 43,37 km 
z enim samim litrom bencina, 
seveda z nekaterimi triki: kolčga, 
ki je vozil kype ZR, je pri vsa­
kem še tako majhnem spustu 
ugasnil motor, prav tako pri se­
maforjih] sicer pa je vozi! v naj­
višji mpžni presjaivi. No, gre za 
skrajni primer,' poprečje drugih 
novinarjev pa je bilo 24,97 km 
z enim litrom bencina, kar po­
meni okrogle 4 litre za 1100 km. 
Seveda, to so rezultati, ki jih 
lahko ' dosežemo samo, če zelo 
rahlo in z mnogo občutka priti­
skamo na pedal za plin. Realna 
poraba novih 104 GR in ZR se 
suče tam nekje med 5 1 in 6,5 1 
za 100 km, kar je vsekakor za­
nimiva poraba.

LONDON — Britanska državna 
avtomobilska industrija British 
Lejdand je zabeležila leta 1980 več 
kot 387 milijonov funtov šterlingov 
deficita, kar znaša debelih 300 mi­
lijard lir in je trikrat več kot v le­
tu 1979, ko je imela «samo» 112 mi­
lijonov funtov šterlingov primanj­
kljaja.

■ ^: _______
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ČOLN, KI ŠE VEDNO BOLJ OSVAJA LJUBITELJE MORJA

Gumenjak ni ie počitniška igrača
Neumestno varčevanje pri razsežnostih* V primerjavi z drugimi čolni visoke cene

Zadnjič smo vam poudarili, da 
je prenosljivost osnovni pogoj za 
nakup prvega čolna. Seveda se 
bomo s tako orehovo lupino, ki jo 
lahko namestimo na streho našega 
avtomobila, omejevali le na kraj­
ši potep tik obale. Kdor pa bi si 
zaželel po začetnih spodbudnih iz­
kušnjah daljše križarjenje, se mo­
ra hočeš nočeš sprijazniti, da bo 
svoj čoln »vlačil* na prikolici. S 
tem smo še vedno zadostili načelu 
prenosljivosti, a kolesni privesek 
marsikomu ni po godu.

Takim, ki sovražijo prikolice, če 
drugega ne, ker imajo prešibkega 
jeklenega konjiča ,ne preostane 
drugega, kot da si kupijo gumija­
sti ,ali bolje rečeno napihljivi čoln. 
Gumenjake poznamo razmeroma 
malo časa, saj so jih izumili med 
obema vojnama za potrebe vojske, 
napihljive svinjske mehurje pa je 
rabila že nekdanja perzijska voj­
ska, saj pravi zgodovina, da so 
Peržani prekoračili Bospor prav 
s pomočjo svinjskih mehurjev. So­
doben gumenjak pa je vse prej kot 
kak napihljiv svinjski mehur.

Pred nekako tridesetimi leti je 
napihljive čolne osvojila zasebna 
industrija, da so se pojavili tudi 
na plažah. Pri prehodu iz voja­
šnice v zasebno stanovanje se je 
gumenjak spremenil. Trajanje voj­
ske ni zanimalo, za zasebnika pa 
je bila kratka življenjska doba 
tedanjih gumenjakov prava mora. 
Voda in sonce sta razmeroma hi­

tro načela občutljivo gumo, ki je 
postala krhka in preperela. Čolni 
so tako postajali bolj podobni ka­
ki obrabljeni avtomobilski zračni­
ci, saj so se na njih bohotile krpe. 
Čoln je bilo treba stalno potresati 
s smukcem, kot da bi imeli oprav­
ka s kakim dojenčkom. .

Občutljivo gumijasto platno je 
danes zamenjala gosta poliestrska 
tkanina, ki ji voda in sonce ne 
moreta do živega. Namesto gume 
rabijo danes umetne smole kot ne­
opren in hypalon, ki jim ne mo­
rejo do živega niti olje in bencin. 
Po vsem tem preidimo kar k pr­
vemu nakupu. Človek se le težko 
znajde med številnimi znamkami 
in modeli. Kot prvo se mora spo­
prijeti z vprašanjem razsežnosti. 
Če smo pri «trdih» čolnih svetovali 
manjšega, to ne velja za napihlji­
ve čolne. Kdor kupi gumenjak se 
bo prej ali slej odločil za zahtev­
nejšo plovbo, kar pa ne bo mogel 
uresničiti z manjšim napihljivim 
čolnom. Navsezadnje je razlika v 
ceni med večjim in manjšim čol­
nom malenkostna, da je varčeva­
nje pri stotisočakih neumestno. Ide­
alna razsežnost počitniškega gu­
menjaka je torej od 3.50 do 4 me­
tre. Pri manjši dolžini se čoln 
spremeni v nebogljeno poletno 
igračo, pri večji pa prenehajo 
prednosti prenosljivosti. V skraj­
nem primeru je lahko dolžina 4,20 
metra, v takem primeru pa bo za 
splavitev čolna potrebnih več rok,
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»Laros 30» italijanske družbe Pirelli je dolg 3,80, širok pa 1,70 metra. 
Tehta 80 kilogramov, ima leseu gredelj, stane pa 2.200.000 Ur

kot pri klasičnih razsežnostih. Tu­
di teža ne bi smela presegati 80 
kilogramov.

Pri prvem nakupu moramo rešiti 
tudi vprašanje gredlja. Večina gu­
menjakov ima napihljiv, ali pa le­
sen gredelj, v zadnjem času so se 
pojavili tudi čolni s trdim dnom, 
plastičnim ali kovinskim, ki pa le 
počasi prodirajo, saj čoln ni več 
zložljiv. Izbira med napihljivim in 
trdim gredljem ni enostavna. Vsak 
sistem ima svoje prednosti in hi­
be. Okvirno lahko trdimo, da so 
plovne sposobnosti lesenega gred­
lja v razburkanem morju boljše, 
lažje ohranimo kurz, saj ima čoln 
v prečnem prerezu izrazito »V* o- 
bliko, vsa struktura je precej mo­

čna. Tak čoln načelno ne bi sme­
li stlačiti v vrečo in spraviti v 
omaro, rabi,pa tudi močnejše mo­
torje. Plovba s čolnom, ki ima na­
pihljiv gredelj, pa je prijetnejša, 
saj je bolj elastičen, na vodi za 
drsi že z manjšimi motorji, je lažji 
in ga brez večjih problemov spra­
vimo v avtomobilski prtljažnik, saj 
ga z lahkoto ponovno sestavimo.

Po vsem tem pa preidimo kar k 
najbolj boleči točki gumenjakov, k 
cenam. Te so precej zasoljene. 
Napihljivi čoln klasičnih razsežno­
sti stane okrog 2 milijona lir, sto­
tak več ali manj, če k temu pri­
štejemo še ceno 20-konjskega mo­
torja, so to vse prej kot mačje 
solze.

ITALIJANSKA TV
Prvi kanal

12.30 Šolska vzgoja:
Intervju z znanostjo

13.00 Angleški vrt — 1. del
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK
14.00 D’Artagnan, TV nadalj. 

po romanu A. Dumasa
14.30 Danes v parlamentu
14.40 Šolska vzgoja:

Rich in Texas — program 
v angleščini

15.10 Verova vlada —
po Ciceronovem delu

16.30 Happy days — TV film
17.00 DNEVNIK 1 - Flash
17.05 3. 2, l. . . Stik!
18.00 Vzgojna oddaja
18.30 Problemi gospoda Rossija
19.00 Italiianske kronike
19.20 Eischied - TV film
19.45 Almanah

in Vremenske razmere
20.00 DNEVNIK
20.40 Dallas — TV nadaljevanka
20.40 Quark — potovanje v svet 

znanosti
22.15 Posebna oddaia Dnevnika 1 

Ob koncu DNEVNIK

Drugi kanal
12.30 DNEVNIK 2 — Za in proti
13.00 DNEVNIK 2 — Ob 13. uri
13.30 Vzgojna oddaja
14.00 Popoldan — 1. del
14.10 Zgodovina družine Strauss, 

TV nadaljevanka
15.25 šolska vzgoja:

Človek in narava
16.15 Kaj delajo zlati ljudje
16.40 Glasbeni kotiček
17.00 DNEVNIK 2 - Flash
17.05 Popoldan — 2. del
17.05 Mnenje Franca Piccinellija 

Program za mladino
17.30 Čarovnica Bia — risani film
18.00 Vzgojna oddaja
18.30 Iz parlamenta

in DNEVNIK 2 — Športne 
vesti

18.50 Programi pristopanja
19.05 Dober večer s... 

Supergulpom!
19.45 DNEVNIK 2
20.40 Evrovizija:

Nogomet:
Real Madrid — Inter

22.35 «1 racconti del trifoglio*
Ob koncu DNEVNIK 2 — 
Zadnje vesti

Tretii kanal
14.00 Košarka:

Turisanda - Sinudyne
15.30 Kolesarstvo:

Gaud - Wewelgen
19.00 DNEVNIK 3
10.35 Še dvajset let do leta 2000
20.05 Vzgojna oddaja
20.40 »Nick mano fredda* — film
22.30 DNEVNIK 3
23.05 Albanska skupnost — 2. del

. . .. t iyfil .

JUGOSLOVANSKA TV 
Ljubljana

10.20 in 11.00 TV v šoli
18.25 Poročila

18.30 Zbis - F. Rudolf:
40 zelenih slonov

18.50 Velike razstave — kulturno 
dokumentarna serija

19.20 Obzornik
19.35 Galerija opernih značajev: 

Mojstri preoblačenja
20.15 Risanka
20.30 TV DNEVNIK
21.00 V areni življenja:

Franc Leskošek — Luka
22.05 Film tedna:

Zgodilo se je jutri 
Filmska zgodba tega Clairo- 
vega v Združenih državah 
Amerike posnetega filma je 
več kot nenavadna. V o- 
spredju dogajanja je časo­
pisni novinar, ki na izredno 
čuden način prihaja do no­
vic o dogodkih, ki se bodo 
šele zgodili. Ker tudi objav­
lja te vesti, povzroči precej­
šnjo zmedo med ljudmi, še 
posebej — na policiji. Za­
radi zapletenih situacij, do 
katerih pride kot posledica 
novinarjevih predvidevan', 
dobimo vtis, da se bo zgod­
ba žalostno končala, toda 
spet pride do scenaristične 
ga domisleka, ki ugodno 
preseneti in razreši konflikt 
Pred dnevi je umrl Rene 
Clair, eden najzanimivejših 
francoskih filmskih ustva­
rjalcev z zelo velikim opu; 
som posnetih filmov. Prvi 
film, ki ga je kot scenarist 
in režiser podpisal Rene 
Clair, je nastal že leta 1922 
in sicer Pariš spi.
Med Clairovimi bolj znani­
mi filmi so predvsem: Fan­
tom iz Moulin Rouga, Pod 
strehami Pariza, Mllion. 14, 
julij. Veliki manevri, če o- 
menimo samo nekatere. 
Seenarii: Dudley Nichols.
Režija: Rene Clair.
Igrajo: Dick Prwell. Linda 
Darnell, Jack Oakie, John 
Philliber.

23.30 V znamenju

Koper
17.30 Film — ponovitev
19.00 Visk pritisk — glasbena odd.
19.30 Aktualna tema
20.C0 Risanke
20. ls TV D - Stičišče

Dve minuti
20.30 Atomska g"s — film
22.00 TV D - Danes
22.10 Nogomet: Polfinale evrop­

skih pokalov

Zagreb
19.25 Kronika občine Gospič
19.45 Amaterski studio
21. CO Dokumentarna oddaja
21.35 Športna sreda

ŠVICA
19.20 Srečanja — dogodki in oseb­

nosti našega časa 9
20.15 DNEVNIK
20.40 Argumenti
21.30 Glasbena oddaja

TRST A
7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 14.00, 17.00,

19.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro 
po naše; 8.10 Jutranji almanah;
9.00 Glasbena matineja; 10.10 Ra­
dijski koncert: Glasba skozi sto­
letja; T0.45 Oddaja za prvo stop­
njo osnovne šole, 11.30 Beležka;
11.35 Zimzelene melodije; 12.00 Pod 
Matajurjan, posebnosti in omika 
Nadiških dolin; 12.30 Melodije od 
vsepovsod; 13.20 Zborovska glas­
ba: Naši zbori; 13.40 Inštrumental- 
tli solisti; 14.10 Otroški kotiček: 
Iz zakladnice slovenske mladinske 
literature; 14.30 Roman v nada­
ljevanjih - Fulvio Tomizza: »Bolj­
še življenje* - 8. del; 15.00 Nove 
plošče;. 16.00 Slovenska literatura 
v Italiji; 16.15 Po poklicu jazzar;
17.10 Mi in glasba, Mladi izva­
jalci, Letošnja revija «Primorska 
poje*; 18.00 Iz sveta umetnosti; 
Dvignjena zavesa, gledališki trenu­
tek doma in drugje, pripravlja Jo­
že Babič; 18.40 Priljubljeni motivi.

KOPER
(Italijanski program)

8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 13.30,
14.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30, 19.30,
20.30 Poročila; 8.00 Glasba za do­
bro jutro; 8.20 Horoskop; 9.00 Štir­
je koraki; 9.32 Lucianovi dopisniki;
10.00 Z nami je . . .; 10.15 Baiardi;
10.32 Glasba; 10.35 Horoskop; 10.45 
Mozaik, glasba in nasveti; 11.00 
Do re mi; 11.10 Otroški kotiček;
11.32 Kirn, svet mladih; 12.05 Glas­
ba po željah; 14.00 Posebna oddaja 
iz Rima; 14.33 Glasba; 15.00 Vrti­
ljak jugoslovanskih motivov; 15.33 
Mala diskoteka; 16.00 Na čistem 
zraku; 16.15 Poje vokalna skupi­
na. Lokice; 16.45 Edig Galletti;

Srednji val 277,8 metra ali 
1080 kilohertzov in 253,4 metra 
ali 1170 kilohertzov 
UKW - Beli križ 97,7 MHz 
UKW - Koper 89,3 MHz 
UKW — Nanos 101,0 MHz

17.00 Znane jn neznane besede;
17.00 Zabavno - glasbeni program;
17.32 Crash; 17.55 Pismo iz . . .;
18.00 Lestvica LP; 18.32 Muratti 
mušic; 19.10 Orkester in zbor Po- 
likain; 19.32 Glasbena oddaja;
20.00 Glasba za orkester; 20.45 Na­
svidenje jutri.

KOPER
(Slovenski program)

7.30, 8.25, 14.30, 15.30 Poročila;
7.00 Glasba za dobro jutro; 7.05 
Jutranji koledar; 7.37 Najava spo­
reda; 14.00 Pregled dogodkov, na­
java sporeda; 14.05 Zapojmo pe­

Srednji val 546,4 metra ali
549 kilohertzov
UKVV - Beli križ 102,0 MHz
UKW - Koper 98,1 MHz
UKVV - Nanos 88,6 MHz

sem — spored mladinske zborov 
:,ke glasbe; 14.40 Melodije na to 
kočem traku; 15.00 Jugoslovanska 
pop scena; 15.37 Glasbeni notes;
16.00 Dogodki in odmevi; 16.30 
Glasba po željah; 17.00 Po samo 
upravni poti; 17.10 Vaš telefon 
naš mikrofon in narodnozabavna 
melodija na vaš telefonski klic 
25-888; 17.30 Primorski dnevnik
17.45 Zabavna glasba.

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,

12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 17.00, 19.00 
Poročila; 6.08, 7.25, 7.40 in 8.45 
Glasbena kombinacija; 6.44 Včeraj 
v parlamentu; 6.58 Turistične in­
formacije; 9.02 Radio anch'io — 
glasbeno - govorni program; 11.00 
Jutranji variete; 12.03 «Pizza e 
fichi*; 12.30 Ulica Asiago Tenda;
13.25 Poštna kočija; 13.32 Master;
14.30 Knjiga in glasba; 15.03 Po 
poldanska srečanja; 16.10 Rally;
16.30 Radijska priredba; 17.03 
Patchvvork; 18.30 Povesti iz vse 
ga sveta; Dolga noč; 19.30 Zgo­
dovina jazz glasbe; 20.00 Radijska 
priredba; 20.40.Glasba.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,

12.30, 13.30, 15.30, 16.30, 17.30, 18.30,
19.30 Poročila; 6.00 . 8.45 Dnevi;
9.05 Radijska nadaljevanka; 9.32 
in 10.12 Radio 2 3131; 11.32 Ti­
soč pesmi; 12.45 Program s Cor 
radom; 13.41 Sound - Track, glas­
ba in kino; 15 00 in 15.42 Radio 2 - 
3131; 16.32 Disko klub; 17.32 Ra 
dijska priredba; 18.32 Življenje se 
prične pri 60. letih; 20.40 Nogomet­
no srečanje: Real Madrid - Inter.

LJUBLJANA
7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 15.00, 20.00 Poročila; 7.50 
Dobro jutro, otroci!; 8.00 Druga 
jutranja kronika; 9.08 Z glasbo v 
dober dan; 9.30 Pisan svet pravljic 
in zgodb; 10.05 Z radiom na poti;
10.40 Turistični napotki; 11.05 Re 
zervirano za...; 12.35 Znano in 
priljubljeno; 13.10 Veliki zabavni' 
orkestri; 13 30 Kmetijski nasveti;
13.40 Ob izvirih ljudske glasbene 
umetnosti; 14.00 Iz naših krajev;
14.30 Priporočajo vam . ..; 15.05 
Razmišljamo, ugotavljamo . . .
15.25 Naši poslušalci čestitajo in 
pozdravljajo; 16.00 Dogodki in od 
mevi; 16.30 Zabavna glasba; 16.50 
Radio danes, radio jutri!; 17.00 
«Loto vrtiljak*; 18.00 Studio ob 
17.00; 19.00 Zborovska glasba v 
prostoru in času; 19.15 Naš gost:
19.30 Cdskočna deska; 20.35 Lahko 
noč, otroci!; 20.45 Minute z an 
samblom Slovenija; 21.00 Koncert 
za besedo; 21.25 Sonata in uvertu 
ra Sergeja Prokofjeva; 22.05 Anto 
nin Dvorak: Odlomki iz opere 
»Vrag in Katra*; 23.25 Iz naših 
sporedov: 23 30 Revija slovenskih 
pevcev zabavne glasbe; 24.05 Li 
rični utrinki; 24.10 Jazz pred pol 
nočjo.
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NOGOMET V POKALU PRVAKOV

DANES V POLFINALU V MADRIDU 
REAL FA VORIT PROTI INTERJU
Srečanje bo ob 20.45 - Neposredni prenos po italijanski TV (2. spored)
Danes bodo igrali prva polfinalna 

srečanja v vseh treh evropskih 
klubskih nogometnih pokalih. Na 
raznih igriščih bo torej danes zbra­
na vsa evropska klubska nogomtena 
elita. Odveč je, da pristavimo, da 
bodo vse tekme izredno zanimive in 
da bodo stadioni seveda nabito pol­
ni, vseeno pa ne moremo mimo 
ugotovitve, da v Evropi vlada naj­
večje zanimanje za srečanje med 
Liverpoolom in Bavernom iz Miin- 
chna. To bo prava poslastica za 
ljubitelje nogometa in gotovo že 
»pravi finale* pokala prvakov.

Medtem ko je Jugoslavija izgubi­
la vse svoje predstavnike v treh 
pokalih, pa Italijo zastopa v pokalu 
prvakov milanski Inter, ki je v 
četrtfinalu izločil beograjsko Crve- 
no zvezdo.

Milančani bodo drevi ob 20.45 
igrali v Madridu proti domačemu 
Realu. Jekmo bo neposredno pre­
našala tudi italijanska televizija na 
drugem sporedu s pričetkom ob 
20.40.

Odveč je da povemo, da za to 
tekmo vlada tako v Španiji kot v 
Italiji izredno zanimanje. Oba klu 
ba imata dokaj bogato zgodovino v 
evropskih pokalnih turnirjih.

V medsebojnih obračuni!' pa bo 
gotovo ostala zapisana z zlatimi 
črkami v Interjevi zgodovini zmaga 
v finalu pokala prvakov leta 1964, 
ko je na Dunaju moštvo Helenia 
Herrere premagalo Real s 3:1.

V drevišnjem srečanj imajo več­
je možnosti za uspeh nogometaši 
Reala, in ne samo zato, ker bodo 
igrali pred svojim občinstvom.

Na dlani je namreč, da trenutno 
Interjevo moštvo ni niti bleda sen­
ca nekdanje ekipe, ki jo je vodil 
Herrera. Res pa je, da tudi ma­
dridsko moštvo nima nekdanjih ta­
lentov. ko to so bili Puskas Di 
Stefano, Santamaria, Gento itd.

Bersellinijevo moštvo bo seveda 
danes skušalo odnesti celo kožo po 
tem prvem srečanju, da bi nato v 
povratni tekmi v Milanu odločno 
jurišalo na zmago in s tem na 
finale v Parizu.

DANAŠNJA PRVA 
POLFINALNA SREČANJA

POKAL PRVAKOV
• Real Madrid (šp.) -

INTER (It.)
• Liverpool (Angl.) —

Bayern Miinchen (ZRN)
POKAL

POKALNIH PRVAKOV
• Dinamo Tbilisi (SZ) -

Feyenoord (Niz.)
• Carl Zeiss Jena (NDR)

Benfica (Port.)
POKAL UEFA

• Ipswich Town (Angl.) —
Kohl fZRN)

• Sochaux (Fr.) —
AZ ’67 (Niz.)

POSTAVI
REAL MADRID: Augustin; Isidro, 

Sabido; Garcia Navajaš, Camacho, 
Stiellke; Del Bosque, Angel, Juani- 
to, Santillana, Pineda. Trener: Bo- 
škov.

INTER: Bordon; Canuti Bergomi; 
Baresi (Pasinato), Mozzini (Baresi), 
Bini; Caso, Prohaska, Altobelli, Ma­
rini, Muraro. Trener: Bersellini.

SODNIK: Charles Corvcz (Nizo­
zemska).

Italijanski pokal
TURIN — Danes bo v Turinu po 

vratno četrtfinalno srečanje itali­
janskega pokala med Juventusom 
in Avellinom. V prvi tekmi v Avel- 
linu je zmagal Juventus kar s 3:1 
ter je seveda nesporni favorit tudi 
danes za zmago in za prestop v 
polfinale.

Na mednarodnem tekmovanju za 
medcelinski pokal v Kuala Lumpur- 
ju je Kanada premagala Italijo z 
2:1. Srečanje je veljalo za uvrsti­
tev od 9. do 12. mesta.

Italija bo zdaj igrala v petek še 
z Zimbabvejem za osvojitev 11. me­
sta.

ROKOMET
^aijco Ro n a — Cividin 19:o3 

(9:11)
CIVIDIN: Pušpan, Sivini 2. Pal­

ma, Pischianz 16, Pipan, Andrea- 
sich 6, Calcina 4, Giustin, Scro-

petta 2, Bozzola 3, Brandolin.
BANCOROMA: Pasquali, Serafi- 

ni, Broletti 3, Bernardini 2, Cinal- 
di 3, Quilini 3, Viccari, San An­
gelo 1, Micara 6, Zampillo 1.

SODNIKA: Bertondini in Caru- 
sillo (oba Bologna)

Po sobotnem remiju med vodečo 
Tacco in tretjeuvrščenim Forstom, 
je Cividin v nedeljo odlično od­
pravil ekipo Bancoroma in se je 
znova vrnil na prvo mesto. Trža­
čani, ki so še ostali v bcrbi za 
naslov (saj imajo enako število 
točk kot Tacca) so prikazali iz­
redno igro v drugem polčasu in 
ponovili tako lep nastop iz prejš­
nje nedel.je.

V prvem polčasu so tako doma­
čini kot gostje igrali medle je; ekipi 
sta si bili enakovredni, le v zad­
njem delu je Cividin dosegel pred­
nost dveh golov in jo obdržal do 
konca polčasa.

V drugem polčasu so Tržačani 
prikazali izredno igro. v kateri se 
je izkazal Pischianz (16 zadetkov), 
a tudi Pušpan se je odlično od­
rezal.

Sedaj Cividin in Tacca vodita

na lestvici- z enakim številom točk 
in verjetno bosta tudi končala sku­
paj prvenstvo in igrala še do­
datno srečanje. Tržačani so torej 
še vedno v polnem boju za naslov 
državnega prvaka.

IZIDI 21. KOLA
Čampo del Re - Edilarte 31:16 
Iomsa - Eldec 18:18
Forst - Tacca 26:26
Rovereto - Volksbank 16:12
Tor di Quinto - Fabbri 24:19
Bancoroma - Cividin 19:33
Marcury - Rubbiera 21:16

LESTVICA
Cividin TS in Tacca Varese 38, 

Forst Brixen 34, Rovereto 29, Ban­
coroma Rim 21, Fabbri Rimini 21, 
Eldec Rim 21, Čampo del Re Te- 
ramo 21, Mercury Bologna 17, Iom­
sa Rimini 15, Volksbank Bočen 14, 
Tor di Quinto 9, Edilarte Conver- 
sano 7, Rubbiera Reggio Emilia 7.

NASLEDNJE KOLO (26. 4. 81)
Mercury - Bancoroma; Cividin - 

Tor di Quinto; Fabbri - Rovereto; 
Volksbank - Forst; Tacca - Iomsa; 
Eldec - Čampo del Re: Rubbiera - 
Edilarte.

MAX

NOGOMET V ZAČETNIŠKEM PRVENSTVU

Najmlajši košarkarji Bora in Sokola so se srečali v minibasketu

Nedeljski derbi Primorje-Gaja 
prinesel pravično delitev točk

V prvenstvu najmlajših so si Prasečani zapravili veliko priložnost

ZAČETNIKI
Primorje — Gaja 1:1 (0:1)

PRIMORJE: Costanzo, Maurovich, 
Umek, Sardoč, Gava, De Bernardi, 
Glavina, Daneu, Vascotto, Verša in 
Bainat.

Derbi na Proseku med ekipama 
Primorja in Gaje se je v bistvu 
zaključil s pravičnim remijem. Če­
prav so Prosečani odigrali v okrnje­
ni postavi in so tokrat igrali pod 
svojimi sposobnostmi, so gajevci do­
kazali več volje in požrtvovalnosti 
od Prosečanov in so tudi povsem 
zasluženo odnesli s Proseka točko. 

Skupina A
IZIDI 11. POVRATNEGA KOLA 
Ponziana - Domio 0:0
Costalunga - Muggesanr 1:1
Portuale - Rosandra 0:0
Breg - Soncini B 0:7
Fortitudo - San Sergio 0:0

IZIDI ZAOSTALIH SREČANJ 
Fortitudo - Breg 4:0
Libertas - Ponziiana 0:3
San Sergio - Soncini B 0:1
Muggesana - Domio 1:1

LESTVICA
Libertas 28, Ponziana 27, Mugge­

sana 23, San Sergio 22, Costalunga, 
Soncini B 19, Fortitudo, Portuale 
18, Rosandra 16, Domio 10, Breg 0. 

Skupina C
IZIDI 11. POVRATNEGA KOLA
CGS - Chiarbola 2:1
Primorje - Gaja 1:1
Esperia SI - Opicina 2:0
Ponziana B - S. Andrea A 0:0
Supercaffe - For You 1:1

IZIDI ZAOSTALIH TEKEM 
San Andrea A - Ponziana B 2:0
Gaja - San Andrea A 0:5
CGS - Giarizzole 0:0
Supercaffe - Gaja 6:0
Opicina - Esperia SG 2:1
GCS - Chiarbola 2:1

LESTVICA
Giarizzole 31, Supercaffe 30, San 

Andrea A 26, Esperia SI A 24, CGS 
23, San Luigi 21, Primorje, Ponziana 
B 14, Opicina 12, Chiarbola 6, Ga­
ja 2.

NAJMLAJŠI
Primorje — Chiarbola 0:1 

(0=0)
PRIMORJE: Micbeli, Malalan,

Nabergoj, Antoni, Zancolich, Celea,

ODBOJKA V ZENSKI C-2 LIGI

ŠESTERKA BREŽANK 
NA DRUGEM MESTU

v

V ZDL je Sloga ponovno razočarala

Ju!!a - Breg 0:3
(9:15, 10:15, 12:15)

BREG: Žerjal, Slavec, Martinelli, 
Stepančič, Sabina Slavec, Olenik, 
Trenta, Premolin, Daniela Žerjal, 
Sancin. Kocjančič.

V nedeljo so Brežanke gladko pre­
magale tržaško Julio in se tako po­
vzpele na drugo mesto skupaj s 
Slogo in CUS iz Trsta. Tekma je 
bila izenačena in naša ekipa je konč­
no pokazala dobro igro.

Takoj v začetku prvega seta so 
Brežanke začele igrati dobro in so 
tako prišle v vodstvo, ki so ga ob­
držale do konca.

Tudi v drugem setu so vodile svo­
jo igro, čeprav so se domačinke bo­
rile za vsako žogo. Posebno se je 
tokrat izkazala -Danica--Kocjančič, 
ki je učinkovito igrala tako v obram­
bi, kot v napadu.

Najbolj borben je bil tretji set, v 
katerem sta se obe ekipi izmenjali 
v vodstvu do osme točke. Takrat 
so domačinke izkoristile rahlo nepaz­
ljivost nasprotnic in povedle. Toda 
Brežanke so se še bolj potrudile, 
zaustavile so nasprotnikov napad in 
končno izenačile pri 12 točki ter na­
to povedle in zasluženo zmagale.

Mrs
ŽENSKA D LIGA 

Ausa PAV - Sloga 3:0
(15:4, 15:9, 15:0)

SLOGA: Adam, Benčina, Kovačič, 
Križmančič, S. in V. Vidali, Sosič.

Moštvo Sloge je ponovno razoča­
ralo in podleglo prvouvrščeni ekipi 
Ausa PAV.

Že od samega začetka je treba 
povedati, da so slogašice stopile na 
igrišče brez volje do igre. To je 
bil tudi glavni vzrok, da so izgu­
bile in prepustite dve zelo dragoceni 
točki ekipi, ki je s homogeno igro 
premagala Slogo v glavnem s ser­
visi. Posebno kritičen je bil zadnji 
set, ko so žoge kar švigale mimo 
slogašic, ne da bi se te zmenile za­
nje. Ko pa so prišle varovanke tre­
nerja Drašiča do servisa, so vsake­
ga zgrešile.

Sedaj čaka Slogo res -žka nalo­
ga, saj jo čaka v soboto odločilna 
tekma proti Olimpicu, ki deli s Slo­
go predzadnje mesto lestvice. Tek­
ma bo namreč odločilna za izpad iz 
ženske D lige. K. L.

KOLESARSTVO

Danes Gand - Wevelgem
Po dirki po Flandriji bo danes 

na sporedu še mednarodna kolesar­

ska dirka od Ganda do Wevelgma. 
To bo v bistvu poslednji preizkus 
tekmovalcev pred nastopom na kla­
sični spomladanski mednarodni dir­
ki od Pariza do Roubaixa.

Danes bo gotovo nastopil tudi Sa- 
ronni, medtem ko je nastop Moser- 
ja še negotov, ker še vedno čuti 
posledice padca na dirki po Flan­
driji. Sicer pa se oba tekmovalca 
dokaj slabo znajdeta na kockastih 
cestah in zato od njiju danes ne 1 
moremo pričakovati uvrstitev v sa­
mem vrhu lestvice. Čeprav bo na­
stopil tudi Hinault pa je za današ­
njo dirko glavni favorit Belgijec 
De Vlaeminck.

Proga bo”iTiefila 252 km.

GIMNASTIKA
Letošnje 14. evropsko moško gi­

mnastično prvenstvo bo v Rimu 23 
in 24. maja. Doslej se je prijavilo 
61 telovadcev iz 22 držav.

TENIS
ISTRSKA RIVIERA 81

Vrsta turnirjev 
v prihodnjih dneh

Hrvaška teniška zveza bo v me­
secu aprilu organizirala vrsto med­
narodnih teniških turnirjev šestih 
istrskih mest. Za to 10. jubilejno 
prireditev se je prijavilo nad 200 
igralcev in igralk iz desetih držav.

V Portorožu bo turnir od 9. do 
12. aprila. Razen Jugoslovanov bo­
sta nastopila še članska amaterska 
prvaka Evrope Vladimir Borisov 
in Jelena Jelisenkova ter pred­
stavniki Poljske, Bolgarije. Madžar­
ske in češkoslovaške. Nastopili 
bodo tudi štirje obalni igralci.

L. O.

MOTOCIKLIZEM

Tržaški motoklgb ,«Parloiti» bo pri­
redil v nedeljo pri Dolini-veliko tek­
movanje v motokrosu. Tekmovalci 
iz vse severovzhodne Italije bodo 
ob 9;30 startah na ploščadi pred to­
varno velflti motorji, nato pa bedo 
morali prevoziti 10 km dolgo pro­
go, kjer bo deset nadzornih točk. 
Med tržaškimi tekmovalci, ki bodo 
nastopili, vlada veliko zanimanje 
zlasti za’ Alda Metliko, k' je v zad­
njem času opravil v tem športu ve­
lik napredek.

PLANINSTVO V ORGANIZACIJI SPD TRST

Množica otrok na izletu
V okviru programu Športne šole Trst je 150 otrok obiskalo vrhove 
okrog Zgonika - Tekmovalne igre ■ Naslednji izlet v Kanalsko dolino

V nedeljo je Slovensko planinsko 
društvo iz Trsta v okviru Športne 
šole Trst priredilo prvi spomladan- 
Ški (zlet po Krasu za otroke sloven­
skih osnovnih šol v Trstu ter za 
tiste, ki še obisku jejo otroški vrtec. 
Takoj moramo omeniti, da je izlet 
uspel zelo dobro, saj se je sprehoda 
udeležilo kakih 130 osnovnošolcev, 
kakih 20 predšolskih otrok pa je 
prispelo v dolino Drage pri Repniču 
S svojimi.starši že v jutranjih urah. 
Vreme je bilo vsekakor dobro, po pri­
hodu avtobusa v Zgonik pa so še 
vsi otrcci s svojimi vodiči SPDT 
(bilo jih je kakih 25) podali na 
bližnji vrh Videž, kjer so vsi mali­
cali in kjer se je nato začel orien­
tacijski pohod po zgoniških gričih, 
ki je trajal malo več kot uro.
. Otroci so se razdelili po, ekipah in 
sicer po šolah, na vsako ekipo sta 
HriSA po. dva vodtffl»v^rijaJ)A.so 
pb tem dobili tekmovalno polo z 
vprašanji, na katera so seveda ttio- 
rali odgovoriti čimbolj točijo. Ob 
tem pa So morali slediti markirani 
poti do cilja. Vprašanja so bila lah-
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KOŠARKA NASE EKIPE V MLADINSKIH PRVENSTVIH IN TURNIRJIH

V slovenski interligi Polet premagal Kontovel
V prvenstvu dečkov le jadranovci uspešni - Mladinske igre: Rojančani odpravili Prosečane
SLOVENSKA INTERLIGA

Polet — Kontovel 77:,''3
(41:38)
POLET: Hrovatin 12, Vremec 36, 

Kalc 15, Kralj 11, Košuta, Sosič 2.
KONTOVEL: Gulič 28, Kojanec 7, 

Dejan Daneu, Davorin Daneu 8, 
Pertot 8. Starc, Sedmak, Terčon 
22, Gruden.

Tekma je bila veljavna za tur­
nir interlige, na katerem poleg Kon- 
tovela in Poleta nastopajo še Inter 
Milje, Bor, Kraški zidar in Koper. 
Naj omenimo, da so taki turnirji 
izredno koristni, saj si tako lahko 
igralci nabirajo izkušnje. Tekma je 
bila izredno lepa in borbena od 
vsega začetka in prvi polčas se je 
končal z rahlo prednostjo poletov- 
cev. V drugem polčasu so Kontovel- 
ci dobro startali in 7 minut pred 
koncem vodili s sedmimi točkami 
razlike. Vsekakor so domačini do­
bro reagirali in na koncu tudi zma­
gali. Najboljši na igrišču so bili

OBVESTILA

Vremec za Polet ter Gulič in Ter­
čon v vrstah Kontovela.

D. S.
DEČKI
Barcolana 72:58

ŠZ Jadran
vabi svoje zveste navijače na pr­
venstveno tekmo (in na »štokviš«) 
v Spilimbergo, in sicer v soboto, 
H. t.m., z odhodom z Opčin ob
15.30 oziroma s Proseka ob 15.45. 
Cena avtobusa je 7.000 lir, za čla­
ne kluba prijateljev Jadrana pa 
5.500 lii.

Vpisovanje danes in jutri pri ZS 
SD1. pri Marčclu Malalanu na Op­
činah (tel. 21-21-36) in pri Srečku 
Sedmaku na Devinščini (telefon 
22-52-14).

* # #

Športna šola Tr*t
sporoča, da bo seja glavnega od­
bora jutri, 9. t.m., ob 20. uri v 
Trstu, Ul. sv. Frančiška 20.

• a e
ŠD Breg

obvešča, da bo otroška telovadba 
danes in v petek, po običajnem 
urniku.

• • •
ZSŠDI

obvešča, da bo jutri, 9. t.m., 
s*b 18, uri na sedežu ZSŠDI v Ul.

sv. Frančiška 20, komisija za ko­
šarko.

ZSŠDI
obvešča, da bo 10. t.m., ob 20. 
uri v dvorani Alberta Sirka v Kri­
žu skupščina športnih društev.

ZSŠDI
obvešča, da bo zaradi legalne u- 
re umik plavalnega tečaja v Li­
pici naslednji: 1. skupina ob 16.00, 
2. skupina ob 17.00 in 3. skupina 
ob 18. uri.

• • •

SPDT
vabi v soboto, 11., in v nedeljo, 
12. t.m., vse ljubitelje smučanja 
na izlet TURNEGA SMUČANJA, ki 
bo potekal v okolici Komne in 
Krna. Vse informacije in vpisova­
nje pri odborniku Pavlu Fachinu 
vsak dan ob večernih urah (tel.
742488). Vabljeni!

• • •

YC Čupa iz Sesljana
sporoča, da bo začetek tečaja o 
praktičnem pomorstvu 13. aprila. 
Tečaj bo vodil kapitan Bruno Li­
sjak. Teoretični del tečaja bo ob

ponedeljkih in četrtkih ob 20. 
uri v mali Gregorčičevi dvora­
ni, Ulica sv. Frančiška 20, prak­
tični del tečaja pa na jadrnicah v 
Sesljanskem zalivu v maju in si­
cer ob sobotah popoldne in nb ne­
deljah zjutraj.

Vpisnina je 70.000 lir, za člane
40.000, mladina do 18 let in dijaki 
brezplačno.

Vpisovanje (tudi dijaki in mis­
el na) na ZSŠDI.

TENIS
Na mednarodnem ekshibicijskem 

teniškem turnirju v Rimu je čeho- 
slovak Ivan Ix-ndl premagal Ame­
ričana Mayerja s 4:6, 6:2. 7:6 in 
8:6.

Srečanje si je ‘ogledalo več kot
10.000 gledalcev, ki so plačali za 
vstopnice skoraj 64 milijonov lir,

V boju za tretje mesto tega tur­
nirja je Američan Mayer premagal 
Italijana Panatto s 6:2 in 6:4.

PRISPEVAJTE ZA
DIJAŠKO MATICO

Jadran 
(33:28)
JADRAN: Granier, Persi (0:3), 

Filipčič, Jerič, Košuta 30 (2:6), 
Guštin, Fabi 2, Feri 36 (2:3), Sar- 
torati 4 (0:1).

Jadranovci sp 'proti zadnjemu ha 
lestvici, moštvu Barcoiane, zasluže­
no zmagali s prikazano igro pa niso 
zadovoljili, saj je Barcolana igrala 
celo z okrnjeno postavo.

Košuta in Feri sta tokrat skupaj 
dosegla kar 66 točk.
Kontovel — Inter Milje 53:97 

(22:51)
KONTOVEL: Emili 13, Cunja, Gri­

lanc 2, Pertot, Terčič 1, Škabar 8, 
Starc 29, Poletti, Brischia.

Tudi tokrat, čeprav na domačih 
tleh, so Kontovelci visoko klonili 
proti miljski postavi. Gostje so se 
takoj »odlepili* od premalo borbe­
nih domačinov, saj je bil rezultat 
v prvi četrtini kar 24:8. Tako je 
bilo že takrat razvidno, da Konto- 
velcj bodo izgubili tekmo z veliko 
razlike*. Naj omenimo, da so Konto­
velci nastopili brez trenerja Prašlja.

D. S.
Libertas -r Bor 78:58

(39:29)
. BOR: Žnideršič, Kovačič 8, Kra­
pež 4, Pisani 5, Tavčar 5, Brando­
lin 19, Pupulin 2, Gruden 2, Koro- 
S60 4 IPl6]*i d

SODNIKA: Redivo in Sollazzo iz 
Trsta.

Borovi dečki so nepričakovano 
klonili Libertasu, ki jih je prema­
gal z visoko razliko. Objektivno 
moramo priznati, da so bili doma­
čini boljši od naših fantov, ki so 
zaigrali vse preveč živčno in po­
vršno.

Iz splošne medlosti ste. se tokrat 
rešila le Tavčar, ki je igral zelo 
borbeno, in Pieri, ki je točno za­
deval koš.

Cancia
MLADINSKE IGRE 

f Erjavec — F. Levstik 33:28 
(<5:16)
F. ERJAVEC: Pupulin 2, Pisani 

2, Starc 19, Žnidaršič 2, Žerjul 2, 
Škabar 2, Cunja, Pelicon, Igor Ci- 
vardi, Marko Civardi 4

F. LEVSTIK: Brischia 2, Terčič 
2, Colja 2, Grilanc 6, Comino, E- 
mili 10, Kemperle 4, Pertot 2.

Na tekmi v okviru mladinskih i- 
ger sta se v prvem kolu spoprijeli 
slovenski šoli iz Rojana in s Pro­
seka. Zmagali so Rojančani, vse­
kakor s prikazano igro niso zado­
voljili, saj so v prijateljski tekmi 
premagali Prosečane kar za 50 točk 
razlike. Tekma je bila poprečna.

D. S.

MINIBASKET
«TURNIR ZINI & ROSEN WASSER»
Bor A — Libertas A 45:43 

(12:16)
BOR A: Barini 12 (2:4), Možina, 

Barut 6 (0:4), Klinc (0:2), Trampuž 
4' (2:6), Burolo, Mosetti 19 (1:4), 
Kapelin 2 (2:4), Rudolf, Panjek 2, 
Biekar.

SODNIKA: Severin in Kovačič.
PON: Burolo (32), Mosetti (38).
Prva zmaga borovih najmlajših 

minikošarkarjev. Ajevci so se to­
krat v izenačeni tekmi borili z Lj- 
bertasom A, ki je stopil na igrišče 
prepričan v zmago. »Plavi* so go­
tovo igrali doslej najboljšo tekmo in 
so bili enakovredni izkušenim go­
stom.

Pohvala za nepričakovano zmago 
gre pira v vsem borovcem.

Max

NOGOMET

Kmečka banka — Banca dei 
lavoro 4:0 (0:0)

KMEČKA BANKA: Kuštrin. Prin­
čič, Berdon, Baša, Nanut, Marvin, 
Hlede, Jakin. češčut.

BANCA DEL LAVORO: Pereson, 
Valente, Milotti. Dreossi, Bianeo, 
Giamei, Sirotti, Zanetti.

SODNIK: Jelko Pete jan iz štan- 
dreža

STRELCI: v 5 minuti d.p. Ber 
don, v 12. in 21. minuti Nanut, v 
26. minuti Marvin.

Kmečka banka je z visoko zmago 
odlično začela medbančni turnir 
»Gorica 81». Slovenski fantje so 
pokazali zadovoljivo formo in so v 
hitri in učinkoviti tekmi premagali 
požrtvovalno ekipo Banca del la 
voro iz Gorice.

Tekma se je začela ob premoči 
članov Kmečke banke ki so po 
tisnili nasprotnika v obrambo in 
večkrat ogrožali vrata Peresona. 
Pi vi polčas se je zaključil brez za

du še poligon za osnovnošolce, med­
tem ko je. bil poligon za predšolske 
otroke že v jutranjih urah. Na poli­
gonu za osnovne šole je tekmovalo 
skoraj sto otrok, zmagal pa je Da­
vorin Gombač (K. širok), sledijo pa 
mu David Jercog (Milje), Miran Pi­
sani (Širok), Boris Grahonja (Ši­
rok), Alain Baldassi (Kette), Poljan­
ka Pavletič (Širok), Claudio Frasi- 
nelli (B. junaki), Igor Stopar (Gr­
bec), Tom Hmeljak (Ribičič) in 
Neva Albi, (Ribičič). Na poligonu 
pa so še tekmovali sledeči otroci 
(skupno 91):« Katja Volpi, Aljoša 
Race, Alessandro Samec, Andrej 
Cupin, Renato Andreuzzi, Marko Ša- 
vron, David Šavron, David Jercog, 
Moreno Šavron, Erik Švab, Boris 
Pecchiari, Miran Guštin, Alain Bal­
dassi, Alessandro Santonocito, Dean 
Oberdart, Claudio Zaina, Andrej 

lovna šola j? Mili, sedmp , Voipi, Davorin Gombač, Jure Gom 
pancic* od Sv. Ivana, osmo] Bač, Boris Grahonja, Vasja Čuk,

Andrej Pavlica, Saško Kubošek, 
Martina Lorenzi, Elizabeta Ober- 
dan, Alesjia Rudež, Pavla Lokar, 
Damjan Balbi; Vesna Jagodic, Rado 
Jagodic, Dušan Poldini, Marko De- 
beljuh, Pavel Kralj, Claudio Frasi- 
neili; Vera Kermec, Nadja Piščanc, 
Damjana Posega, Tanja Kermec, 
Karin Vitez, Marko Posega, David 
Simcneta, Ingrid Marc, Poljanka 
Pavletič, Nastja Colja, Marjana Vu­
ga, Erika Giacomini, Pavla Gerdol, 
Miran Pisani, Aljoša Tavčar, Paolo 
Corva. Massimo Barini, Cinzia Per­
narčič,, Tanja Uršič, Erika Succi, 
Vasta Ester, Sabrina Pernarčič, 
Scheila Tomaselli, Nataša Grbec, 
Tanja Carli, Tamara Stanese, Jor­
dan Pisani, Sabrina Gec, Cristina 
Savi, Nataša Savi, Nada Rojc, Pau- 
lo B'ontanot, Piero Fontahot, Massi­
mo Gašperini, Vladimira Vodopivec, 
Dana Svetina, Consuelo Kodermac, 
Tom Hmeljak, Lucia Tersa, Massi- 
miliano Nikolaj, Tatjana Žerjal, 
Marko Germani, Igor Stopar, Cri­
stina Corva, Dejan Vodopivec, Mi- 
chela Sancin, Ana Blaževič, Lucia 
Blasi, Aljoša čok, Sergio Blasi, Ne­
va Albi, Massimo Savi, Vanessa 
Švara in Helena Volpi.

ka, primerna za otroke, z ugankami 
ter drugim, pa tudi poiskat marka­
cije ni bilo težko, saj so vse ekipe 
srečno in brez zapletov prišle do ci­
lja, v dolino Drage, kjer so jih 
čakali že drugi vodiči ter otroci, 
predvsem pa — topel čaj. Točke, ki 
so jih osvojile posamezne šole 
bodo veljale za lestvico ob priliki o- 
troške olimpiade. Lestvica, sestav­
ljena seveda na podlagi točnih odgo­
vorov na vprašanja in na podlagi 
časa ki so ga ekipe uporabile, da 
bi prehodile celotno progo, je sle­
deča:

1. osnovna šola «Karel širok* iz 
Ul. Donadcni, drugo in tretje mesto 
si delita šoli »Bazoviški junaki* iz 
Rojana ter »Dragotin Kette* iz Ul. 
sv. Frančiška. Četrto mesto je o- 
svojila osnovna šoia iz Barkovelj. 
peto »Fran Milčinski* s Katinare, 
šesto osnovna 
«Oton Žu] 
šola «Ivan Grbec* iz Skednja ter de 
veto »Josip Ribičič* od Sv, Jakcba,

Ko se je zaključil orientacijski po­
hod, je bil v dolini Drage na spore-

detkov, ker so Slovenci zamudili 
številne priložnosti za gol.

V d.p. je Kmečka banka že v 
prvih minutah igre ostreje pritisni­
la in izvedla nekaj lepih, učinko­
vitih akcijah ter prešla v vodstvo v 
5 minuti, ko je Berdon lepo iz­
koristil odlično podajo Jakina. Ban­
ca del lavoro je po tem zadetku 
poostrila napade in imela tudi dve 
izredni priložnosti za izenačenje, 
toda odlični vratar Kuštrin se je 
izkazal. V dvanajsti minuti je po 
lepa skupni akciji Nanut drugič pre­
magal vratarja Perisona. Po tem 
zadetku je postalo za slovenske 
fante vse lažje in so z Nanutom 
v 21. minuti ter Marvinom v 26. 
minuti zatresli še dvakrat nasprot­
nikovo mrežo.

B.I.P.

Italijanska nogometna zveza je 
sporočila, da se bodo prvoligaška 
in drugoligaška nogometna srečanja 
začenjala od nedelje do 10. maja 
ob 16. uri, 17. maja pa bodo zače­
tek tekem spet premaknili.

Po zaključku poligona je bilo na 
velikem in prijetnem travniku doli­
ne Draga nekaj ur zabave, ki so jih 
otroci izkoristili za raznovrstne igre, 
njihovi starši pa so si pekli hrano 
na žaru ter drugo. Torej res za o- 
troke lepa nedelja, pohvaliti pa je 
treba odbornike SPDT in vodiče, ki 
so vestno spremljali otroke ter pa­
zili nanje.

Naslednji izlet Športne šole Trst, 
v organizaciji SPDT. bo v nedeljo, 
10. maja, vodil pa bo v Kanalsko 
dolino z vlakom.

Kemperle, Vidali. Capuano, Simat, 
Marcuzzi (Glavina).

Na domačih tleh si je proseško 
Primorje zapravilo edinstveno pri­
ložnost, da bi osvojilo vsaj remi 
proti ekipi Chiarbole, ki zaseda 
prva mesta lestvice. Po prikazani 
igri in tudi po zrelih priložnostih 
za gol so bili Prosečani boljši od 
nasprotnika in to tako v prvem, kot 
v drugem delu srečanja. Če bi si 
nekdo v tem srečanju zaslužil zma­
go, bi bili to «rdeče-rumeni», toda 
v nogometu zmaga kdor doseže gol 
in ne tisti ki igra bolje. H. V. 

Skupina A
IZIDI 10. POVRATNEGA KOLA 
For You - Breg 0:2
Campanelle - Blue Star 1:2 
Libertas - Costalunga 3:0
Portuale - Montebello 0:3
Zaule - Ponziana 0:3

LESTVICA
Fortitudo, Ponziana 31, Libertas 

29, Campanelle 27, San Vito 23. Co­
stalunga 20, San Luigi, For You, 
Blue Star 15, Montebello 14, Portua­
le 12, Zaule 8, Breg 3.

Skupina B
IZIDI 12. POVRTNEGA KOLA 
Primorje - Chiarbola 0:1
Supercaffe - Giarizzole 2:2
Esperia SI - Olimpia 2:1
Zarja - Roianese 1:3
Inter TS - Triestina 0:1

IZIDI ZAOSTALIH SREČANJ 
CGS - Zarja 9:0
Chiarbola - Supercaffe 0:4

LESTVICA
Triestina 35, Olimpia 27, Super­

caffe 26, Chiarbola 24, Roianese 23, 
CGS 22, San Andrea 21, Giarizzole 
20, Inter TS 14, Esperia SG 13, Pri­
morje 4, Zarja 1.

KADETI
IZIDI 12. POVRATNEGA KOLA 
Costalunga - Ed Je Adriatica 2:2 
Supercaffe - Rosandra 3:3
Libertas - Stock 4:0
Fortitudo - Zaule 0:2
Roianese - San Marco 1:0
Breg - Portuale 1:1
Opicina prosta

LESTVICA
Costalunga 40, Edile Adriatica 33, 

Libertas 31, Fortitudo, Opicina 25, 
Portuale 22, Supercaffe, San Marco, 
Rosandra 20, Zaule 16, Roianese 15, 
Breg 13, Stock 12.

CICIBANI
IZIDI 11. POVRATNEKA KOLA 

Skupina A
Rosandra - Portuale B 4:1
Ponziana A - Zaute A 3:2
Muggesana - Fortitudo A 2:2
Costalunga - Chiarbola 2:3
Domio - Breg 0:3

IZIDI ZAOSTALIH SREČANJ 
Zaule A - Chiarbola 2:2
Breg - Domio 1:0
Portuale - Rosandra 0:0

LESTVICA
Ponziana 33, Zaule 28, Muggesana 

27, Chiarbola 25, Soncini B 20, Breg 
17, Rosandra 16, Fortitudo 11, Do­
mio 10, Costalunga 9, Portuale 5. 

Skupina C
IZIDI ZAOSTALIH SREČANJ 

Zaule B - For You 0:3
Opicina - San Andrea 0:2
Libertas - Zaule B 2:2

LESTVICA
San Luigi For You 29, CGS 25, 

Giarizzole 22, Libertas 21, Opicina 
17, San Andrea 16, San Vito, Espe­
ria SG 12, Zaule 9, Primorje 4.

MLAJŠI CICIBANI
IZIDI 11. KOLA 

Giarizzole - San Luigi 0:2
CGS - Cave 1:0
Campanelle - Fortitudo 0:1
San Andrea - Chiarbola 4:2
Domio - Breg 1:1
Soncini - Esperia SG 3:2

LESTVICA
San Luigi For You 36, San An­

drea 33, Soncini 31, Campanelle 27, 
Chiarbola 22, Esperia SG 19, CGS 
17, Giarizzole, Fortitudo 16, Domio 
13, Breg 7, Cave 2.

JADRANJE

DUNAJ — V Bregenzu bo od 27. 
do 30. avgusta mednarodna jadralna 
regata, na kateri bodo nastopili le 
invalidi in slepi. Jadrnice bodo š- 
mele tričlanske posadke, v posadki 
slepih jadralcev pa bo moral biti 
prisoten tudi po en videči tekmo­
valec. Točke te regate bodo raču­
nali po sistemu odbitkov, ki bo v 
sorazmerju z njihovo telesno pri­
zadetostjo.

■j M~

Zarja ,u Ves«* (na sliki je prizor z njunega zadnjega medsebojnega srečanja) se v tem kolu nista izkazali
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V ŽARIŠČIH NAPETOSTI - Piše Pavel Stranj

Nigerija: nemirni afriški velikan

Shagari in Awolowo

Nigerija je afriški velikan, čeprav ni največja 
država na celini je najbolj obljudena in dovolj 
bogata s surovinami, da ji ni treba prositi milo­
ščine na tujem.

Nigerija je velika za tri Italije, šteje pa skoro 
80 milijonov prebivalcev, kar je približno petina 
vseh Afričanov. Njeno glavno bogastvo je petrolej, 
katerega načrpa 120 milijonov ton na leto in je s 
tem tretja največja proizvajalka na svetu in prva 
v Afriki (druga je Libija). 40‘/c tega petroleja gre 
kot izvoz v ZDA, za katere je Nigerija druga do­
baviteljica te pomembne surovine, takoj za Saud­
sko Arabijo.

Teh nekaj podatkov dovolj zgovorno nakazuje 
nigerijsko vlogo v sodobni afriški zgodovini in tu­
di pojasni marsikaj v njenem dosedanjem notra­
njem razvoju.

Nigerija je ena izmed množice afriških držav, 
ki so postale neodvisne leta 1960, v tako imeno­
vanem »letu Afrike». Prej je bila angleška koloni­
ja in glede na veliko notranjo raznolikost prebival­
stva jo je Anglija usmerila na pot federacije. V 
Nigeriji namreč živijo tri glavna ljudstva, ki šte­
jejo vsa več kot 15 milijonov pripadnikov: moha­
medanski Haussa-Fulani na severu, s središčem 
v mestu Kano; Yoruba znani po svojih lesenih 
skulpturah, na vzhodnem delu primorja in Ibo, ki 
živijo na zahodnem delu primorja, kjer je večina 
petrolejskih ležišč. Poleg teh skupin pa živi v Ni­
geriji še kakih 300 manjših.

Glavni notranji razkol poteka med nerazvitim 
in razvitim mohamedanskim severom, ter bogatim 
in nemohamedanskim jugom. Iz te napetosti so tu­
di izšli vsi državni udari, ki so pretresli vlado v 
teh dvajsetih letih neodvisnosti: začeli so se leta 
1966, ko sta dva zaporedna udara sprožila odcepi­
tev bogatega ozemlja Ibo, ki si je nadalo ime 
Biafra. Ta državljanska vojna je trajala leto dni 
in terjala milijon mrtvih.

Opazovalci so napovedali, da bo država potre­
bovala napor cele generacije, da popravi škodo, 
ki jo je prizadela nesrečna biafrovska pustolovšči­
na. Nigerija pa si je opomogla dosti prej; po ne­
kaj več kot desetih letih.

Prvega oktobra 1979 je, po trinajstih letih vo­
jaške oblasti, spet postal predsednik republike ci­
vilist, ime mu je Shebu Shagari.

Shagari nima lahke naloge: država je bogata, 
lanski skupni dohodek, je znašal nad 22 milijard 
dolarjev, od katerih je 85% izviralo iz izvoza pe­
troleja. Problem pa je, kako razdeliti to bogastvo, 
kajti sever je najbolj reven in najbolj potreben 
razvoja, obmorski jug je bolj bogat in ima zato 
tudi večjo moč pri postavljanju svojih zahtev. Ne­
ki kriterij delitve, bi lahko nudila razporeditev 
prebivalstva, a zadnji popis je bil šele leta 1963 
in je zastarel; težko pa se je tudi domeniti, kako 
izpeljati novega, ker vsaka narodna skupina bi 
želela le izboljšati svoje položaje.

Shagarijevo stranko, ki je «zakoreninjena» na 
severu je do nedavnega podpirala stranka, ki 
združuje pripadnike ljudstva Ibo; ostale tri stran­
ke, ki imajo še vsedržavni značaj, pa se vedno bolj 
zbirajo okoli starega politika iz ljudstva Yoruba, 
Awolowa. Ta ima na svoji strani skoro polovico 
19 guvernerjev in o njem govorijo kot o bodočem 
predsedniku republike. A naslednje volitve so šele 
leta 1983.

Lani so na severu izbruhnili nemiri, ki jih je 
baje sprožila radikalna mohamedanska sekta. 18. 
decembra so demonstranti napadli osrednjo mo­
šejo v mestu Kano in pobili kakih 50 policajev. 
Vojslca je posegla 31. decembra in v spopadih je 
bilo ubitih vsaj 100C oseb, med njimi baje tudi 
«prerok» sekte, Mohamed Marica. Notranjim skr­
bem se je tako Shagariju pridružila tudi nova zu­
nanja nevarnost, kajti neredi v Kanu, ki takoj 
spominjajo na napad na mošejo v Meki, novembra 
1979, sovpadajo s krepitvijo libijske prisotnosti v 
sosednjem čadu. Nigerija in Libija sta kmalu po 
neredih izgnali diplomatske predstavnike in nigerij­
ska vlada je povečala vsoto, ki jo državni proračun 
namenja vojski za celih šest milijard dolarjev.

POLITIČNO NASILJE ALI KRVAVO MAŠČEVANJE ?

Pokrajinski svetovalec KD 
žrtev atentata pri Neaplju
56-letni Alfredo Mundo ni bil vidna politična osebnost - Ranjen tudi sopotnik

NEAPELJ — Neapeljski pokrajin­
ski svetovalec krščanske demokra­
cije je bil včeraj zjutraj ubit v a- 
tentatu, ki ga je zagrešila skupina 
še neidentificiranih oseb. po vsej 
verjetnosti pa navadni zločinci, ki 
so očitno imeli odprte račune z u- 
morjenim.

Žrtev je 56-letni odvetnik Alfredo 
Mundo, ki se je nič hudega sluteč 
peljal s svojim avtomobilom znam-

Alfredo Mundo

ke lancia - beta proti Neaplju, kjer 
bi se moral udeležiti zasedanja po­
krajinskega sveta in prisostvovati 
neki sodni obravnavi. Njegov so­
potnik, 28-letni Franco Canserlo pa 
je bil v atentatu lažje ranjen in bo 
okreval v 20 dneh.

Dinamika umora ni še povsem 
znana, ker je bila »akcija* zares

PREMIER EYSKENS TRDNO ODLOČEN ZAŠČITITI FRANK PRED INFLACIJO

Nova belgijska vlada hoče odpraviti indeks 
ki povezuje delavske plače z naraščanjem fen
Eyskens je v rekordno kratkem času rešil vladno krizo, ki je trajala samo šest dni

Dopisnik DELA 
za Primorski dnevnik

BRUSELJ — Dosedanjemu belgij- 
ikemu finančnemu ministru Marku 
Sysken.su je uspelo zakrpati koali- 
;ijo socialistov in krščanskih socia- 
istov. V novi vladni garnituri — 
;naintrideseti v 36 povojnih letih — 
ie le ena osvežitev: 73-letni flam- 
>ki krščanski socialist Robert Van- 
ieputte, nekdanji guverner belgij­
ske centralne banke, je zasedel stol 
iek, ki ga je izpraznil Mark Ey- 
skens, sicer pa je ministrska ekipa 
ostala enaka kot doslej.

Tako hitrost, s katero je novi pre 
nier Eyskens razvozljal eno naj­
krajših vladnih kriz v belgijski zgo- 
iovini, trajala je le šest dni, kot 
:udi podatek, da vladni program, 
d so ga koalicijski partnerji dose­
gi oktobra lani, ostaja veljaven, 
kažeta da bržkone ni iz trte izvit 
komentar, da je Wilfrieda Marten- 
sa spodnesla pravzaprav njegova 
lastna stranka. Osebna in politična 
razhajanja med dosedanjim premie- 
rom in predsednikom flamskih kr­

ščanskih socialistov Leom Tinde- 
mansom niso tukaj nobena skriv­
nost, a doslej je Martensu vselej 
uspelo obdržati ravnotežje, četudi 
je v dveh letih predsednikovanja do­
bil nekaj jasnih opominov iz svoje 
stranke pod Tindemansovo taktirko. 
Ta je očitno vešče izrabil zaostritev 
belgijskega gospodarskega položaja, 
slepo ulico, v kateri se je znašel 
proračun, ki ga tišči čedalje težji 
orimanjkljaj, ter vztrajno padanje 
domače valute, da se je znebil po­
litičnega tekmeca.

Če drži teza o «poravnavi raču­
nov*, ki jo belgijski politični komen­
tatorji čedalje glasneje omenjajo, 
potem bo Mark Eyskens imel vse­
kakor večji manevrski prostor od 
svojega predhodnika. Novi predsed­
nik vlade je v boljših odnosih s še­
fom svoje stranke, računa pa lahko 
tudi na ugled očeta Gastona, ne­
kajkratnega ministrskega predsed­
nika, ki je bil tri desetletja v vrhu 
političnega odločanja v Belgiji. Za­
nimivo je, da je Mark Eyskens sku­
šal obdržati VVilfrieda Martensa v 
vladni garnituri.

Eyskensova poteza ni brez simbo­
like, po tukajšnjem prepričanju se 
ie Martens izkazal predvsem kot spo­
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OSTREJŠI TONI V KAMPANUI ZA BLIŽNJE VOLITVE

Polemike med kandidati 
za predsednika Francije

PARIZ — V zadnjih tednih pred I
volilno skušnjo za izvolitev |

edsednika, ki bo v nedeljo, 26. 
m., se je volilna kampanja vnela, 
irje glavni kandidati, liberalec Gi- 
■ard d Estaing, ki se bori za po- 
ditev, degolovec Chirac, socialist 
itterand in komunist Marchais ne 
edijo z napori, da si pridobijo na- 
onjenost volivcev. Vrstijo se volil- 

shodi. nastopi po televiziji (pri 
iterih uživa Giscard veliko pred­
at, saj jo popolnoma kontrolira dr- 
tvna oblast) in intervjuji po tisku, 
katerih kandidati poveličujejo svo- 

■ programe in čedalje ostreje na- 
adajo tekmece.
Giscard izkorišča vse prednosti, 

i mu jih nudi položaj državnega 
oglavarja, da se predstavlja vo- 
voem kot edini motni odre- 
inik pred alternativami, ki jih za 
lagor Francije ponujajo njegovi na- 
orotniki, češ da bi »pahnile drža- 
o v propad*. Tekmecev sicer ne 
nenuje, obsipava pa jih z ostrimi 
apadi, češ da so njihovi gospodar- 
ki načrti povsem neizvedljivi, za 
smelj svoje gospodarske politike pa 
roglaša obrambo »franka, zaposlit- 
e in naložb* in zatrjuje, da ima 
'rancija pred sabo »veliko upanje*,

ki bi ga uničila, če bi izvolila dru­
gega.

Tekmeci p« mu v teh dneh vra­
čajo milo za drago. Kandidat stran­
ke, ki sicer sodeluje v vladni večini, 
golist Chirac, zaostruje napade na 
sedanjega predsednika in zatrjuje, 
da bi Giscard v (skoraj gotovem) 
drugem kolu predsedniških volitev 
ne mogel premagati v balotaži so­
cialista Mitterranda. Zato poziva vo­
livce naj ga podprejo, češ da bo 
gotovo izvoljen, ker »predstavlja u- 
panje Francije*. Kandidata desne 
sredine kažeta torej dobro mero sa­
mozavesti, če že ne prevzetnosti, 
kar bi sicer lahko pripisali tudi iz­
biri »trde* volilne taktike.

Mitterand pa na svojih volilnih 
shodih in nastopih ostro napada do­
sedanje delo predsednika in njegove 
predloge, ki da »ne vsebujejo niče­
sar, kar bi ustrezalo rednim po­
trebam Francije*. Dolži ga tudi vseh 
tegob Francije, ki so po njegovem 
mnenju posledica sedemletnega Gi- 
scardovega »tragičnega* predsedni­
kovanja. Socialisti računajo, da bo 
Mitterrand v prvem krogu volitev 
zbral vsaj 2f odstotkov glasov in da 
ima precej možnosti, da v balotaži 
premaga Giscarda. (Iv)

soben krmar v dolgotrajnih in vro­
čih razpravah o regionalni razdeli­
tvi Belgije, manj uspešen pa je 
bil pri vodenju gospodarske politi­
ke in zdravljenju proračunskega 
primanjkljaja. Mark Eyskens, ki je 
vladno kariero pričel kot državni 
sekretar za proračun in zaključil s 
portfeljem finančnega ministra, si­
cer pa velja za enega najbolj bri­
ljantnih belgijskih ekonomistov — 
še vedno ima ekonomsko katedro 
na univerzi v Leuvenu — naj bi bil 
nekakšen antipod pravno in institu­
cionalno usmerjenemu Martensu.

Pri iskanju izhoda iz gospodar­
sko - proračunsko - finančnih zagat 
se bo Mark Eyskens naslonil na do­
sedanji vladni program, ki so ga 
skovali oktobra 1980, ko se je po­
drla «velika koalicija* šestih naj­
pomembnejših belgijskih strank, ki 
je uspešno spravila skozi parlament 
regionalizacijski zakon, nato pa na­
sedla na čereh dogovarjanja o eko­
nomski strategiji. Podedovanemu 
vladnemu programu je Eyskens do­
dal še »načrt nujnih ukrepov*, ki 
naj bi prepričali finančno - gospo­
darske kroge, da je Belgija na do­
bri poti, da razreši sedanje nadlo­
ge. Novi ministrski predsednik na­
poveduje ukrepe za večjo konjunk­
turo in spodbujanje zaposlovanja 
(omenjajo predvsem zmanjšanje 
davčnega bremena podjetij ter niž­
je prispevke za socialno varnost), 
kar naj obudi zaupanje gospodar­
stvenikov, ki so doslej tožili, da jim 
davčna obremenitev zmanjšuje kon­
kurenčnost tako na domačem kot 
tudi na tujem trgu in da se pred­
vsem zaradi visokih prispevkov po­
večuje število stečajev. Mark Ey- 
skens namerava kontrolirati cene, 
da bi zmanjšal pritisk na dviganje 
plač, zavzel se je za omejitev stro­
škov za energijo (vlada bo sproži­
la nova pogajanja z naftnimi druž­
bami o oblikovanju cen derivatov, 
ki v Belgiji tudi dvakrat tedensko 
skačejo ali padajo, kar spravlja v 
bes velike porabnike nafte, slišati 
pa je trditve, da velike družbe do­
ločajo ceno nafte po lastnem pre­
udarku, opravičujejo pa z nihanjem 
dolarja), za spodbujanje izvoza (la­
ni je Belgija imela 200 milijard 
frankov zunanjetrgovinskega pri­
manjkljaja) ter zmanjšanje plač v 
sektorjih, ki jih je prizadela kriza.

O spornem sistemu, ki plače bel­
gijskih delavcev avtomatično uskla­
juje z naraščanjem cen («indeks»), 
še ni slišati določenih napovedi. 
Mark Eyskens namerava sklicati 
nujni sestanek med ministri, deloda­
jalci in sindikati, po tej razpravi 
pa bo vlada odločala, ali in kako 
prilagoditi zadnje čase nenehno ci­
tirani indeks. Novi premier je sicer 
pristaš teze, da je belgijski sistem 
garantiranja življenjske ravni po­
trebno približati drugim državam 
v EGS, kar via faeti pomeni od­
pravo dosedanjega avtomatizma in 
nevarnost, da delavci plačajo del 
kriznega davka. Temu ostro naspro­
tujejo sindikati (in socialistični

stranki). Eyskens pa je že dobil 
krepko podporo finančnih ministrov, 
ki so konec tedna na neformalnem 
srečanju v Bredi (na Nizozemskem) 
podprli »prizadevanja belgijske vla­
de, da spremeni avtomatični sistem 
izravnavanja plač in cen, ki ovira 
restrukturacijo v industriji in spod­
bujanje rasti*, kot je dejal Nizoze­
mec Fons Van Der Stee.

Pri uresničevanju svojih načrtov 
Mark Eyskens močno računa na 
novega finančnega ministra Vande- 
putteja, ki uživa velik ugled tako 
v belgijskih kot tudi mednarodnih 
finančnih krogih in čigar imenova­
nje naj bi vrnilo zaupanje v bel­
gijsko valuto in jo oddaljilo od ne­
varne meje intervenc iz državnih 
rezerv. Prva pozitivna reakcija je 
že tu: v ponedeljek popoldne, ko je 
bilo slišati le neuradne govorice, 
da je Marku Eyskensu uspelo zle­
piti koalicijo, je veljava franka po­
skočila, toda to je le živčna reakci­
ja bruseljske borze, globlji proble­
mi, kot je zviševanje gospodarske 
rasti in urejevanje proračunske za­
gate pa še čakajo na Eyskensovo 
čarobno palico.

BOŽO MAŠANOVTČ

bliskovita, sad dela poklicnih mo­
rilcev. Le-ti so se na nekem križi­
šču državne ceste Avellino - Napo- 
li približali in s svojim avtomobi­
lom zaleteli v odvetnikovo «beto» 
ter se nato postavili ob njej. Iz 
neposredne bližine so nato strelja­
li v Munda kakih šest ali sedem na­
bojev, ki so mu popolnoma prere­
šetali telo. Odvetnik je umrl med 
prevozom v bolnišnico. Canserlo, 
ki očitno ni bil tarča atentatorjev, 
pa je bil le lažje ranjen v levo ra­
mo. Na prizorišče umora so se ne­
mudoma podali karabinjerji, ki so 
postavili številne cestne zapore, da 
bi prestregli morilce, katerim pa je 
vendarle uspelo zbežati.

Vest o navidezno nesmiselnem u- 
moru je globoko odjeknila po vsem 
mestu, številne osebnosti politič­
nega življenja so se poklonile spo­
minu odv. Munda v civilni bolnišni­
ci v Noli, kjer so postavili mrtva­
ški oder. Mundo ni v okviru pokra­
jinskega sveta opravljal nobene 
vidne funkcije. V zadnjih letih ga 
politika ni preveč pritegovala in se 
je raje posvečal svojemu odvetni­
škemu poklicu. Od leta 1962 do 
1964 je bil župan v rodnem kraju 
Marigliano, kjer je tudi posloval. 
Na volitvah za obnovitev neapelj­
skega sveta je prejel 10 tisoč prefe­
renc in je bil osmi izvoljeni demo­
kristjan cd skupnih 13. Preiskoval­
ci domnevajo, da ne gre za poli­
tični umor, temveč za maš vanje 
ali pa gre vzrok iskati v Mundo- 
vem zasebnem življenju. Dandanes 
lahko namreč v Neaplju in bližnji 
okolici vsakdo najame poklicnega 
morilca, ki za sorazmerno majhno 
vsoto »poskrbi* za dobro izveden u- 
mor. Seveda pa je lahko umor za­
grešila tudi krajevna mafija. Pred 
štirimi leti so namreč neznanci za­
netili pred odvetnikovim stanova­
njem ogenj, ki ga je sam Mundo, 
s pomoč jo gasilcev ugasil: opo­
min tipično mafijske narave.

Tudi odvetnikov sopotnik Canser­
lo je skoraj neznana oseba. Kaže, 
da je sicer vpisan v KPI, bil pa je 
Mundov sodelavec. Dinamika umo­
ra pa zgovorno dokazuje, da so 
morilci uperili orožje le v Munda, 
medtem ko je bil Canserlo ranjen 
po naključju.

Odgovornost za atentat je v ne­
kem telefonskem pozivu agenciji 
ANSA neznanec pripisal Rdečim 
brigadam, vendar pa so preisko­
valci zelo skeptični glede verodo­
stojnosti poziva, (ak)

V Italiji več klavnic 
kot v vsej ostali EGS

RIM — Če se Italija z drugim izo­
biljem ne more ponašati v primer­
javi z drugimi državami EGS, se 
vsaj lahko hvali s številom klavnic. 
V Italiji jih je namreč 2.600 javnih 
in kar 20.000 zasebnih, kar je več 
kot v vseh ostalih 9 državah skupaj. 
Francija jih ima na primer vsega 
558, mnogo manj kot je klavnic v 
sami Emiliji (800). Po mnenju izve­
dencev bi bilo za našo državo več 
kot dovolj 400 struktur za zakol 
živine sedanje stanje je neustrezno, 
tako z gospodarskega kot z zdrav­
stvenega gledišča, stanje pa je pri­
pisati zakonodaji, ki je stara že več 
kot 50 let.

umsko prizadeti črnec, ki se sicer 
obnaša kot 7-letni otrok. Preiskoval­
ci domnevajo, da ga je morilec pri­
vabil z zvijačo in bržkone ra umoril. 
To bi bila že 23. žrtev maniaka.

DUŠAN GRČA NOVI PREDSEDNIK AKTIVA DNS

Izredni občni zbor 
koprskih novinarjev
Razprava posvečena predvsem izobraževanju novinarjev
KOPER — V Kopru je bil izredni 

občni zbor tukajšnjega novinarskega 
aktiva društva novinarjev Slovenije. 
Predsednik Tomaž Bizajl je v svo­
jem poročilu poudaril, da se je ve­
čina članstva uspešno vključila v 
delo aktiva, zlasti pa je pohvalil de­
lo komisij. Osrednja pozornost je 
veljala organizaciji Gorjupovih štu­
dijskih dnevov, ki so bili tokrat pr­
vič na Primorskem, osrednja tema 
pa je bila informiranje na Primor­
skem in o Primorski ter pretok in­
formacij prek meje.

Organizirali so tudi razne semi­
narje oziroma udeležbo na seminar­
jih, tiskovne konference, predava­
nja ter študijsko potovanje v Itali­
jo. Zelo zavzeto je delala tudi ko­
misija za življenjske in delovne raz­
mere novinarjev, ki je pripravila ob­
sežno študijo ter posredovala za u- 
resničevanje sprejetih sklepov v no­
vinarskih hišah.

V razpravi so udeleženci obravna­
vali predvsem izobraževanje novi­
narjev. Menili so, da bo potrebno 
organizirati več krajših seminarjev.

Odpustitev iz službe 
nasilnega delovodje 
povzročilo stavko

SYDNEY — Delo v sydneyskem 
pristanišču je včeraj popolnoma za­
mrlo. Dva tisoč pristaniščnikov je 
prekrižalo roke v znak protesta, ker 
je uprava odpustila delovodjo, ki je 
med božičnim slavjem popadel z zob­
mi nekega pristaniščnika, mu sko­
raj odgriznil nos in oklal roko, dru­
gemu pa snel pol lasišča. Za dobro 
mero je orjaški delovodja, ki se i- 
menuje Robert Hansen, s stekleni­
cami obdelal skupino 50 pristaniščni­
kov, ki so ga skušali pomiriti.
......... ................................................................................................................................. .......... ..................................imiumiuia

V PETEK IZSTRELITEV VESOLJSKEGA TRAJEKTA «C0LUMBIA»

hkrati pa bo potrebno ob primerni 
organizaciji dela omogočiti posamezr 
nim novinarjem daljše študijske do­
puste. Prakso radia Koper, ki orga­
nizira tedenske strokovne sestanke 
bi lahko uveljavili tudi v drugih no­
vinarskih hišah. V strokovno uspo­
sabljanje pa je seveda treba vklju­
čiti tudi novinarja tovarniških glasil.

V prihodnjih tednih bo aktiv or­
ganiziral pogovore z uglednimi druž- 
beno-političnimi delavci, med dra­
gim tudi z Zvonetom Draganom in 
Martinem Mlinarjem.

Na občnem zbora so govorili tudi 
o upokojenih novinarjih ter pripo­
ročili, da jim je treba posvečati več­
jo pozornost. V prihodnje naj bi 
skladno z njihovimi željami spreje­
mali manjše zadolžitve, vabili pa 
jih bodo tudi na razne seminarje, 
tiskovne konference, vključevali v 
družabno življenja, v rekreacijo in 
podobno. Gb koncu so izvolili nov od­
bor s predsednikom Dušanom Grčo 
in tajnikom Vidkom Kogojem na 
čelu.

L. O.

Vzvratno štetje na Rtu Canaveral

23. žrtev v Atlanti?
ATLANTA (Georgia) — Se bo dol­

gi seznam temnopoltih žrte skriv­
nostnega maniaka v tem mestu po­
večal še za eno enoto? Pred dnevi 
je namreč nenadoma izginil 22-letni

Ameriška vesoljca John Young In Robert Crippen razkazujeta model »Columbie* (Talefoto AP)

WASHINGTON - Pred 20 leti, 
12. aprila 1961, je Jurij Gagarin kot 
prvi človek poletel v vesolje. Dva 
dni pred to obletnico bo prihodnji 
petek vzletel z r.meriškega vesolj­
skega oporišča na Rtu Canaveral 
vesoljski trajekt «Columbia*. Sov­
padanje pa je le naključno, rezul­
tat nevšečnosti, ki so za dve leti 
in pol zakasnile prvi vzlet vesolj­
skega trajekta. Je pa zato priča­
kovanje v ameriški javnosti in 
v znanstvenem svetu še večje, saj 
bo uspešen petkov poizkus odprl 
nove možnosti za odkrivanje veso­
lja in predstavlja novo obdobje, 
pravi mejnik za praktično izkori­
ščanje vesolja.

Končalo se je torej obdobje »pio­
nirskih* poletov, obdobje sovjetsko -

ameriške vesoljske tekme, začenja 
se »kolonizacija* vesolja. Resnici 
na ljubo je Sovjetska zveza pred 
Američani spoznala, da je zemelj­
ska krožnica zanimivejša od pole­
tov na Luno in temu primerno raz­
vila svoje že rutinske vesoljske po­
lete k postaji «saljut».

»Space Shuttle* kot mu pravijo 
Američani pa predstavlja pravo re­
volucijo. Prvič bo človeku uspelo, 
da skoraj v celoti ponovno upora­
bi »vozilo*, ki ga izstreli v zemelj­
sko krožnico. Že samo ime — ve­
soljski trajekt — zgovorno pove na­
men te vesoljske ladje, ki bo v 
krožnico pošiljala najrazličnejši ma­
terial in se bo po opravljeni nalo­
gi vračala kot kako jadralno le­
talo na Zemljo. Z dosedanjo tehno-

Včeraj smo že napisali, da so 
posebni ukrepi za boj proti tero­
rizmu Vzbudili val polemik vsa­
kokrat, ko jih je vlada sprejela 
in da se bomo o takih ukrepih 
letos že drugič izrekli z refe­
rendumom, potem ko so volivci 
leta 1979 zavrnili zahtevo po od­
pravi <zakona Reale*.

Tokrat gre za drugi zakon, ki 
je v marsičem mnogo strožji od 
«zakona Reale*, predstavlja pa 
tudi nekatere pomembne novosti 
v načinu boja proti terorizmu. 
Prav te novosti so predmet ob­
širne razprave, ki že več kot 
leto dni teče v Italiji o tem vpra­
šanju.

Gre v prvi vrsti za dva ukre­
pa: prvi predvideva zaostritev 
kazni za teroriste, drugi pa pred­
videva občutno znižanje kazni za 
takozvane «skesane» teroriste, to­
rej tiste, -ki po aretaciji sodelu­
jejo s preiskovalci in jim poma­
gajo pri odkrivanju teroristične 
dejavnosti in predvsem pri pre-
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Popuščanje
terorizmu ?

prečevanju nadaljnjih atentatov. 
Na osnovi teh določil so preisko­
valci dosegli v zadnjem letu mno­
go uspehov, izvedli so vrsto učin­
kovitih akcij in odkrili številne 
brloge ter aretirali na desetine 
domnevnih teroristov. Povsem se 
je spremenilo tnačelo» teroristov, 
ki so se dotlej vedno proglašali 
za *politične jetnike* in niso ho­
teli niti odgovarjati na zastav­
ljena vprašanja. Marsikdo je v 
zadnjem letu postal zelo zgovoren 
s sodniki, ko je pač uvidel, da je 
njegova odgovornost za razna te­
roristična dejanja dokazana in 
da se na osnovi tzakona Cossiga* 
zaporna kazen zanj občutno zni- 
ža.

Prav zaradi te učinkovitosti do­
ločila se je večina strank zavze­
la proti predlogu radikalcev, da 
se tzakon Cossiga* odpravi. To­
krat torej ne gre za politično u- 
temeljitev, kakršna je veljala 
pred dvema letoma, ko je bilo 
treba tzakon Reale* ohraniti 
predvsem zato, da se priznajo 
parlamentu vse pristojnosti in da 
se mu poveri naloga, da spreme­
ni to določilo; utemeljitev je 
mnogo bolj tehnična, pa tudi bolj 
realna: praksa je pokazala, da 
ie zakon učinkovit in zato ga je 
treba ohraniti.

Ob tej ugotovitvi pa se takoj po­
stavljajo dileme, ki izhajajo iz 
^policijskih» določil zakona, to je 
predvsem iz policijskega pripora, 
s katerim daje rzakon Cossiga» 
pravzaprav proste roke policiji, 
saj je dovolj sum, da «bi nekdo 
v bodoče lahko zagrešil terori­
stično dejanje», da ga policija a 
retira in pripre za največ 48 ur. 
V tem času ga lahko policija za 
slišuje, ne da bi aretirani užival 
tiste pravice, ki pripadajo vsake­
mu obtožencu, začenši z imeno­
vanjem zagovornika, ki bi pri­
sostvoval zaslišanjem. Prav ta­
ko padajo kritike na določilo, ki 
dopušča policiji, da preišče celo 
skupino stanovanj, cele mestne 
predele, če meni, da bo tam na­
šla skritega terorista ali dokaz 
no gradivo o teroristični dejavno­
sti. Kritike padajo predvsem na 
dejstvo, da ima pravzaprav poli 
cija proste roke, medtem ko bi 
moral o takih ukrepih, s kateri 
mi lahko za 48 ur odvzamejo svo­
bodo državljanu le na osnovi su­
mničenj, vedno odločati sodnik.

Prav tako kritizirano določilo 
je možnost podaljšanja predhod­
ne zaporne kazni za teroriste, ki 
jih še niso sodili. To določilo je 
po splošnem mnenju nekakšen a- 
libi sodnikom, da lahko počasne­

je vodijo preiskavo, medtem pa 
osumljenec lahko presedi v zapo­
ru več kot deset let. To pa nika­
kor ni malo, še zlasti ne glede na 
dejstvo, da se marsikatera prei­
skava konča z ugotovitvijo, da je 
človek, ki je obtožen kakega te­
rorističnega dejanja, pravzaprav 
nedolžen. Pietro Valpreda je do­
volj nazoren primer.

Sicer pa je glavno vprašanje, 
ki ga bodo morali rešiti volivci 
ko se bodo odločali ob referen­
dumu, naslednje: pomeni odpra­
va zakona Cossiga popuščanje te­
rorizmu? Glede na nekatere a- 
spekte, predvsem na rezultate 
dosedanjih preiskav, bi lahko od­
govorili vsekakor pritrdilno; dru­
gi aspekti, tisti, s katerimi daje 
zakon oblast policiji, pa verjet­
no terjajo premislek o umestno­
sti tega zakona.

Ob teh dilemah bo torej pote­
kal referendum o tzakonu Cossi­
ga». Za odpravo zakona so se iz 
rekli samo radikalci, PDUP in 
(povsem nepričakovano) MSI; za 
to se je izrekla tudi mladinska 
organizacija socialistične stranke. 
V odstotkih, če vzamemo za o- 
snovo politične volitv • iz leta 
1979, pomeni to 10,2 odst. Resnič­
no primerjavo pa bomo imeli, če 
bomo število glasov, ki jih bo 
prejela ta zahteva po referendu­
mu, primerjali z izidom referen­
duma o tzakonu Reale» iz leta 
1979. ko se je za odpravo zakona 
izreklo 23.5 odstotka glasov.

Prihodnjič: 360 milijonov gla­
sovnic.

logijo stane postavitev telekomu­
nikacijskega satelita v zemeljsko 
orbito 22 milijard lir, z vesoljskim 
trajektom se bo strošek občutno 
zmanjšal. Med drugim bodo lahko 
z njim pošiljali tehnike, ki bodo 
lahko popravljali in ponovno uspo­
sobili že izrabljene telekomunika­
cijske satelite. Če pa pomislimo na 
vojaške namene vesoljskega tra­
jekta, razumemo zakaj so v Moskvi 
zagnali tak vik in krik ob tem a- 
meriškem poskusu. S trajektom bi 
lahko Američani med drugim od 
blizu pregledali sovjetske vohun­
ske satelite...

Na Rtu Canaveral so že začeli 
vzvratno štetje. Pogled na vesolj­
sko ladjo, ali bolje rečeno na ve­
soljski sistem je neobičajen. »Co­
lumbia* je prislonjena ob ogromni 
zunanji rezervoar z gorivom, ob 
straneh dve ozki raketi na »trdo* 
gorivo. Obe raketi bosta daii ve­
soljskemu trajektu začetno hitrost, 
ko bosta izrabili gorivo, se bosta 
odklopili cd »sistema* in s padali 
»mehko* pristali. Glavni rezervoar 
se bo ločil od »Columbie*, šele ko 
bo ta dosegte krožno hitrost in se 
bo raztreščil nad oceanom. Glavni 
zunanji rezervoar ie torej edini del 
vesoljskega trajekta, ki ga ne bo­
do ponovno uporabili. Po opravlje­
ni nalogi, tokrat bo trajate ie 54 
ur, se bo vesoljski trajekt kot ja­
dralno letalo vrnil na Zemljo in 
Dristal na oporišču Ertvvards v Ka­
liforniji. To bo na'težja natega za 
vesoljca Johna Younga in Roberta 
Criopena, saj je upravljanje s »Co- 
lumbin*, ki ima razsežnosti kake­
ga «DC-9» vse prej kot lahko, (voc)

Skrivnostni maniak 
zagrešil 40 umorov

ANGLETON (Texas) - Preisko­
valci v tem mestu domnevajo, da je 
treba skrivnostne smrti okoli 40 
mladoletnic, ki so nenadoma izginile 
v začetku prejšnjega desetletja, pri­
pisati enemu samemu morilcu. Po­
tem ko so pred nekaj dnevi odkrili 
še dva okostnjaka komaj dvanajst­
letnih deklic so že pozabljeno pre­
iskavo, ponovno odprli. Vse žrtve 
skrivnostnega maniaka so si bile po­
dobne.

DŽAKARTA — 21. žena mu 
čno povila dete. Ainak Saif 
je očitno strastno želel pot 
je svoje življenjske sanje kn 
70 letih.


